Vakuumsauger Neu

032,040,050,063,080,0 100,90 125

Stabile Saugposition,
vereinfachtes Losen

Verringerung der
Schraubenanzahl (4 St. — 1 St.)

Gummi- und Metallteile kdnnen einfach
demontiert und recycelt werden.

Serie ZP3E ZS\VC

CAT.EUS100-112A-DE



Vakuumsauger Flache Ausfiihrung mit Nut/Faltenbalgausfiihrung mit Nut Serie ZP3E

Stabile Saugposition

Stabile Saugposition ist durch die Rippen- und Nut-Konstruktion gegeben

ZP (aktuelles Modell/Faltenbalg-Vakuumsauger)

/-

O

Saugzustand des
Werkstiicks

Vereinfachtes Ldsen

Bl Mikroskopische Unebenheiten an der Kontaktflache des Saugers
erweitern den mit dem Werksttick in Kontakt stehenden Bereich.

M Rippen reduzieren die Neigungen wahrend des Werksticktransports.

By — N
f\ B ot ﬂ' X
so - mp {88

N

L

Nut

Das Werksttick lasst
sich dank kleinerer
Kontaktflache einfach
absetzen.

Kontakt

Nut

s

Kugelgestrahlt

Einkerbungen an der Saugflache verhindern das Anhaften des
Werkstiicks. Dadurch Iasst es sich einfacher 16sen.

leichter absetzen.

Durch mikroskopisch kleine Unebenheiten lassen sich Werkstlicke

\erringerte Anzahl Befestigungsschrauben

Befestigungsschrauben
48t 2

'\ Befestigungsschraube

O
2

©) I

ZP Serie (Hochleistungs-Ausfiihrung)

Befestigungsschraube ?
i Befestigungsschraube




Vakuumsauger Flache Ausfiihrung mit Nut/Faltenbalgausfiihrung mit Nut Serie ZP3E

Einfache Demontage

Kunststoff und Metallteile
sind komplett
demontierbar.

Kunststoff und Metallteile
kénnen vollstandig
getrennt werden.

\ 4

o
r.wg’

‘\g Halter

Adapterplatte
Slcherungsklammer

Metallplatte

Gummisauger

Vakuumsauger

ZP Serie (Hochleistungs-Ausfiihrung)

Ansaugleistung gesteigert

Doppelte
Anwendbar fir Werkstiicke mit hoher | SauganschlussgroBe
Ansaugleistung und hoher ( Sauger-0 @ 63, @ 80 im )
Durchlassigkeit und Vakuumpumpen Vergleich zur ZP-Serie

mit hoher Ansaugleistung. v

16,4

ZP (aktuelles Modell)

Sauger@ | Anschluss fiir Saugleitung | - Flache [mm2] | Anschluss fiir Saugleitung|  Flache [mm?]
Q32 — —

@40 08,4 55,4
250 g6 28,3

g gg 08 50,2

16,4 211

2y 10 78,52
J125 ’

Direktmontage mit Auliengewinde verfligbar

Abdruckfrel

Fur Anwendungen, bei denen keine Saugerabdrucke auf
Werkstiicken verbleiben durfen.

Keine sichtbaren
Abdriicke des
Vakuumsaugers.

Spuren des Vakuumsaugers
vorhanden

Abdruckfreier
NBR Vakuumsauger

Standard-Vakuumsauger

Gewichtsreduzierung des
Vakuumsaugers in der Kugelgelenk-
Ausfiihrung

Gewichtsreduzierung infolge Anderungen
des internen Aufbaus und der Materialien.

= Bezogen auf die NBR Variante des Vakuumsaugers

P

Gewicht bis zu

290 g reduziert

ZP2/Flache Ausfiihrungp4zl3EEVLY. g
Sauger-0f Gewicht [g] Gewicht [g]
Q32 — 56
@ 40 91 57
950 110 75
063 230 150
@80 270 160
@100 430 190
0125 560 270

® Geringere Hohe
Direkimontage ) ® Leichte Montage mit
Innensechskantschliissel

Dichtung

Standardausfiihrung Ausfiihrung mit Kugelgelenk

N

SMC




Vakuumsauger Flache Ausfiihrung mit Nut/Faltenbalgausfiihrung mit Nut Serie ZP3E

Variantenulibersicht Vakuumsauger

Sauger-@
Form Material Seite
032 Q40 ©O50 U633 @80 Y100 @125
Flache Ausfiihrung mit Nut
Zum Ansaugen normaler
Werkstuicke. Fur
Werkstticke, deren . . . . . . . =
Ansaugflache flach und NBR
ZP3E-(IUM-[] nicht verformt ist. Silikonkautschuk
Urethankautschuk
FKM
Faltenbalgausfiihrung Abdruckfreies NBR
mit Nut
Fur Werkstiicke mit 4 4 4 4 4 ® 4 29
schrager Ansaugfléche.
ZP3E-[IBM-[]
7 ] " ' @ 32,040,050, 63,
INHALT Vakuumsauger Flache Ausfilhrung mit NutFattenbalgausfihrung mitNut & 567 & 106, © 125

H Modellauswahl . --cceeeeeeesiieerrnnnineennneennnenes s7
1. Vakuum-Ansaugsysteme: Merkmale und

SicherheitShiNWEISE -+ ceerrrrreriiiiiiiiiiiiii e S8

2. Auswahlverfahren flr Vakuumsauger «---«-----cooeeoeereeene S.8

3. Auswahl des Vakuumerzeugers und des Vakuum-Schaltventils- S.17
4. Leckagevolumen wéhrend des Ansaugens des Werkstiicks -+ S.17

5. Kontrolle der Ansaug-Ansprechzeit -« --coooooeveeveennee S.18
6. Sicherheitshinweise filr die Auswahl von Vakuumanlagen und SMC-Empfehlungen--- S.20
7. Auswahlbeispiel fir Vakuumanlagen ««--««---ccooeeeeeennee S.23
(&), [DETETT cocconeo0c000560000605005600600056986005800569800655G0800050G0550800655G00 S.24
M Vakuumsauger flache Ausfiihrung/Vakuumsauger
Faltenbalgausfiihrung mit Nut ---«eceeeeevenennees s.29
Vakuumsauger: Flache Ausfihrung mit Nut ----cococeoveeeee S.29
Vakuumsauger: Faltenbalgausfihrung mit Nut ... S.31
[ | Vakuumanschluss/mit Adapter--- s.33
Zur Direktmontage: Flache Ausfihrung mit Nut ----ccceeeevee S.33

Mit AuBengewinde-Adapter: Flache Ausflihrung mit Nut - S.35
MitInnengewinde-Adapter: Flache Ausfihrung mit Nut------ S.37
Zur Direktmontage: Faltenbalgausfihrung mit Nut «-.eeeeeeeeenee S.39
Mit AuBengewinde-Adapter: Faltenbalgausfiihrung mit Nut - S.41
MitInnengewinde-Adapter: Faltenbalgausfihrung mit Nut ------ S.43

B B Vakuumanschluss/mit Adapter--- .45
Mit AuBengewinde-Adapter: Flache Ausfiihrung mit Nut S.45
MitInnengewinde-Adapter: Flache Ausfihrung mit Nut------ S.47
Mit AuBengewinde-Adapter: Faltenbalgausfiihrung mit Nut S.49
MitInnengewinde-Adapter: Faltenbalgausfihrung mit Nut ------ S.51

[ | Vakuumanschluss/mit Federelement «--«----

mit Federelement: Flache Ausfiihrung mit Nut ---ccooooc
mit Federelement: Faltenbalgausfiihrung mit Nut

H EXY Vakuumanschluss/mit Federelement -- s.57

mit Federelement: Flache Ausfihrung mit Nut «----e.-e.. S57
mit Federelement: Faltenbalgausfiihrung mit Nut -------- S.59
| Vakuumanschluss/mit Kugelgelenk-Adapter -- s.61
Mit Kugelgelenk-Adapter: Flache Ausfihrung mit Nut ---««--«ee---.- S.61

Mit Kugelgelenk-AuBengewinde-Adapter: Flache Ausfiihrung mit Nut--- S.64
Mit Kugelgelenk-Innengewinde-Adapter: Flache Ausfihrung mit Nut---- S.66
Mit Kugelgelenk-Adapter: Faltenbalgausfiihrung mit Nut.--------... S.68
Mit Kugelgelenk-AuBengewinde-Adapter: Faltenbalgausfihrung mit Nut - S.70
Mit Kugelgelenk-Innengewinde-Adapter: Faltenbalgausfihrung mit Nut----- S.72

Il X Vakuumanschluss/mit Kugelgelenk-Adapter..s.74
Mit Kugelgelenk-AuBengewinde-Adapter: Flache Ausfihrung mit Nut - S.74
Mit Kugelgelenk-Innengewinde-Adapter: Flache Ausfihrung mit Nut- S.77
Mit Kugelgelenk-AuBengewinde-Adapter: Faltenbalgausfiihrung mit Nut - S.79
Mit Kugelgelenk-Innengewinde-Adapter: Faltenbalgausfihrung mit Nut - S.81

| Vakuumanschluss/mit Kugelgelenk-Federelement - .83

Mit Kugelgelenk-Federelement: Flache Ausfiihrung mit Nut - S.83
Mit Kugelgelenk-Federelement: Faltenbalgausfiihrung mit Nut -- S.85

Il ESTN Vakuumanschluss/mit Kugelgelenk-Federelement. - 5.88

Mit Kugelgelenk-Federelement: Flache Ausfiihrung mit Nut ---- S.88
Mit Kugelgelenk-Federelement: Faltenbalgausfiihrung mit Nut --- S.91

Konstruktion S.93
Bestell-Nr. S.96
Austausch des Saugers S.104
Stiickliste: Abmessungen S.105
Kugelgelenk-Baugruppe/Bestell-Nr. «.cccccceeeeeniicniacncannnnne S.112
Kugelgelenk-Federelement/Bestell-Nr. - 8.117

Sicherheitshinweise Vakuumanlage -««---«-sseeeeeeeeueecsncances S.120



Vakuumsauger Flache Ausfiihrung mit Nut/Faltenbalgausfiihrung mit Nut Serie ZP3E

Mit Adaptervarianten

Standard

o :f
ausfiihrung D !

L]

Vakuumanschluss

Montage

vertikal

AuBengewinde/fir
Direktmontage
ZP3E-TUILILI-O]

vertikal

AuBengewinde/
Plattenanschluss

ZP3E-TOILO-OI

vertikal

Montage mit
Innengewinde
ZP3E-TULILI-O]

Montage mit
AuBengewinde

ZP3E-YLIIO-

Montage mit
Innengewinde

ZP3E-YLILIO-OI

Montage mit
AuBengewinde

ZP3E-TULCUBO

Montage mit
AuBengewinde

ZP3E-YOUJBO

7
A

GroBe
Befestigungs-
gewinde

M10
M16

M14
M16

M8
M10
M12
M18

M14
M16

M8
M12

M18
M22

Federelement-
Anbauteil

ohne
Federelement

ohne
Federelement

mit
Federelement

Hub
-10mm
-30mm
50 mm

Seite

33

33

33

45

45

53

O

Kugelgelenk- |

ausfiihrung

e’ I|'f6’
=
=3

Vakuum-Anschlussrichtung

Montage

vertikal

AuBengewinde/fur
Direktmontage

ZP3E-TFLIOC-0I

vertikal

AuBengewinde/
Plattenanschluss

ZP3E-TFLOC-0I

vertikal

Montage mit
Innengewinde

ZP3E-TFLIOC-0I

Montage mit
AuBengewinde

ZP3E-YFUIOIOI-OI

Montage mit
Innengewinde

ZP3E-YFLIOIOI-OI

Montage mit
AuBengewinde

Montage mit
AuBengewinde

ZP3E-YFLIOIOJBO %

SVC

Befe%;??; . Federelement-
gem%deg Anbauteil
M6
M12
M14 ohne
M16  Federelement
M8
M12
M14
M16
ohne
Federelement
M8
M12
mit
Federelement
M18
Hub
M22 -10mm
-30mm
-50 mm

Seite

61

61

74

74

83

88



Vakuumsauger Serie ZP3E/ZP3/ZP2/ZP

O: Nahere Angaben zur ZP-Serie Ubersicht Sauger-0

Ubersicht Sauger-@ [ *: (New ZP3E Serie /<: ZP3 Serie ®:ZP2 Serie O: ZP Serie ] siehe SMC-Webseite. http:/fwww.sme.eu

Sauger-Q
Saugerausfiihrung Symbol 9 Symbol
mmmtolnml.lnnnnmmm--mmmmmmmmmmmmmmmm@mm
U |- | - | %% | ® %fnx|l—|O|-|O0O|—-]0|—-]|0O —-|-lo|-|lo|Oo|-]O|O|=-|O|=|=-|=|=-|=-|=-|=-]-1]uU
MU - | -|-| e/ —-| @/ e/ @ | - | ®| - | ®| — | — —l e —-|—-|=-|-|=-|=-]1=-1=-|/=-1=-|=-/=-1-|=-|/=-]1-]|-[Mmu
Flache Ausfiihrung
U | - | - |-|e®|l-|-| @/ -  ® - | - | —| —|- -l |- |-|-|-|=-|=-]|=-|=-|=-]|=-|=-|=-]-|=-|=-]1-]-|¢&U
AU - | - |- ®|@®@|—|@®@| — | ® — | ®| — | — | — |- — === =1=-|=/=-1=-|=/=-1=-|=-/=-1-|-|-1-|-[Av
Flache Ausfiihrung
it Rippen J c -|\-|-|-|-]-]-|]-|®| @ ®@|-]0O0|-]0 -|-]lo|-|lo|Oo|—-|Oo|O|=-|O|—-|=|=-|=-|=|=-]-]-1]€¢C
il | 1 I e I I I I\ R I [ S I [y [ e e I I I O IO " TS 0G0 IR N Qi
Faltenbalgausfiihrung . . . _ . _ . . . _ _ . . . . _ . _ _ . . _ . . . . .
Fafet BM * | * * | k| k| k| K BM
schmal, flach ur | - | - |- | -|-|-|-|®e|®@|—-|—-|=-—]0|@|O e —|oc|le|@® | —|—-—|-|=-|=-|=|=|=]|=|=|=]=|=1]=1ur
schmal, flach
mit Rippen cT - - - - - - - - - - - - O - o - - O - - - - - - - - - - - - - - - - cT
o 9o 9o O O O
B % O O * * * ©1° ©1° © B
; J |- |- -]|-]-]|-]|-]|-]|@|—-| - || @ — | — e o0 — |- |0 0 - - —|— | —|—=|=—|=/l=|=|=]=1UJ
Faltenbalg
. MB | - |- |- |-|-|-| ® -| | -| | —-| €| — | — — e -|-|®|-|—-|=-|=-|=|=-]|=-|=|=-]|=-|=-|=-]1-]|-/|MmB
2 | - | -|-|e|-|-|@ ||| - | —| - | —|—|- — === =-]=-|-]@|@| - | | —|=|-|=|=|-|-|2
tief D, U I e e e B B e e i N B A RO R B -|-]lo|-|-]O|-|=-]O|=-|=-|-|=-|=-|-|=-|=-]—-|—-|D
Diisensauger ' AN o o — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — AN
flach Mr | - | - |- - - - |- |- -|-|-]-] @] = | = - |- - ®e| @l @ — | — | - | ||| —-|—=|—=|—-|~—-| - M™MT
4x10|5x10(6x10 8x 20
w . 35x7(4x20|5x20|6x20 8x 30 w
@ [4x30({5x30|6x30 Py
oval S R — e o | o - — | -] =] = — === = === =-|=-|=-|=-1-|=-|=-|-1-1-1-1__
2x4 35x74x10
U ol — | — — U
H - | - |-|-|-|=-|=-|=-|=-]|=-]|=]|=]=-]-=1|= -/-|/-|/-/-]-|-|®]O|-|O|O|O|O|O|-|-|@®|@®| H
Flach
HT | — | — - | - | - = | = | = =|=|=|=]=]=] = - - -] =-|=-]=-|=-]|-]|-|-]-|-|-|®|®@| —| —| HT
Hochleistungssauger
Fattenbalg . B | — | - |- | - | = | =-|=-|=|=-|=-|=|=-]|=|-1]- - -]|-]/-|/-]-|-|®@|lO|-|0C|O|O|O|O|®| | —|—|HB
Ovaler Sauger - HW — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — — 30‘50 — — — — — — — — — — — — HW
-
Abdruckfreier . B B B B B B e B e B ® B e B B B B e B B e B © e B ® B B B B B B B B o
Vakuumsaugerg
H - | - |-|-|-|=-|=-|=-|=-|=-|=|=-]|=-]-|- — |- -|=-|=-]|-]|-|-]|®|—-|®| @ |® 0@ @ — |-/ —-| H
Schwammsauger S — — — — — — [ ) — o — o — [ ) — — — o — — — — — — — — — — — — — — — — — S
®
Abdruckfreier
Kunststoffeinsatz - K e el e e e e A e A e A e B - |l-|*| - |® & — &) - N N I A A N K
Sauger mit Federelement
und Kugelfilhrung ? u - - - ® - - ® - o - ® - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - u
: é H - | - |-|-|-|=-|=-|=-|=-|=-|=]|=-]|=-1]-1|=- - -]/ -|-|/-]-|-|-]®|-|® ®e|®| @@ ®| — |- | —|—-|H
Hochleistungssauger
mit Kugelgelenk g HB ° ° P ° ° ° HB
-
|« Die ZP3-Serie ist von @ 1,5 bis @ 16 erhaltiich. Wenn Sie andere GroBen oder Formen bendtigen, wahlen Sie diese bitte aus der Serie ZP oder ZP2 aus. B Andere Produkte Vakuumsauger zur Vakuumsaugerzur  Sg P 3 . .
(ww.smc.eu) Datentrégerbeforderung Paneelbefestigung g!‘ Vakuumsicherungsventil ¥ 4
° %S\VC % S\VC 6



Vakuumanlage

Modellauswahl

INHALT

1 Vakuumansaugung: Merkmale und Sicherheitshinweise Seite 8
2 Auswahlverfahren fiir Vakuumsauger Seite 8

@ Auswahlverfahren fir Vakuumsauger
@ Auswahlkriterien fur Vakuumsauger
A. Auf den Vakuumsauger einwirkende Scherkrafte und Momente
Theoretische Hebekraft
® Vakuumsauger-Ausfihrung
® Vakuumsauger-Material
® Gummimaterialien und deren Eigenschaften
@ Farbe und Identifizierung
@ Federelement-Anbauteil
@ Saugerauswahl nach Werkstucktyp

3 Auswahl des Vakuumerzeugers und des Vakuum-Schaltventils Seite 17
® Formel zur Berechnung der GréBe des Vakuumerzeugers und des Schaltventils

4 Leckagenvolumen wahrend des Ansaugens des Werkstiicks Seite 17

@ Leckagenvolumen durch Leitwert des Werkstlicks
@ Leckagenvolumen durch Ansaugtest

5 Ansaug-Ansprechzeit Seite 18

@ Verhéltnis zwischen Vakuum und Ansprechzeit nach Betatigung des Versorgungsventils (Schaltventils)
@ Formel zur Berechnung der Ansaug-Ansprechzeit
@® Ansaug-Ansprechzeit aus dem Auswahldiagramm

6 Sicherheitshinweise fiir die Auswahl der Vakuumanlage und SMC-Empfehlungen Seite 20

@® SicherheitsmaBnahmen
@ VorsichtsmaBnahmen bei der Auswahl der Vakuumanlage
@ Vakuumerzeuger oder Pumpe und Anzahl der Vakuumsauger
® Auswahl des Vakuumerzeugers und Sicherheitshinweise zur Handhabung
@ Betriebsdruck des Vakuumerzeugers
@ Zeitlicher Ablauf fir die Vakuumerzeugung und die Ansaugkontrolle
A. Zeitlicher Ablauf fir die Vakuumerzeugung
B. Ansaugkontrolle
C. Einstelldruck fir Vakuumschalter
® Umgang mit Schmutzpartikeln in Vakuumanlagen

{ Auswahlbeispiel fiir Vakuumanlage Seite 23
@ Transfer von Halbleiterchips

8 Daten Seite 24

® Modellauswahldiagramm

® Glossar

® Gegenmafnahmen bei Problemen mit dem Vakuum-Ansaugsystem (Fehlersuche)
@ Beispiele zu Problemen und Gegenmafl3nahmen

@ Austauschintervall des Vakuumsaugers

SVC

O



Modellauswahl

1 Vakuumansaugung: Merkmale und Sicherheitshinweise

Die Vakuumansaugung als Methode zum Halten von Werkstiicken verflgt dber folgende Merkmale:

* Im Vergleich zu mechanischen Greifern und vergleichbaren Produkten verfiigt der Vakuumsauger iber eine einfachere Konstruktion und weniger
bewegliche Teile.

* Es kénnen Werkstlcke jeder Geometrie gehandhabt werden, sofern eine Saugflache verfiigbar ist.

* Es ist keine genaue Positionierung erforderlich.

* Kompatibel zu weichen und leicht verformbaren Werksticken.

Unter folgenden Bedingungen ist jedoch Vorsicht geboten:

* Besondere Vorsicht ist beim Werkstticktransfer geboten, damit dieses nicht herabféllt (Beschleunigung, Vibration oder St6Be).

* Die Leitungen kénnen durch in der N&he des Werkstucks befindlicher Fliissigkeit oder Fremdkdrper verstopft werden.

* Zur Beférderung schwerer Teile ist der Vakuumsauger korrekt zu positionieren.

* Der Vakuumsauger (Gummi) kann je nach Betriebsbedingungen verschleiBen.

* Da die Produktlebensdauer (Austauschintervall) von den Betriebsbedingungen des Kunden abhéngig sind, kdnnen keine Angaben hierzu gemacht werden.

Es wird empfohlen, vor Auswahl des Produktmodells einen Ansaugtest mit der bestehenden Anlage durchzufiihren.

Berticksichtigen Sie die oben aufgefihrten Merkmale und Sicherheitshinweise, fihren Sie regelméBige Wartungen durch und ergreifen Sie KorrekturmaBnahmen
hinsichtlich der Betriebsbedingungen.

2 Auswahlverfahren fiir Vakuumsauger

Lesen Sie vor der Produktauswahl die Abschnitte ,Bestellschlissel”, ,Sicherheitshinweise Vakuumanlage" und ,Sicherheitsanweisungen”.

Die in diesem Katalog aufgeflihrten Betriebsdaten und -werte dienen als Leitfaden zur Modellauswahl. Im tats&chlichen Betrieb kann ggf. eine
allgemeine Spezifikation infolge unerwarteter Faktoren oder Bedingungen nicht zutreffen.

Vor Verwendung des Produktes ist zu bestimmen, ob die in diesem Katalog angegebenen Werte fiir die gewilinschte Verwendung zutreffen, der
Nutzer Ubernimmt die vollstdndige Verantwortung fir daraus resultierende Schaden. SMC Ubernimmt keine Gewahr fiir nicht in diesem Katalog
aufgefihrte Teile.

@ Auswahlverfahren fiir Vakuumsauger

1) Bericksichtigen Sie das Werkstlckgleichgewicht, identifizieren Sie die Ansaugpositionierung, die Anzahl der Sauger und den anwendbaren Sauger-@
(bzw. die Saugerflache).
« Bei Modellauswahl basierend auf dem Produktgewicht besteht die Méglichkeit, dass das Werksttick in Abhangigkeit der Betriebsbedingungen nicht

angesaugt werden kann oder herabféllt (Werkstiickgleichgewicht, Transferbeschleunigung, Druck oder Reibungskraft, usw).

2) Ermitteln Sie die theoretische Hebekraft fiir die ausgewahlte Ansaugflache (Sauger-@ x Anzahl der Sauger) fiir das Vakuum und ermitteln Sie
anschlieBend die Hebekraft unter Beriicksichtigung der tatsachlichen Hebekraft und des Sicherheitsfaktors fiir die spezifische Transferbedingung.
* Vlerwenden Sie die berechneten Werte als Leitfaden (Referenzwerte) und priifen Sie nach Bedarf die tatséchlichen Werte mittels eines Ansaugtests.

3) Bestimmen Sie einen hinreichend groBen Saugerdurchmesser (bzw. eine Saugerflache), um zu gewéhrleisten, dass die Hebekraft groBer ist als das
Werkstlckgewicht.

4) Bestimmen Sie die Saugerausflihrung und -materialien, ob ein Federelement aufgrund der Betriebsumgebung erforderlich ist, sowie die Werkstlickform
und -materialien.

5) Dieses Produkt ist nicht zur andauernden Erhaltung eines Vakuums ausgelegt.

6) Fihren Sie mit der bestehenden Anlage einen Saugtest durch, um die Produkteignung zu bestimmen.

Das o. g. Auswahlverfahren gilt fiir allgemeine Vakuumsauger und ist somit nicht bei allen Saugern anwendbar. Kundenseitig sind eigensténdige Tests
durchzufiihren und die kompatiblen Ansaugbedingungen und Sauger sind auf der Grundlage der Testergebnisse zu wéhlen.

@ Auswahlkriterien fiir Vakuumsauger
A. Auf den Vakuumsauger einwirkende Scherkréfte und Momente

* VVakuumsauger sind gegentiber Scherkréften (parallel zur Ansaugflache einwirkende Kréfte) und Biegemomenten empfindlich.
* Minimieren Sie die auf den Vakuumsaugern wirkenden Momente und beriicksichtigen Sie dabei die Position des Werkstiick-Lastschwerpunkts.
* Die Beschleunigungsrate der Bewegung muss so klein wie mdglich sein. Berlcksichtigen Sie auch den Druck und die StoBeinwirkung der
Windkraft. Das Einfliihren von MaBnahmen, die die Beschleunigungsrate reduzieren, erhoht den Schutz vor einem Herabfallen des Werksticks.
* Vermeiden Sie wenn mdglich das Heben des Werkstiicks durch Ansaugen der Hochkantseite mit dem Vakuumsauger (vertikales Heben).
Sollte dies unvermeidbar sein, muss ein ausreichender Sicherheitsfaktor gewahrleistet sein.

(o]

SVC

O



Modellauswahl

\ Hebekraft, Momente, horizontale Kraft

(Siehe Abbildung 1) Berticksichtigen Sie beim vertikalen Anheben eines Werkstiicks neben dem Gewicht des Werkstiicks auch die Beschleunigung, den Luftwiderstand,

StoBeinwirkung usw.

(Siehe Abbildung 2) Da die Sauger empfindlich gegentber Drehmomenten sind, miissen sie so installiert werden, dass keine Drehmomente durch die Werkstiicke erzeugt

werden.

(Siehe Abbildung 3) Wenn ein horizontal hdngendes Werkstiick seitlich bewegt wird, kénnte es sich aufgrund der Beschleunigung oder dem Reibungskoeffizienten
zwischen Sauger und Werkstlick verlagern. Daher muss die Beschleunigung der seitlichen Bewegung minimiert werden.

Belastung durch Beschleunigung und
Luftwiderstand

Heberichtung

Vakuumsauger

Abb. 1

Vakuumsauger

Abb. 2

Positionierung des Saugers

©@ X

Vakuumsauger

Abb. 3

——
i

Vorsicht mit der Reibungskraft zwischen
Sauger und Werkstlick

—

Vakuumsauger

Ausrichtung von Sauger und Werkstiick

1) Achten Sie darauf, dass die Ansaugflache des Saugers nicht
gréBer als die Werkstlickoberflache ist, damit keine

Vakuumleckagen und kein instabiles Ansaugen erfolgt.

©

X

Vakuumsauger

Achtung

I—& Firung zum Schutz vor dem Herabfalln von Werksticken

Installieren Sie Hilfsgerate (Beispiel: Fiihrung, die ein Herabfallen von Werksticken verhindert), soweit nétig.

2) Wenn mehrere Sauger zum Transport von flachen Objekten mit groBer
Oberflache verwendet werden, platzieren Sie die Sauger so, dass ein

Gleichgewicht erreicht wird. Vergewissern Sie sich zudem, dass die Sauger
korrekt ausgerichtet sind, damit sich diese nicht an den Enden I8sen.

Vakuumsauger

L\/j Achtung

Fihrung 2um Schutz vor dem Herabfalln von Werkstcken

+ Die Fuhrung zur Verhinderung eines Herabfallens des Werkstiicks ist so zu montieren, dass keine Last auf das Werksttick beaufschlagt wird (das Werkstick wird nicht angehoben).
Wird eine Kraft beaufschlagt, wird diese Kraft nach Entfernung der Fiihrung an den Vakuumsauger tibertragen. Dies kann zu einem Herabfallen des Werksticks flihren.

3) Es ist zu beachten, dass die Last an bestimmten Stellen infolge des Sauggleichgewichts ansteigen kann.

Berechnungbeispiele mit Balken (Referenz)

Last/Form
Bedingungen

Formel
(Reaktionskraft: R,
Gesamtlast: W)

RA=RB=P/2

W=P

RA=Pb/L
RB=Pa/L
W=P

RA=RC=5Pb/16
RB=11P/8

| Einbaulage

Der Einbau der Sauger erfolgt grundsétzlich in horizontaler Lage.
Bei Neigung, vertikalem Ansaugen oder Haltesaugung (die Werkstlcklast wird auf den

Vakuumsauger ubertragen) ist keine Ansaugung durchzufihren. Bei einem Einbau in
anderer Lage muss absolute Sicherheit mit einer Fliihrung gewéhrleistet werden.

Der Vakuumsauger ist fur einen Werkstlcktransfer bei Ansaugung von oben ausgelegt. Bei
einer Ansaugung des Werkstlicks von unten oder bei anhaltender Ansaugung ist ein
Ansaugtest durchzufiihren, um nachzuweisen, ob diese Transfermethode geeignet ist.

SVC

O

Vakuumsauger t

|

=

Fuhrung

horizontales Heben vertikales Heben




Modellauswahl

B. Theoretische Hebekraft

¢ Die theoretische Hebekraft ergibt sich aus dem Vakuum und der Kontaktflache des Vakuumsaugers.

*Da die theoretische Hebekraft ein im statischen Zustand gemessener Wert ist, muss der den tatsachlichen
Betriebsbedingungen entsprechende Sicherheitsfaktor im tatséchlichen Betrieb geschatzt werden.

* Nicht immer ist ein héheres Vakuum besser. Ein extrem hohes Vakuum kann Probleme verursachen.

e Ein zu hohes Vakuum fuhrt zu héherer Reibung am Vakuumsauger, Rissbildung, Verklebung des Vakuumsaugers und
Werkstlicks und Verklebung des Faltenbalgs des Vakuumsaugers und somit zu einer Verkirzung der Lebensdauer.
Bei doppeltem Vakuum betragt die theoretische Hebekraft das Doppelte, bei doppeltem Sauger-@ betragt die theoretische
Hebekraft das Vierfache.

e Ein zu hohes Vakuum (Einstelldruck) verlangert nicht nur die Ansprechzeit sondern erhéht auch den Energiebedarf zur
Erzeugung des Vakuums.

Beispiel: Theoretische Hebekraft = Druck x Flache um das 2ache erhoh_t»
. Vakuum Vakuum
Flache [cm?
Sauger-O friE [-40 kPa] [-80 kPa]
36 028 Theoretische Hebekraft Theoretische Hebekraft
1,1N 22N .
um das 4-fache erhoht
o 16 201 Theoretische Hebekraft Theoretische Hebekraft
’ 80N 16,1 N v

Hebekraft und Durchmesser des Vakuumsaugers

» Stellen Sie das Vakuum unterhalb des Drucks ein, der nach dem Ansaugen stabilisiert wurde.
Ist das Werkstuck jedoch luftdurchlassig ober verfligt es Uber eine raue Oberflache, ist zu beachten, dass das Vakuum
abfallt, da das Werkstlck Luft einsaugt. In diesem Fall ist eine Ansaugprifung zur Kontrolle durchzufiihren.

e Das Vakuum bei Verwendung eines Vakuumerzeugers betragt ca. —60 kPa als Richtwert.

Die theoretische Hebekraft eines Saugers kann durch Berechnung oder anhand der Tabelle der theoretischen Hebekraft ermittelt werden.

Berechnung Vakuumsauger t t
W=PxSx0,1x 1 W : Hebekraft [N] ;
t P : Vakuum [kPa]
S : Saugerflache [cm?]
t : Sicherheitsfaktor fr horizontales Heben: min. 4 horizontales Heben vertikales Heben
Vertikales Heben: min. 8 )

Anwendungen dieser Art sollten nach
(Méglichkeit vermieden werden. )

Theoretische Hebekraft

Die theoretische Hebekraft (ohne Sicherheitsfaktor) lasst sich anhand des Sauger-@ und des Vakuums berechnen.
Die erforderliche Hebekraft ergibt sich dann durch Dividieren der theoretischen Hebekraft durch den Sicherheitsfaktor t.

Hebekraft(W) = theoretische Hebekraft/t + t

Theoretische Hebekraft (theoretische Hebekraft = P x Sx 0,1) IN]
Vakuumsauger-@ [mm] 9 32 g 40 950 363 280 | @100 | @125
S: Saugerflache [cm?] 8,04 | 12,56 | 19,63 | 31,16 | 50,24 | 78,50 | 122,66
-85 68,3 | 107 167 265 427 667 1043
-80 64,3 100 157 249 402 628 981
=75 60,3 94,2 | 147 234 377 589 920
-70 56,3 87,9 | 137 218 352 550 859
Vakuum -65 52,2 81,6 | 128 203 327 510 797
[kPa] -60 48,2 75,4 | 118 187 301 471 736
-55 44,2 69,1 | 108 171 276 432 675
-50 40,2 62,8 98,1 156 251 393 613
-45 36,2 56,5 88,3 140 226 353 552
-40 32,2 50,2 78,5 125 201 314 491

SVC 10

O



Modellauswahl

@ Vakuumsauger-Ausfiihrung

* Die Serie ZP3E beinhaltet die Ausflihrungen flach, flach mit Nut und Faltenbalg. Wéhlen Sie die optimale Form unter
Berticksichtigung des Werkstlicks und der Betriebsumgebung aus.

Saugerausfiihrung

Saugerausfiihrung

Anwendung

Flache
Ausfiihrung
mit Nut

Zum Ansaugen normaler Werkstticke.
Fur Werkstlicke, deren Ansaugflache

flach und nicht verformt ist.

Faltenbalgausfihrung
mit Nut

Fir Werkstlcke mit schrager
Ansaugflache.

@ Vakuumsauger-Ausfiihrung

* Wéhlen Sie die Materialien des Vakuumsaugers sorgféltig unter Berlcksichtigung von Werkstuckform, Kompatibilitét in der
Betriebsumgebung, Effekt nach dem Ansaugen, elektrischer Leitfahigkeit usw. aus.

® Gummimaterialien und deren Eigenschaften

* Die Faltenbédlge der Vakuumsauger in Faltenbalgausflihrung (mit
Nut) kdnnen infolge der Betriebsbedingungen (flache Platte, hohes
Vakuum, Ansaugzeit (Vakuumerhaltung), usw.) verkleben. In
diesem Fall Vakuumsauger in flacher Ausfihrung verwenden.
Wahlen Sie die Vakuumsauger-Ausfihrung nach ausreichender
Bewertung beim Kunden aus.

algemeine Bezeichnng |~ NBR (Nitrilkautschuk) Silikonkautschuk Urethankautschuk FKM (Fluorkautschuk)
Hauptmerkmale gute Olbesténdigke:\it, Abrigbfestigkeit hervor{agende: W{;‘lrmtla- Hervorra}gende o besthg‘irmgbesténqigkeit und' ,
und Alterungsbestandigkeit und Kaltebestandigkeit mechanische Festigkeit Besténdigkeit gegentiber Chemikalien

Eigenschaften reines Gummi 1,00-1,20 0,95-0,98 1,00-1,30 1,80-1,82

_ | StoBelastizitat O O O A

S |Abriebfestigkeit (@) X bis A (@) (@)

& |ReiBfestigkeit 0 x bis A ® o)

£ 2|BiegereiBbestandigkeit O X bis O © O

% § Max. Betriebstemperatur °C 120 200 60 250

LIEJ" £ | Min. Betriebstemperatur °C 0 -30 0 0

2 E Durchgangswiderstand [Qcm] — — — —

@ 3|Warmealterung 0 ©) A ©

£ |witterungsbestandigkeit (@) © © @)

;: Ozonbestandigkeit A O @) O
Gas-Durchlassigkeitswiderstand| O X bis A X bis A X bis A

T |Benzin/Gasol @) X bis A O O

é’é Benzen/Toluen X bis A X X bis A (@)

E £/ Alkonol o R A A bis ©

& g |Ather X bis A X bis A X X bis A

%3 Keton (MEK) X O X X

é Ethylacetat X bis A A X bis A X

- Wasser ©) O A O

%% organische Séure X bis A 0 X 9 bis O

% g organische S&ure mit hoher Konzentration v bis O A X (@)

é% organische S&ure mit geringer Konzentrafion O O A O

%’E starke Base @) O x @)
schwache Base O (@) X ©)

© = hervorragend - keine Auswirkungen oder fast keine AuswirkungenO = gut - geringe Auswirkungen, aber angemessene Bestandigkeit je nach Bedingungen

A = wenn mdglich nicht verwenden

* Eigenschaften, Besténdigkeit gegentiber Chemikalien und sonstige Werte sind ohne Gewéhr.
Diese Werte hangen von der Betriebsumgebung ab und kdnnen daher nicht von SMC garantiert werden. Vor der Verwendung ist eine griindliche Prifung und Bestatigung

erforderlich.

@ Farbe und Identifizierung

X = nicht zur Verwendung geeignet, starke Auswirkungen

Alemeine Bezeichning |~ NBR (Nitrilkautschuk) | Silikonkautschuk | Urethankautschuk | FKM (Fluorkautschuk) | Abdruckfreies NBR
Gummifarbe schwarz weil3 schwarz schwarz
Identifizierung (Symbol) — — F —
Shoreharte (5°) A55 A50 AB0 AB0

11

SVC

O




Modellauswahl

Saugabdruck:1 5
Vakuumsauger-Material (im . Statischer

Vakuumsauger-Ausfiihrung Kontakt mit dem Werkstiick) (Anfangswert) | Beriebstemperaturbereih | Reibungsofizet
Sichtpriifung |Dampfmethode *3 [l

Abdruckfreies NBR . .
(Besonders behandelt *4) @ @ 5 bis 40 0,15bis 0,2

ﬁ Abdruckfreier NBR-
Vakuumsauger

Abdruckfreie Vakuumsauger-Serie

NBR
- FKM X X
8 | ZP serie leitfdhiges NBR B B
S | (Standardmaterial)
S -
N Silikonkautschuk
Urethankautschuk O X

Eigenschaften des Saugerabdrucks [O: Geringer oder kein Einfluss O: Einsatz unter Umstédnden mdglich x: nicht verwendbar]
Bei NBR, FKM und leitfdhigem Gummi kann beim Ansaugen oder horizontalem Schlupf schwarzer Staub (Gummimaterial) am Werkstiick haften
bleiben.

« Die vorstehende Tabelle gilt nur als Orientierungshilfe bei der Auswahl des Saugers.
Bei den Werten und der Bewertung handelt es sich ausschlieBlich um Richtwerte. Vorbereitende Priifungen unter Ist-Betriebsbedingungen sind empfehlenswert.

x1 Saugerabdruck ———— Weist auf den Transfer von Gummikomponenten auf das Werksttick hin.
x2 Bedingung ————— Sichtpriifung des Saugerabdrucks.
3 Dampfmethode ————— Verfahren zur Anwendung von Dampf auf das Werkstiick fiir die Sichtprifung auf Saugerabdriicke.

x4 Besonders behandelt Besonders behandeltes NBR, um den Transfer von Gummikomponenten zu modifizieren und zu reduzieren.
x5 Statischer Reibungskoeffizient — Statischer Reibungskoeffizient, wenn das Werkstlick (Glas) von dem Sauger angesaugt wird (NBR = 1 als RichtgréBe).

Reinigungsmethode [Abdruckfreier NBR Vakuumsauger]

* Grundsétzlich das Produkt vor jedem Betrieb und wahrend der Wartung reinigen.

1) Produkt an einem Bereich auBerhalb der Saugfléche festhalten.
* Es wird die Verwendung von abriebfesten Vinylhandschuhen empfohlen.

2) Einen abriebfesten Lappen in 2-Propanol (Isopropanol Alkohol) (Reinheit > 99,5 %) tranken.
* Diese Losung ist eine Empfehlung. Sofern nicht verfiigbar,eine Losung mit hoher Reinheit verwenden, die nicht die Materialeigenschaften beeintréchtigt.

3) Die Saugflache (Vakuumsauger(Gummi-Anbauteil) und den das Werksttlick berlihrende Bereich abwischen.
4) Mit sauberer Druckluft trocknen. (Oder mit einem trockenen, abriebfesten Lappen abtrocknen.)

Auf dem abdruckfreien NBR Vakuumsauger kénnen feine Risse auftreten. Diese Risse haben keinen Einfluss auf die Verwendbarkeit des Produkts.

SVC 12

N



Modellauswahl

Verformung Vakuumsauger in Abhangigkeit des Vakuums (Flache Ausfiihrung mit Nut)

Unten angegebe Daten dienen lediglich zur Information und kénnen
nicht garantiert werden.

Diese Daten héangen von der Betriebsumgebung, dem Werkstiick und
der Transfermethode ab. Daher ist vor der Verwendung eine griindliche
Prifung und Bestétigung erforderlich.

Verformung
NBR (N): Silikonkautschuk (S): =~ =======-" Urethankautschuk (U) = ===~ FKM (F): —-—-— Abdruckfreies NBR (CL) —--—--
ZP3E-32UMO ZP3E-80UMO
3 6
€ €
E 2 E 34
(o] ()]
c c
5 \\N, S,U,F,CL E /\\ N,S, U, F,CL
g 1 2 2
(0] (0]
> >
0 0
0 -10 -20 -30 -40 -50 -60 -70  -80 0 -10 -20 -30 -40 -50 -60 70 -80
Vakuum [kPa] Vakuum [kPa]
ZP3E-40UMO ZP3E-100UMC]
3 8
€ €
E 2 £ ® /
o =g N,S,U,F,CL
S /\N,S,U,F,CL S 4
1S €
S 1 8 /
= 2 2
0 0
0 -10 -20 -30 -40 -50 -60 -70  -80 0 -10 -20 -30 -40 -50 -60 70 -80
Vakuum [kPa] Vakuum [kPa]
ZP3E-50UMC] ZP3E-125UMO
4 8
€ €
g ° g °
()] ()]
5 2 S 4
£ N,S, U, F, CL £ N,S, U, F,CL
31 3 2
> >
0 0
0 -10 -20 -30 -40 -50 -60 -70  -80 0 -10 -20 -30 -40 -50 -60 -70  -80
Vakuum [kPa] Vakuum [kPa]
ZP3E-63UMO
6
€
E 4
(o]
c
2 /\\N,S,U,F,CL
g 2
(]
>
0
0 -10 -20 -30 -40 -50 -60 -70  -80
Vakuum [kPa]

13




Modellauswahl

Verformung Vakuumsauger in Abhangigkeit des Vakuums (Faltenbalgausfithrung mit Nut)

Verformung

Unten angegebene Daten dienen lediglich zur Information und kénnen
nicht garantiert werden.

Diese Daten héangen von der Betriebsumgebung, dem Werkstiick und
der Transfermethode ab. Daher ist vor der Verwendung eine griindliche
Prifung und Bestétigung erforderlich.

’ NBR (N): Silikonkautschuk (S): =====--- Urethankautschuk (U) —=—=——- FKM (F): —-—-— Abdruckfreies NBR (CL) ====—---
ZP3E-32BM[] ZP3E-80BMC]
6 20
s N,S,F -
7
= dpEeet sk 7/ = 16 st
E LA E T IK
o 4" NN, U, F 2 12 // 7
> K 7 3 AN U
S b 4X E 3 L
LY S AL AN 2 /’ /| Nel
g ':./ C‘L g 4 //.'
0 0
0 -10 -20 -30 -40 -50 -60 -70  -80 0 -10 -20 -30 -40 -50 -60 70 -80
Vakuum [kPa] Vakuum [kPa]
ZP3E-40BMC] ZP3E-100BMC]
8 T 25
_ N, S, F — — S\ |[...--1 .
IS <" . IS N iy
g O T X £ ] /é
= A e = E 3
83 '/ U 87 15 " //
S 4 ‘1 S 5 3 N,U, F
g /// “/\ £ 10 / /'\ 1
2 1.7 CL ks / - oL
o 2 A8 o YA
> 8 > 5 &
1 7
0 0
0 -10 -20 -30 -40 -50 -60 -70  -80 0 -10 -20 -30 -40 -50 -60 -70  -80
Vakuum [kPa] Vakuum [kPa]
ZP3E-50BMO ZP3E-125BMC]
12 T 30
S,F | »s S, F
= /== € N Z i
€ 8 Vihs 1S 20 z
> EAWS = 1%
c 7/ \/ N [ Y21 N
g ,// A g 15 i1
5 4 /' '< u 5 10 ./'// . « u
k5 /'/ b ‘// /
> Y/ 4 CL > 5 ’/ CL
0 0 : ‘
0 -10 -20 -30 -40 -50 -60 -70  -80 0 -10 -20 -30 -40 -50 -60 70 -80
Vakuum [kPa] Vakuum [kPa]
ZP3E-63BMO]
16 I
_ N,S, F
E 12 e
£ 4 ‘\<
[®)] / .
c
S 8 + a U
: /S
E 4 //’ & CL
> G ‘
i
0
0 -10 -20 -30 -40 -50 -60 -70  -80
Vakuum [kPa]

14



Modellauswahl

@® Federelement-Anbauteil

* Verwenden Sie ein Federelement, wenn das Werkstiick unterschiedliche Hohen hat, zerbrechliche Werkstlicke angesaugt oder die StoBeinwirkung auf den
Sauger reduziert werden soll. Verwenden Sie ein verdrehgesichertes Federelement, wenn die Schwenkbewegung begrenzt werden soll.

UngleichmaBiger Abstand zwischen Sauger und Werkstiick

Verwenden Sie beim Ansaugen von Werkstlicken mit ungleichméaBiger Héhe
einen Sauger mit Federelement. Das Federelement wirkt wie eine Dampfung
zwischen Sauger und Werkstlck. Verwenden Sie ein verdrehgesichertes

Federelement, wenn die Schwenkbewegung begrenzt werden soll.

@ Saugerauswahl nach Werkstiicktyp

*Wahlen Sie fur die folgenden Werkstlicke den Sauger sorgféltig aus:

1. Porése Werkstiicke \

| 2. Flache Platten

Wahlen Sie zum Ansaugen von Werkstlcken, wie z.B. Papiere, die
luftdurchléssig sind, Sauger mit kleinem Durchmesser. Da ein
groBes Leckagenvolumen die Ansaugkraft des Saugers vermindert,
ist es noétig, die Kapazitat des Vakuumerzeugers bzw. der
Vakuumpumpe oder den Leitwert der Anschlussleitung zu erhéhen.

C I3 A 1
TYAN
Porése Werkstuicke

Wenn Werksticke mit groBer Oberflache, wie Glasplatten oder
Leiterplatten, horizontal hdngend transportiert werden, kénnen sich
diese wellenférmig bewegen, wenn groBe Kréafte durch
Luftwiderstand oder StéBe zugefihrt werden. Daher muss fir die
korrekte Platzierung und GréB3e der Sauger gesorgt werden.

élasplatten, Leiterplatten usw.

3. Weiche Werkstiicke \

4. StoBeinwirkung auf Sauger

Beim Ansaugen weicher Werkstiicke, wie Folien, Papier oder diinner
Platten kénnen diese durch das Vakuum deformiert oder zerknittert werden.
In einem solchen Fall sollte ein Sauger mit kleinem Durchmesser oder mit
Rippen verwendet und das Vakuum reduziert werden.

F@' Vakuumsauger
{7

Viiin

ﬁ' Folien, Papier usw.

15

O

Achten Sie beim Andricken des Saugers an ein Werkstiick darauf, dass keine
StoBe oder groBen Kréfte zugefiihrt werden, da dies zu friihzeitiger Deformation,
Rissbildung oder Abnutzung des Saugers fiihrt. Deshalb sollte ein Sauger so gegen
ein Werksttick gedriickt werden, dass sich der Rand nur leicht verformt oder dass
der gerippte Bereich in leichten Kontakt mit dem Werkstlick kommt.

Achten Sie bei der Verwendung von Saugern mit kleinem Durchmesser darauf,
dass diese korrekt platziert werden.

Nicht zu bertihrende
Position bestimmen

'

XA




Modellauswahl

| 5. Saugerabdruck

Es treten hauptséachlich folgende Saugerabdriicke auf:

Vor Ansaugung

Nach Ansaugung

GegenmafBnahme

@ Abdruck infolge
Werkstuckverformung

Saugbedingungen  Werkstuck: Vinyl

Vakuumsauger:

ZP20CS Vakuum: -40 kPa

1) Das Vakuum verringern.
Bei iberméaBiger Hublast
Anzahl der Vakuumsauger
erhdhen.

2) Vakuumsauger mit kleinerer
Mittelflache wéhlen.

@ Abdruck infolge am
Gummisauger befindlicher
Fremdkorper (Material).

Werkstiick: Glas
Vakuumsauger:

Saugbedingungen

ZP20CS Vakuum: -40 kPa

Folgende Materialien verwenden.
1) Abdruckfreier NBR-Vakuumsauger
2) ZP2 Serie
* Sauger mit anhaftendem
Flourkautschuk
» Sauger mit Kunststoffanbauteil

@ Abdruck auf der
Werkstuckoberflache infolge
Abnutzung des Gummis
(Saugermaterial).

Saugbedingungen

Werkstiick: Kunststoffplatte (Oberflachenrauheit 2,5 1)

Vakuumsauger: ZP20CS Vakuum: -80 kPa

Folgende Materialien verwenden.
1) ZP2 Serie
* Sauger mit anhaftendem
Flourkautschuk
» Sauger mit Kunststoffanbauteil

| Lebensdauer des Vakuumsaugers

* Beachten Sie den Verschlei3 des Vakuumsaugers (Gummi).
* Bei stdndigem Betrieb des Vakuumsaugers kdnnen folgende Probleme auftreten:

1) Abnutzung der Saugflache.

Abnahme der Abmessungen des Vakuumsaugers, Verklebung der Teile mit gegenseitigem Kontakt (Faltbalg-Vakuumsauger).
2) Schwachung der Gummiteile (Unterteil der Saugflache, Biegeteile usw.).
* Kann zu einem frihen Zeitpunkt je nach Betriebsbedingungen auftreten (hohes Vakuum, Ansaugzeit [Vakuumerhaltung], usw.).
« Das Austauschintervall des Vakuumsaugers in Abhangigkeit von auftretenden VerschleiBerscheinungen wie Anderungen im
Aussehen infolge Abnutzung, Vakuumminderung oder Verlangerung der Transportzeitzyklen festlegen.

O
2

16




Modellauswahl

3 | Auswahl des Vakuumerzeugers und des Vakuum-Schaltventils

@ Formel zur Berechnung der GréBe des Vakuumerzeugers und des Schaltventils
Durchschnittliche Ansaugleistung zur Ermittlung der Ansaug-Ansprechzeit

Q= V x 60 Q Q : durchschnittl. Ansaugleistung I/min (ANR)
T T + V : Leitungskapazitét [I]
Te=3xTi T1 : Reaktionszeit fir stabilen Pv 63 % nach Ansaugen [s]

T2 : Reaktionszeit fur stabilen Pv 95 % nach Ansaugen [s]
Qv: Leckagenvolumen wéhrend des Ansaugens des Werkstticks [I/min (ANR)] Anm-1)

Max. Ansaugleistung
Qmax = (2 bis 3) x Q [I/min (ANR)]

<Auswahlverfahren>

¢ Vakuumerzeuger
Waéhlen Sie den Vakuumerzeuger mit der gréBeren max. Ansaugleistung aus dem oben angegebenen Qmax.
* Direktbetétigtes Ventil
Qmax
55,5
x\W&hlen Sie ein Ventil (Elektromagnetventil) mit einem Leitwert, der hdher ist als der Leitwert C aus obiger Formel (Katalog auf
SMC-Webseite www.smc.eu).

Leitwert C = [dm3/(s-bar)]

Anm. 1) Qu: 0 wenn beim Ansaugen eines Werkstucks keine Leckage auftritt.
Tritt wahrend des Ansaugens eines Werkstlicks eine Leckage auf, ermitteln Sie das Leckagenvolumen anhand des Kapitels “4.
Leckagenvolumen wahrend des Ansaugens des Werkstiicks".

Anm. 2) Die Leitungskapazitat finden Sie unter “8. Daten: Leitungskapazitat und Leitungs-Innendurchmesser. (Auswahldiagramm (2)).”

4 Leckagenvolumen wiahrend des Ansaugens des Werkstiicks

Dadurch reduziert sich das Vakuum im Sauger und das zum Ansaugen

erforderliche Vakuum kann nicht erreicht werden.

Bei der Handhabung solcher Werksticke ist es wichtig, einen NGt
Vakuumerzeuger und ein Vakuum-Schaltventil ausreichender GroB3e %I &I
auszuwdahlen, wobei die Menge an Luft, die Uber das Werkstlick
angesaugt werden kénnte’ berucks|cht|gt werden muss. luftdurchlassiges Werkstiick Werkstuck mit rauer Oberflache

Je nach Beschaffenheit des Werkstlicks kann Luft eingesaugt werden.
Vakuumsauger

Vakuumsauger

® Leckagenvolumen durch Leitwert des Werkstiicks
Leckagenvolumen QL=55,5xCL
Qu: Leckagenvolumen [I/min (ANR)]
CL: Leitwert zwischen Werkstiick und Sauger, Offnungsflache des Werkstiicks [dm3/(s-bar)]

@ Leckagenvolumen durch Ansaugtest

Wie in der unten stehenden Abbildung dargestellt ist, sollten zum Ansaugen eines Werkstticks ein Vakuumerzeuger, ein Sauger und ein Vakuum-Manometer verwendet werden.

Dadurch kann das Vakuum P1abgelesen werden und mittels der aus den Durchfluss-Kennwerten ermittelten Ansaugleistung des verwendeten Vakuumerzeugers kann das
Leckagenvolumen des Werkstiicks ausgeglichen werden.

~—
—T

Vakuum: P+
—N ZH07BS, ZH07DS
Vakuumsauger Entliiftungs-Kennlinien BDeﬂre%Eﬂl';'CfffngAESChafte“

—o3

—80‘

-3
[
Werkstiick / B
—80 / A
§Zﬁ&‘?
1

<
Zc
_— - . w -7 20T E||w —67Y
Beispiel: Bei einem Versorgungsdruck von 0,45 MPa zeigt das L N @}f £2]||g )
Manometer beim Ansaugen eines luftdurchlassigen Werkstlicks ‘e -s3 = S §§ e 58 - >
durch den Vakuumerzeuger (ZH070S) einen Druck von —53 kPa 3 /,/Ar saugleisturig 28|13 _sp0 \
an. Berechnen Sie das Leckagenvolumen des Werkstticks. 'c;v —40 A lo 2 < § \
—27 o= —27
<Auswabhlverfahren> J7 22 \
Die Ansaugleistung der Ausfilhrung ZH07DS bei einem Vakuum 13 23 ) © \
von —53 kPa betragt bei Ermittlung anhand der Durchfluss- 0 <8
Kennwerte 5 I/min (ANR). (®=B®—©) 0 01 02 03 04 05 08 0 &5 10 18

Betriebsdruck [MPa] Ansaugleistung [I/min (ANR)]

Leckagenvolumen =~ Ansaugleistung 5 I/min (ANR)

17

SVC

O



Modellauswahl

5 Ansaug-Ansprechzeit

Wenn ein Sauger fur den Ansaug-Transport eines Werkstucks verwendet wird, kann die ungefédhre Ansaug-Ansprechzeit ermittelt
werden (Zeitspanne, die erforderlich ist, bis das fur das Ansaugen erforderliche Vakuum am Sauger erreicht wird, nachdem das
Versorgungsventil {Vakuum-Schaltventil} betétigt wurde). Die ungefédhre Ansprechzeit kann anhand von Formeln oder der
Auswahldiagramme ermittelt werden.

@ Verhaltnis zwischen Vakuum und Ansprechzeit nach Betéatigung des Versorgungsventils (Schaltventils)

Das Verhéltnis zwischen Vakuum und Ansprechzeit, nachdem das Versorgungsventil (Schaltventil) betatigt wurde, ist in
nachstehender Abbildung dargestellt.

] Vakuum-Systemschaltkreis \ Vakuum und Ansprechzeit nach Betétigung des
Versorgungsventils (Schaltventils)
Schaltventil Schaltventil Beliiqung
EL‘ Versorgungs- ;’:
- il
> E L Th ooy 200 -
Py R

Py x 95% : — ————
Pv X 63% ]

Werkstlick Werkstick

Vakuum [P]

3T,

Reaktionszeit [s]

Pv: Endvakuum
T1: Reaktionszeit bis 63 % des Endvakuums Pv
T2: Reaktionszeit bis 95 % des Endvakuums Pv

® Formel zur Berechnung der Ansaug-Ansprechzeit

Die Ansaug-Ansprechzeiten T1 und T2 kénnen anhand der unten angegebenen Formeln ermittelt werden.

Ansaug-Ansprechzeit T1 = V’éi T1 : Reaktionszeit bis 63 % des Endvakuums Pv [s]

Ansaug-Ansprechzeit T2 = 3 x T+ T2 : Reaktionszeit bis 95 % des Endvakuums Pv [s]

. . Q1: durchschnittl. Ansaugleistung I/min (ANR)
Leitungskapazitat Berechnung der durchschnittlichen Ansaugleistung
3,‘:4 D2 x L x‘l.(}W [L] i ngliumerz.euger . .

1 = (1/2 bis 1/3) x max. Ansaugleistung des Vakuumerzeugers [I/min (ANR)]
e Vakuumpumpe
Q1 = (1/2 bis 1/3) x 55,5 x Leitwert der Vakuumpumpe [dm®/(s-bar)]
: Leitungsdurchmesser [mm]
: Lange von Vakuumerzeuger und Schaltventil bis Sauger [m]
: Leitungskapazitat vom Vakuumerzeuger und Schaltventil zum Sauger [I]
Qz2: max. Durchfluss vom Vakuumerzeuger und Schaltventil zum Sauger
Q2 = C x 55,5 [I/min (ANR)]

Q : der kleinere der beiden Werte Q1 und Q2 [I/min (ANR)]
C : Leitwert der Leitungen [dm3/(s-bar)]

V=

<ro

In Bezug auf den Leitwert finden Sie den aquivalenten Leitwert in 8. Daten: Leitwert nach Leitungs-Innen-@. (Auswahldiagramm (3)).”

SVC 18

O



Modellauswahl

1

19

Ansaug-Ansprechzeit aus dem Auswahldiagramm

. Leitungskapazitét

Die Leitungskapazitat vom Vakuumerzeuger und Schaltventil zur Vakuumpumpe und Sauger finden Sie in
,8.Daten: Leitungskapazitat und Leitungs-Innen-& (Auswahldiagramm (2)".

. Ermittlung der Ansaug-Ansprechzeit

Durch die Betatigung des Versorgungsventils (Schaltventil), das den Vakuumerzeuger (Vakuumpumpe) steuert, kénnen die
Ansaug-Ansprechzeiten T1 und T2 zur Erreichung des vorgeschriebenen Vakuums anhand des Auswahldiagramms (1)

Auswahldiagramm (1) Ansaug-Ansprechzeit

18+ 1000 \‘ \'\ \\\ \‘ \\ \\\ 1 2 k
126 700PNAN—RNN i v
9l 500 NN N \\ I, e #
— 54fe 300N \\‘ N N 2 _
< 3-6':%- 200 [ K AAA Leitungskapazitat
o - i N ) N NVF50[L]
2 o 2 0o NN RN NN
E 1.8 @ 100 N N i LU AN B
1268 2 70N AN NS NI Ne
= < AN AN SN
0 09 c 90 N N \ ~ \ N
Olg 4l E 30N NN [ N N AN N N
IR N VAN 1A VAN NA YA
1": 0.36r o ‘?P a \\ \ ] \\ NN Ay, \\
2 0.18 g %;\"' M, \\\\ \\\. \\
:‘q_-‘,) 012 2)' 001\\ \ )\/\\/\ \\ M \ \\
2 oif 5 5o XS INENCINI N NS
5 ool 3 ol 905X NUABDEN N NN
> 00 2 L 180 VAV MANANE NAYA
0.04f : 2 0.2 NN NN \\ AN
ooef £ 1 EEVANAHANANANEAN
' 01020305071 2 315710 2030 5070100
B |
Reaktionszeit des \‘?kuums (63 %) T1 [s]
03 060915213 6 é@;'sz'nab 6090 1502;860
Reaktionszeit des Vakuurﬁs (95 %) T2 [s]

+ Umgekehrt kann die GréBe des Vakuumerzeugers oder des Schaltventils der Vakuumpumpe durch die Ansaug-Ansprechzeit bestimmt werden.

Lesen des Diagramms
Beispiel 1: Bestimmung der Ansaug-Ansprechzeit, bis der Unterdruck in einem Leitungssystem mit einem Volumen von 0,02 | mittels eines
Vakuumerzeugers ZHO7IS mit einer max. Ansaugleistung von 12 I/min (ANR) 63 % (T1) des Endvakuums erreicht.

<Auswahlverfahren>
Aus dem Schnittpunkt der max. Ansaugleistung des Vakuumerzeugers von 12 I/min (ANR) und der Leitungskapazitat von 0,02 | ergibt sich
die Ansaug-Ansprechzeit T1, die vergeht, bis 63 % des max. Vakuums erreicht sind. (Abfolge in Auswahldiagramm (1), ®—®) ) T1 = 0,3
Sekunden.

Beispiel 2: Bestimmung der Entliftungs-Ansprechzeit, bis der Innendruck in einem 5 |-Tank auf 95 % (T2) des Endvakuums verringert wurde,
und zwar mittels eines Ventils mit einem Leitwert von 3,6 [dm3%/(s-bar).

<Auswahlverfahren>
An dem Punkt an dem sich der Leitwert des Ventils 3,6 [dm%/(s-bar)] und die Leitungskapazitat von 5 L Uberschneiden, kann die

Entliftungsansprechzeit zur Erreichung von 95 % des Endvakuums bestimmt weren. (Abfolge in Auswahldiagramm (1), ©—©® ) T2 = 12
Sekunden.)

O
2



Modellauswahl

6 Sicherheitshinweise fiir die Auswahl der Vakuumanlage und SMC-Empfehlungen

® SicherheitsmaBnahmen

* Sehen Sie eine sichere Bauweise fiir den Fall eines Abfalls des Vakuums oder einer Unterbrechung der
Spannungsversorgung bzw. Druckluftversorgung vor. Treffen Sie MaBnahmen zum Schutz vor einem Herabfallen der
Werkstlcke, insbesondere dann, wenn diesbezlglich eine Gefahr besteht.

@ VorsichtsmaBnahmen bei der Auswahl von Vakuumanlagen

Wahlen Sie als GegenmaBnahme fir
Stromausfélle ein drucklos gedéffnetes
Versorgungsventil oder ein Ventil mit
Selbsthaltefunktion aus.

g L==1 L

H 7~
Waéhlen Sie ein Vakuum-Schaltventil, das EJ;
einen Leitwert besitzt, der nicht den ’ }I]

zusammengesetzten Leitwert des Saugers
<> und des Vakuumerzeugers reduziert.

/

vz
Wéhlen Sie als Vakuum-Beliiftungsventil ein fir » Wahrend des Ansaug- und Transportvorgangs wird Verwenden Sie einen Vakuumfilter (Serie ZFA/ZFB/
Vakuumanwendungen geeignetes 3/2-Wege-Ventil. eine Uberpriifung des Vakuumschalters empfohlen. ZFC) als Schutz fir das Schaltventil und zur
Verwenden Sie zur Regulierung des Bellftungs- ¢ Achten Sie dartiber hinaus bei der Handhabung von Verhinderung von Verstopfungen des Vakuum-
volumenstroms eine Drossel. schweren oder gefahrlichen Gegensténden auf die erzeugers. Verwenden Sie in staubigen Umgebungen
Anzeige des Manometers. dariber hinaus einen Vakuumfilter. Wenn nur der in
¢ Die Ausflihrung ZSP1 ist die optimale Ausfihrung fiir der Vakuumerzeugereinheit eingebaute Filter
Ansaugen/Transport von kleinen Teilen bei verwendet wird, treten schnell Verstopfungen auf.
Verwendung einer Vakuumerzeugerdise mit kleinem
Durchmesser.

« Installieren Sie einen Filter (Serie ZFA, ZFB, ZFC) vor
dem Druckschalter, wenn die Umgebungsluft von
geringer Qualitét ist

@ Vakuumerzeuger oder Pumpe und Anzahl der Vakuumsauger
Vakuumerzeuger und Anzahl der Sauger Vakuumpumpe und Anzahl der Sauger

Vakuumleitun:
> i ﬁ%

Behélter

ﬁ*A%j

SR R S S sy R S
V.1 |Z Z R N VWA Vo7 V74 oA v A VI

Idealerweise sollte pro | Wenn mehr als ein Sauger an einen Vakuumerzeuger | Idealerweise sollte ein | Wenn mehr als ein Sauger an eine Vakuumleitung
Sauger ein Vakuumerzeuger | angeschlossen sind und ein Werksttick losgelassen | Sauger pro Linie verwendet | angeschlossen sind, treffen Sie die unten

verwendet werden. wird, fallt das Vakuum ab, wodurch andere Werkstiicke | werden. aufgelisteten GegenmaBnahmen.

herabfallen kdnnen. Deshalb miissen die unten ¢ Stellen Sie die Drossel so ein, dass die

aufgelisteten GegenmaBnahmen getroffen werden. Druckschwankungen zwischen Ansaugen und

¢ Stellen Sie die Drossel so ein, dass die Nichtansaugen reduziert werden.
Druckschwankungen zwischen Ansaugen und e Installieren Sie einen Behélter und einen
Nichtansaugen reduziert werden. Vakuumregler, um das Vakuum zu stabilisieren.

* Installieren Sie ein Vakuum-Schaltventil an jedem ¢ Installieren Sie ein Vakuum-Schaltventil an
Sauger, damit Einflusse auf andere Sauger bei jedem Sauger, damit Einflisse auf andere
Ansaugfehlern minimiert werden. Sauger bei Ansaugfehlern minimiert werden.

sMC 20

O



Modellauswahl

@ Auswahl des Vakuumerzeugers und Sicherheitshinweise zur Handhabung

| Auswahl des Vakuumerzeugers |

] Auswahl des Durchmessers der Vakuumerzeuger-Diise

Es gibt zwei verschiedene Durchfluss-Kennwerte fir Vakuumerzeuger: Die Ausfihrung
mit hohem Vakuum (S-Typ) und die Ausfiihrung mit hohem Durchfluss (L-Typ).
Achten Sie bei der Auswahl vor allem auf das Vakuum, wenn luftdurchl&ssige Werkstiicke

angesaugt werden.

Ausfiihrung mit hohem Vakuum  Ausfiihrung mit hohem Durchfluss

Durchflusseigenschaften
ZH130S

Durchfluss-Kennlinien/
ZH13[L

—o3
\'@ —B80 Bl
I
_ ek
s |\
% —sall
e |t \
g “n \
T -
@ J———\@'}
_|q| (]
| ]
1@ !

05 203040 60
Ansaugleistung [I/min (ANR)]

—&7

N
.

1@ | i) S
05 203040 60 80 100

Ansaugleistung [I/min (ANR)]

—53)
5©®
& -4 AN
fa -:-—\2
5@

X -

g
[
I
|
|

1\
5
i

Das Vakuum variiert je nach den im obigen Diagramm angegebenen

Leckagenvolumina.

Bei einem Leckagenvolumen von 30 I/min (ANR) betragt das Vakuum !
des S Typs —20 kPa ) — @ — 3 und des L-Typs -33 kPa ' —» @' —
(3. Bei einem Leckagenvolumen von 5 I/min (ANR) betragt das Vakuum |

des S Typs -80 kPa (D) — @ — 3 und des L-Typs -47 kPa 1)' —» @' —

(3. Somit kann bei einem Leckagenvolumen von 30 I/min (ANR) der 1
L-Typ ein héheres Vakuum erreichen, und bei einem Leckagenvolumen |
von 5 I/min (ANR) kann der S-Typ ein héheres Vakuum erreichen.

Stellen Sie daher bei der Auswahl sicher, dass Sie die Durchfluss- :

Kennwerte der Ausfiihrung mit hohem Vakuum (S-Typ) und der !

Ausfuhrung mit hohem Durchfluss (L-Typ) berlicksichtigen, um die fir

~—
—

Vakuum<ﬁ>
o=

<«— Leckage

Wenn ein betréachtliches
Leckagenvolumen zwischen
Werkstick und Sauger auftritt,
wodurch ein unvollstdndiges
Ansaugen erfolgt, oder um die
Ansaug-Transport-Zeit zu verkurzen,
wahlen Sie aus den Serien ZK2, ZH,
ZM, ZR oder ZL eine
Vakuumerzeuger-Dise mit einem
gréBeren Durchmesser.

] Verwendung der Mehrfachanschlussplatte

individuelle Entliuftung

Wenn viele Vakuumerzeuger auf
einer Mehrfachanschlussplatte
verbunden sind und gleichzeitig
betrieben werden, verwenden
Sie die Ausfihrung mit
eingebautem Schalldampfer
oder separat gefasstem
Entliiftungsanschluss.

gemeinsame Entliftung

Wenn viele Vakuumerzeuger auf einer
Mehrfachanschlussplatte  verbunden
sind, die gemeinsam entliiften, dann
installieren Sie einen Schalldampfer
auf beiden Seiten. Wenn mittels einer
Leitung nach auBen entliftet werden
soll, stellen Sie sicher, dass der
Durchmesser der Leitung ausreichend
groB ist und dass der Riickdruck nicht
den Betrieb des Vakuumerzeugers

Ihre Anwendung optimale Ausflihrung zu wéahlen. | beeinflusst.

e Treten aus der Entliftung des Vakuumerzeugers intermittierende Stdrsignale (abnormale Gerausche) bei einem bestimmten
Betriebsdruck auf, ist das Vakuum nicht stabil. Wird der Vakuumerzeuger unter dieser Bedingung verwendet, stellt dies kein Problem
dar. Ist die Gerduschentwicklung jedoch besonders stark oder wird der Betrieb des Vakuumschalters beeintréchtigt, verringern bzw.
erhohen Sie den Betriebsdruck nach und nach und verwenden Sie einen Druckluftbereich, bei dem keine Gerdusche auftreten.

@ Betriebsdruck des Vakuumerzeugers

* Verwenden Sie den Vakuumerzeuger mit dem Standard-Betriebsdruck.
Das max. Vakuum und die max. Ansaugleistung kénnen erreicht werden, wenn der Vakuumerzeuger mit dem Standard-Betriebsdruck
betrieben wird. Dies flihrt auch zu einer verkilrzten Ansaug-Ansprechzeit. Unter dem Gesichtspunkt der Energieeinsparung ist der
Vakuumerzeuger mit Standard-Betriebsdruck am effektivsten. Da die Verwendung mit einem zu hohen Betriebsdruck die
Vakuumerzeuger-Leistung verschlechtert, achten Sie darauf, dass der Betriebsdruck den Standard-Betriebsdruck nicht tibersteigt.

@ Zeitlicher Ablauf fur die Vakuumerzeugung und die Ansaugkontrolle

A. Zeitlicher Ablauf flr die Vakuumerzeugung
Der Takt des Offnens/SchlieBens des Ventils beginnt, wenn ein Vakuum erzeugt wurde, nachdem sich der Vakuumsauger zum Ansaugen des Werkstiicks
nach unten bewegt. Es besteht die Gefahr einer Verzégerung bei der Vakuumerzeugung, da das Betriebsmuster des Betétigungsschalters, der den sich
nach unten bewegenden Vakuumschalter erfasst, nicht gleichmaBig ist.
Um dies zu verhindern, wird empfohlen, das Vakuum schon etwas vorher zu erzeugen, d. h. bevor sich der Vakuumsauger nach unten in Richtung
Werkstiick bewegt. Uberpriifen Sie vor Anwendung dieser Methode, dass keine Fehlausrichtung aufgrund eines Werkstiicks mit geringem Gewicht vorliegt.

B. Ansaugkontrolle
Wenn Sie den Vakuumsauger nach dem Ansaugen eines Werkstlicks anheben, stellen Sie sicher, dass ein Ansaugkontrollsignal
vom Vakuumschalter vorliegt, bevor der Vakuumsauger angehoben wird. Wird der Vakuumsauger basierend auf dem Takt eines
Zeitschalters o. A. angehoben, besteht die Gefahr, dass das Werkstlck nicht mit angehoben wird.
In aligemeinen Saugtransfer-Anwendungen weicht die Zeit fir das Ansaugen eines Werkstlicks etwas ab, da sich die Position des Vakuumsaugers
und des Werkstlicks nach jedem Vorgang &ndert. Programmieren Sie daher eine Sequenz, in der die Beendigung eines Ansaugvorgangs
vor Beginn des nachsten Vorgangs durch einen Vakuumschalter o. A. kontrolliert wird.

21 ZS\NC



Modellauswahl

C. Einstelldruck fiir Vakuumschalter

Berechnen Sie das fiir das Anheben eines Werkstlicks erforderliche Vakuum; stellen Sie anschlieBend den optimalen Wert ein.
Wenn ein héherer als der erforderliche Wert eingestellt wird, kann der Ansaugvorgang mdoglicherweise nicht kontrolliert werden,
obwohl das Werkstlick angesaugt wurde. Ein Ansaugfehler ist die Folge.

Beim Einstellen des Schaltpunkts des Vakuumschalters missen Sie zunéchst die beim Transport eines Werkstucks auftretende
Beschleunigung und Vibration tberprifen; stellen Sie anschlieBend einen niedrigeren Druck flr das Ansaugen des Werkstiicks
ein. Der Schaltpunkt des Vakuumschalters verkirzt die Zeit zum Anheben eines Werkstlicks. Da der Schalter erfasst, ob das

Werkstlick angehoben wurde oder nicht, muss der Druck ausreichend hoch eingestellt sein, um erfasst zu werden.

| Vakuumschalter (Serie ZS), Vakuum-Manometer (Serie GZ) |

| Ablaufdiagramm-Be

ispiel

Uberpriifen Sie beim Ansaugen und Transportieren eines Werkstiicks
den Vakuumschalter so oft wie mdéglich (achten Sie bei der
Handhabung von schweren oder gefahrlichen Gegenstanden auf die
Anzeige des Vakuum-Manometers).

Ansaugdiise mit ca. J 1

Der Differenzdruck wird je nach Kapazitédt des Vakuumerzeugers oder
der Vakuumpumpe zwischen EIN und AUS kleiner. In diesem Fall
muss die Ausfitlhrung ZSP1, die kleine Hysteresen erfassen kann
oder ein Durchflussschalter verwendet werden.

Anm.) ¢ Ein Vakuumerzeuger mit einer groBen Saugleistung wird

Zylinder AUFWARTS——

Zylinder ABWARTS

wahrend der Saugung

wahrend der Vakuum-Entliiftung

/ ?b\>
/
I
/
/
/
N S—;

Versorgungsventil

%
nicht korrekt erfasst, daher muss ein Vakuumerzeuger mit §
* Da die Hysterese klein ist, muss das Vakuum stabilisiert Durch Verringerung /\
Vakuum des Einstellwerts des atmosphi-
werden. Vakuumschalters rischer Druck
kann die Taktzeit
des verkiirzt werden.
7 Vakuum bei
Betrieb
Vakuumschalter

einer passenden Kapazitat verwendet werden. 1

Ansaugiiberpriifungsschalter ~ Durchflusssensor Vakuum-Manometer
ZSP1 PFMV GZ46
[ Weitere Informationen finden Sie auf unserer Webseite www.smc.eu. ]

® Umgang mit Schmutzpartikeln in Vakuumanlagen

* Bei der Verwendung der Vakuumanlage wird nicht nur das Werkstlick angesaugt sondern auch Schmutzpartikel, die sich in der Umgebung der Anlage

befinden. Daher ist es hier noch wichtiger als bei allen anderen Druckluftanlagen, das Eindringen von Schmutzpartikel zu verhindern. Einige SMC-
Vakuumerzeuger sind bereits mit einem Filter ausgestattet, bei gréberen Verschmutzungen muss jedoch ein zusétzlicher Filter installiert werden.

+ Wenn dampfformige Stoffe, wie z. B. Ol oder Klebstoff in die Anlage eingesaugt werden, sammeln sich diese im Inneren an und verursachen

Probleme.

* Es ist wichtig, so weit wie méglich zu vermeiden, dass Schmutzpartikeln in die Vakuumanlage eindringen.

(1) Stellen Sie sicher, dass die Arbeitsumgebung und das Umfeld des Werkstlicks sauber sind, damit keine Schmutzartikel von der Anlage
eingesaugt werden.

(2) Priifen Sie die Menge und die Art der Partikel, bevor Sie die Anlage verwenden und installieren Sie, falls erforderlich, in der Leitung einen Filter o.
A. Insbesondere Anlagen, die verwendet werden, um Partikel zu sammeln, wie ein Staubsauger, benétigen einen speziellen Filter.

(3) Fihren Sie einen Test durch und stellen Sie sicher, dass die Betriebsbedingungen vor der Verwendung der Anlage sicher sind.

(4) Fuhren Sie die Filterwartung je nach Schmutzmenge durch.

(5) Verstopfte Filter verursachen eine Druckdifferenz zwischen Ansaugstelle (Saugnapf) und Vakuumerzeuger. Achten Sie daher unbedingt darauf,
da ein Verstopfen den Ansaugvorgang beeintréchtigen kann.

] Vakuumfilter (Serie ZFA, ZFB, ZFC) \

] Auswahl der Vakuumanlage

e Es wird empfohlen, zum Schutz des Schaltventils und zum
des Vakuumerzeugers einen

Schutz vor

Verstopfungen

Vakuumfilter im Vakuumschaltkreis zu installieren.

* Bei

Verwendung des Vakuumerzeugers in
Umgebungen wird der in der Vakuumerzeugereinheit eingebaute
Filter schnell verstopft, weshalb die zuséatzliche Installation der

Serie ZFA, ZFB oder ZFC empfohlen wird.

Bestimmen Sie das Volumen des Vakuumfilters und den Leitwert des
Schaltventils in Ubereinstimmung mit der max. Ansaugleistung des
Vakuumerzeugers und der Vakuumpumpe. Stellen Sie sicher, dass
der Leitwert gréBer als der durch die unten stehende Formel
erhaltene Wert ist. (Wenn die Geréte in Reihe in einer Vakuumleitung
geschaltet werden, muss deren Leitwert kombiniert werden.)

Qmax
55,5

C= C: Leitwert [dm3/(s-bar)]

Qmax: Max. Ansaugleistung [I/min (ANR)]
22

staubigen



Modellauswahl

7 Auswahlbeispiel fir Vakuumanlage

@ Transfer von Halbleiterchips

Auswahlbedingungen:

(1) Werkstiick: Halbleiterchips

Abmessungen: 8 mm x 8 mm x 1 mm Gewicht: 1 g
(2) Lange der Vakuumleitung: 1 m
(3) Ansaug-Ansprechzeit: max. 300 ms

1. Auswahlverfahren fiir Vakuumsauger

(1) Basierend auf der Werkstlickgro3e ist der Sauger-@ 4 mm (1 St.).
(2) Kontrollieren Sie die Hebekraft unter Verwendung der Formel auf Seite 10.

W=PxSx0,1x1/t W=1g=0,0098 N
0,0098 =P x 0,13 x 0,1 x 1/4 S =n/4 x (0,4)2=0,13 cm?2
P = 3,0 kPa t = 4 (Horizontales Heben)

Die Berechnung ergibt, dass das Werkstuck mit einem Vakuum von min. —3,0 kPa angesaugt werden kann.

(3) Wahlen Sie basierend auf der Form und der Art des Werkstiicks Folgendes aus:
Saugerausfihrung: Flache Ausfihrung mit Nut
Saugermaterial: Silikonkautschuk

(4) Aus den obigen Ergebnissen ist der Vakuumsauger mit der Bestell-Nr. ZP3-04UMS auszuwahlen.

2. Auswahl des Vakuumerzeugers

23

(1) Ermitteln Sie die Kapazitat der Vakuumleitung.
Gegeben sei ein Leitungsinnendurchmesser von 2 mm, so dass sich folgende Leitungskapazitat ergibt:

V=n/4xD?xLx1/1000 = /4 x 22 x 1 x 1/1000
=0,0031 L
(2) Gegeben sei eine Leckage (QL) beim Ansaugen von 0. Ermitteln Sie auf dieser Grundlage die durchschnittliche

Ansaugleistung, mit der die Ansaug-Ansprechzeit erfullt wird, unter Verwendung der Formel auf Seite 17.

Q=(Vx60)/T++QL=(0,0031x60)/0,3+0=0,62L
Unter Anwendung der Formel auf Seite 17 ergibt sich eine max. Ansaugleistung Qmax von

Qmax = (2 bis 3) x Q = (2 bis 3) x 0,62

= 1,24 bis 1,861/min (ANR)

Unter Berucksichtigung der max. Ansaugleistung des Vakuumerzeugers kann eine Dise mit einem Durchmesser von 0,5

verwendet werden.

Bei Verwendung der Vakuumerzeugerserie ZX kann z.B. das Modell ZX1050] ausgewahlt werden.
(Spezifizieren Sie auf der Grundlage der Betriebsbedingungen die vollstédndige Bestell-Nr. des verwendeten
Vakuumerzeugers.)

. Kontrolle der Ansaug-Ansprechzeit

Kontrollieren Sie die Ansaug-Ansprechzeit auf der Grundlage der Kennlinien des gewéhlten Vakuumerzeugers.
(1) Die max. Ansaugleistung des Vakuumerzeugers ZX1050 betragt 5 I/min (ANR). Unter Anwendung der Formel auf Seite
18 ergibt sich eine max. Ansaugleistung Qmax von
Q1 = (1/2 bis 1/3) x max. Ansaugleistung des Vakuumerzeugers
= (1/2 bis 1/3) x 5 = 2,5 bis 1,7l/min (ANR)

(2) Ermitteln Sie im n&chsten Schritt den max. Durchfluss Q2 der Leitung. Der Leitwert C betragt 0,22 geman
Auswahldiagramm (3).
Unter Anwendung der Formel auf Seite 18 ergibt sich der folgende max. Durchfluss:
Q2 = C x 55,5 = 0,22 x 55,5 = 12,21/min (ANR)
(3) Da Q1 kleiner ist als Q2, Q = Q1.
Somit ergibt sich unter Anwendung der Formeln auf Seite 18 die folgende Ansaug-Ansprechzeit:
T =(V x 60)/Q = (0,0031 x 60)/1,7 =0,109 s
=109 ms
Es kann bestétigt werden, dass das Berechnungsergebnis die erforderliche Spezifikation von 300 ms erfillt.

SVC

O



Modellauswahl

® Modellauswahldiagramm

Auswahldiagramm (2) Leitungskapazitat nach Leitungs-Innen-0

T
;
0.7 g)!_g_\ L~
05 08 < %
03 . @751\ )% =
0.2 1 @ 6,5 ;/Q/// 7/‘
’ a6
= od Z A,é
> 07 S A P
§ 0,03 .(&“q' g ,/ A //
3 o028 N oA | A
5 002 A /& —
2 o001 s S
- 0607 //’z//// N L
L A (N 95
0.005 y / Q@45
0.003F_ 24 A o4
0.002 7’ // 225
0.001 3
0.0007 &
000055752 0.3 0507 1 2 3 5 7 10
Leitungsléange L [m]

Lesen des Diagramms
Beispiel: Zur Ermittlung der Kapazitat des Leitungs-@ 5 und 1 m Lange
<Auswahlverfahren>

Durch Verlangern der Linie nach links ausgehend von dem Punkt, an dem sich die Linien der Leitungslange fir 1 m auf der horizontalen
Achse und des Leitungs-Innen-@ von 5 schneiden, ergibt sich eine Leitungskapazitat von ca. 0,02 | auf der vertikalen Achse.
Leitungskapazitat ~ 0,02 |

Auswahldiagramm (3) Leitwert nach Leitungs-lnnen-0@

T T T T
Leitungs-Innen-@ 9
10 0 N 8 _7\5
—— :»C i Lei5! 1
= 4B i S VAR
= —~— —
P
2 2 C T T \g\ - T
E A5
e =
©
ag) 1 ~
© 06 1 e T T~
= s i
GL.) T I — 3 2,5 T
g o4 Q—"L—Zdls_
[7} I I
© —— w \z ™~ 2
3 02 e ~ T~
g
0,1 7
0,06
A
0,04
0,5 1 2 3 5 10 20
Leitungslédnge [m]

Lesen des Diagramms
Beispiel: Leitungs-& 8/ 6 und 1 m Lange

<Auswabhlverfahren>

Durch Verlangern der Linie nach links ausgehend von dem Punkt, an dem sich die Linien der Leitungsldnge fir 1 m auf der horizontalen
échse und des Leitungs-Innen-@ von 6 schneiden, ergibt sich eine Leitungskapazitat von ca. 3,6 dm/(s-bar) auf der vertikalen Achse.
Aquivalenter Leitwert =~ 3,6 dm3/(s-bar)

24

O
2



Modellauswahl

® Glossar

Begriffe

Beschreibung

(max.) Ansaugleistung

Vom Vakuumerzeuger angesaugte Luftmenge. Der max. Wert ist das Volumen der eingesaugten
Luft, ohne dass ein Gerat am Vakuumanschluss angeschlossen ist.

max. Vakuum

Max. Wert des vom Vakuumerzeuger erzeugten Unterdrucks.

Druckluftverbrauch

Druckluftmenge, die vom Vakuumerzeuger verbraucht wird.

Standardbetriebsdruck

Optimaler Betriebsdruck zum Betrieb eines Vakuumerzeugers.

Entllftungs-Kennlinien

Verhaltnis zwischen Vakuum und Ansaugleistung, wenn der Betriebsdruck des Vakuumerzeugers geéndert wurde.

Durchflusseigenschaften

Verhaltnis zwischen Vakuum und Ansaugleistung, wenn dem Vakuumerzeuger der Standard-
Betriebsdruck zugefuhrt wird.

Vakuumschalter

Druckschalter fur die Ansaugkontrolle eines Werkstuicks.

Ansauguberprifungsschalter

Brlickenschalter, der zur Kontrolle des Ansaugens von Werkstlicken verwendet wird.
Wird verwendet, wenn Sauger und Diise extrem klein sind.

(Druckluft-) Versorgungsventil

Ventil fur die Druckluftversorgung des Vakuumerzeugers.

(Vakuum-) Bellftungsventil

Ventil, das Uberdruck oder Atmospharendruck zufiihrt, um das Vakuum am Sauger zu
unterbrechen.

Durchflussregelventil

Ventil fur die Einstellung des Luftvolumens, das fur die Unterbrechung des Vakuums erforderlich ist.

Bellftungsdruck

Druck fur die Unterbrechung des Vakuums.

Pilotdruck

Druck fur den Betrieb des Vakuumerzeuger-Ventils.

externe Beluftung

Unterbrechen des Vakuums durch externe Druckluftzufuhr, statt durch Verwendung des
Vakuumerzeugers.

Vakuumanschluss

Anschluss flr die Vakuumerzeugung.

Entllftungsanschluss

Anschluss fur die Abluft, die der Vakuumerzeuger verbraucht und fir die Luft, die aus dem
Vakuumanschluss eingesaugt wird.

Druckluftanschluss

Anschluss fir die Druckluftzufuhr des Vakuumerzeugers.

Rickdruck

Druck im Inneren des Entliftungsanschlusses.

Leckage

Eindringen von Luft in den Vakuumkanal, wie z. B. aus dem Bereich zwischen Werkstiick und Sauger oder
zwischen einer Verbindung und einem Schlauch. Das Vakuum verringert sich, wenn eine Leckage auftritt.

Ansprechzeit

Die Zeit, die zwischen der Zufuhr der Nennspannung in das Versorgungs- oder Bellftungsventil und
dem Zeitpunkt verstreicht, an dem der V-Anschluss-Druck den spezifizierten Unterdruck erreicht.

durchschnittl. Ansaugleistung

Die Ansaugleistung des Vakuumerzeugers oder der Pumpe fur die Berechnung der Ansprechzeit.
Betrégt zwischen 1/2 und 1/3 der max. Ansaugleistung.

leitféhiger Sauger

Ein Sauger mit geringem elektrischen Widerstand, der verhindert, dass sich statische Elektrizitat aufbaut.

Jeder Druck unterhalb des atmosphérischen Drucks. Wenn der atmospharische Druck als Referenz
verwendet wird, wird der Druck in —kPa (G) angegeben. Wenn der absolute Druck als Referenz

Vakuum verwendet wird, wird der Druck in kPa (abs) angegeben.
Bei Vakuum-Komponenten wie z.B. Vakuumerzeugern wird der Druck im Allgemeinen in —kPa angegeben.
Ein Gerat, das ein Vakuum durch Durchstrémen von Druckluft durch eine Dise bei hohen
Vakuumerzeuger Geschwindigkeiten erzeugt, dessen Funktionsprinzip auf dem Phéanomen der Druckreduzierung

durch Ansaugen der Luft rund um die Duse beruht.

Vakuumfilter

Ein Vakuumfilter in der Vakuumleitung, der verhindert, dass Schmutzpartikel in den Vakuumerzeuger,
die Vakuumpumpe oder anliegende Gerate eindringen.

® GegenmaBnahmen bei Problemen mit dem Vakuum-Ansaugsystem (Fehlersuche)

Bedingung und Beschreibung

der Verbesserung moglicher Ausldser GegenmafBnahme
Probleme beim ersten Kleine Saugflache Das Verhaltnis zwischen Werkstlickgewicht und Hebekraft erneut prtifen.
Ansaugen (Die Hebekraft ist geringer als * Einen Vakuumsauger mit groBer Saugflache verwenden.

(im Testbetrieb).

das Werkstlickgewicht)

* Die Anzahl der Vakuumsauger erhdhen.

Niedriges Vakuum
(Leckage auf Saugflachen)
(luftdurchlassiges Werkstiick)

Die Leckage auf der Saugflache eliminieren (reduzieren).

* Die Form des Vakuumsaugers anpassen.
Das Verhéltnis zwischen Ansaugleistung und Eingangsdruck
des Vakuumerzeugers kontrollieren.

* Einen Vakuumerzeuger mit hoher Ansaugleistung verwenden.

* Die Saugflache vergréBBern.

Niedriges Vakuum
(Leckage aus der Vakuumleitung)

Leckagepunkt reparieren.

GroBes inneres Volumen des
Vakuumkreislaufs.

Verhéltnis zwischen dem inneren Volumen des Vakuumkreislaufs
und der Ansaugleistung des Vakuumerzeugers priifen.

* Das innere Volumen des Vakuumkreislaufs reduzieren.

* Einen Vakuumerzeuger mit hoher Ansaugleistung verwenden.

25

SVC

O




Modellauswahl

Bedingung und Beschreibung
der Verbesserung

mdglicher Ausléser

GegenmafBinahme

Probleme beim ersten
Ansaugen.

Hoher Druckabfall in der
Vakuumleitung.

Leitungsfuhrung Uberprifen.
 erwendung einer kiirzeren bzw. langeren Leitung (mit passendem Durchmesser).

Falscher Betriebsdruck des
Vakuumerzeugers.

Den Betriebsdruck im Zustand der Vakuumerzeugung messen.
¢ Standard-Betriebsdruck verwenden.
* Den Druckluftkreislauf (Leitung) neu auslegen.

Duse oder Diffusor verstopft
(beim Leitungsanschluss sind
Fremdk&rper eingedrungen)

Fremdkérper entfernen.

Das Versorgungsventil
(Schaltventil) wird nicht aktiviert.

Die Versorgungsspannung am Elektromagnetventil mit einem Messgerét priifen.
¢ Elektrische Schaltkreise, Verdrahtung und Stecker Uberprifen.
* Verwendung mit Nennspannung.

Das Werksttck verformt sich
wéhrend des Ansaugens.

Danne Werkstlicke verformen sich und es kommt zu einer Leckage.
» Einen Sauger speziell fir diinne Werkstlicke verwenden.

Vakuum wird spét
erreicht (Verkirzung der
Ansprechzeit).

GroB3es inneres Volumen des
Vakuumkreislaufs.

Verhéltnis zwischen dem inneren Volumen des Vakuumkreislaufs
und der Ansaugleistung des Vakuumerzeugers prifen.

¢ Das innere Volumen des Vakuumkreislaufs reduzieren.

* Einen Vakuumerzeuger mit hoher Ansaugleistung verwenden.

Hoher Druckabfall in der
Vakuumleitung.

Neue Konzeption der Vakuumleitungen.
* Verwendung einer kiirzeren bzw. Iangeren Leitung (mit
passendem Durchmesser).

Verwendung des Produkts an der
Grenze zum héchsten Vakuum in
den Spezifikationen.

Das Vakuum auf den kleinstméglichen Wert durch Optimierung des
Sauger-@ usw. einstellen.

Mit ansteigender Saugleistung (Venturi) sinkt der Vakuumdurchfluss.
Wird ein Vakuumerzeuger mit dem jeweils gré3tmdglichen Vakuum
betrieben, singt der Vakuumdurchfluss. Das fiihrt zu einer Verlangerung
der Zeit, die erforderlich ist, um das Ansaugen zu erreichen.

Ziehen Sie daher einen gréBeren Durchmesser der Vakuumerzeuger-
diise bzw. einen gréBeren Vakuumsauger in Betracht, um das
erforderliche Vakuum zu reduzieren, den Vakuumdurchfluss zu
maximieren und den Ansaugprozess insgesamt zu beschleunigen.

Der Vakuumschalter ist zu hoch
eingestellt.

Einen geeigneten Einstelldruck einstellen.

Schwankung des

Schwankung des Betriebsdrucks.

Den Druckluftkreislauf (Leitung) neu konzipieren.

Vakuums. (Einbau eines Drucklufttanks usw.)
Aufgrund der Vakuumerzeuger-Merkmale Den Betriebsdruck nach und nach erhéhen oder verringern und
kann es unter bestimmten Bedingungen dazu in einem Betriebsdruckbereich verwenden, in dem das Vakuum
kommen, dass das Vakuum schwankt. nicht schwankt.

Abnormale Aufgrund der Merkmale des Den Betriebsdruck nach und nach erhéhen oder verringern und

Gerauschentwicklung Vakumerzeugers kann es unter in einem Betriebsdruckbereich verwenden, in dem keine

(intermittierende Storsignale)
aus dem Entliftungsanschluss

bestimmten Bedingungen zu
intermittierenden Stérsignalen

intermittierenden Stérsignale auftreten.

des Vakuumerzeugers. kommen.
Druckluftleckage aus dem Abluft aus dem Vakuumerzeuger dringt in Vakuumerzeuger mit Ruckschlagventil verwenden.
Vakuumanschluss des den Vakuumanschluss eines anderen (Bitte setzen Sie sich fur die Bestell-Nr. eines Vakuumerzeugers

Vakuumerzeugers in
Mehrfachanschlussplatten-Ausfihrung.

Vakuumerzeugers ein, der angehalten ist.

mit Ruckschlagventil mit SMC in Verbindung.)

Ansaugproblem nach
einer gewissen Zeit

(im Testbetrieb war der
Ansaugvorgang normal).

Vakuumfilter verstopft.

Filter austauschen.
Die Installationsumgebung verbessern.

Schallddmpfendes Material
verstopft.

Schallddmpfende Materialien austauschen.
Im (Druckluft-) Versorgungs-Kreislauf einen Filter installieren.
Einen zusatzlichen Vakuumfilter installieren.

Duise oder Diffusor verstopft.

Fremdkorper entfernen.
Im (Druckluft-) Versorgungs-Kreislauf einen Filter installieren.
Einen zuséatzlichen Vakuumfilter installieren.

Verschlei3, ReiBen usw. des
Vakuumsaugers (Gummi).

Vakuumsauger austauschen.
Die Kompatibilitat von Vakuumsauger-Material und Werkstuck prifen.

Werksttick wird nicht
gelost.

Falscher Belliftungsdurchfluss.

Beliftungs-Einstelldrossel 6ffnen.

Zu hohes Vakuum.

Vakuum héher als erforderlich, daher wirkt
eine UbermaBige Kraft (Gummi-Haftfahigkeit
+ Vakuum) auf den Sauger (Gummiteil).

Das Vakuum verringern.
Verursacht eine unpassende Hebekraft Probleme beim
Werkstiicktransfer, die Anzahl der Vakuumsauger erhéhen.

Auswirkungen statischer Elektrizitat.

Einen leitfahigen Sauger verwenden.

Die Gummi-Haftfahigkeit kann sich je nach
Betriebsumgebung erhdhen (VerschleiB des
Saugers usw.).

+ Die Haftféhigkeit des Gummimaterials ist hoch.
* Die Haftfahigkeit nimmt infolge des
VerschleiBes des Vakummsaugers (Gummi) zu.

¢ Vakuumsauger austauschen.
Vakuummsaugermaterial und Kompatibilitdt zwischen
Vakuummsaugermaterial und Werkstlck Gberprifen.
Vakuumsaugerform tberprifen.
Saugerdurchmesser und -anzahl prifen.

O

SVC

26



Modellauswahl

@ Beispiele zu Problemen und GegenmaBnahmen

Ph&nomen

Mégliche Ursache

GegenmafBnahme

Kein Problem im Test, nach
der Inbetriebnahme wird
das Ansaugen jedoch
instabil.

* Falsche Einstellung des Vakuumschalters.
Instabiler Betriebsdruck. Vakuum erreicht
den Einstelldruck nicht.

* Leckage zwischen Werkstlck und
Vakuumsauger.

1) Den Druck fiir die Vakuumanlage (Betriebsdruck bei
Verwendung eines Vakuumerzeugers) auf das erforderliche
Vakuum wéhrend des Ansaugens der Werkstlicke
einstellen. Den Einstelldruck fir den Vakuumschalter auf
das fir das Ansaugen erforderliche Vakuum einstellen.

2) Es wird angenommen, dass wéhrend des Tests eine
Leckage aufgetreten ist, diese jedoch nicht schwerwiegend
genug war, um ein Ansaugen zu verhindern. Den
Vakuumerzeuger und die Form, den Durchmesser und das
Material des Vakuumsaugers erneut priifen.

Den Vakuumsauger Uberprifen.

Nach dem Austauschen
des Saugers ist der Betrieb
instabil.

* Die urspriinglichen Einstellbedingungen
(Vakuum, Vakuumschalter, Saugerhdhe) haben
sich gedndert. Die Einstellungen haben sich
gedndert, weil der Sauger verschlissen war oder
aufgrund der Betriebsumgebungen eine
permanente Einstellung hatte.

* Beim Austauschen des Saugers wurde eine
Leckage an der Schraubverbindung oder
zwischen dem Sauger und dem Adapter erzeugt.

1) Die Betriebsbedingungen und das Vakuum, den
Einstelldruck des Vakuumschalters und die Héhe
des Saugers prifen.

2) Schraubverbindungen und den korrekten Sitz des
Saugers auf dem Adapter Uberpriifen.

Gleiche Sauger werden
verwendet, um die gleichen
Werkstlicke anzusaugen,
aber einige Sauger kdnnen
das Werkstlick nicht
ansaugen.

» Leckage zwischen Werkstick und
Vakuumsauger.

 Der Versorgungskreislauf des Zylinders, des
Elektromagnetventils und des
Vakuumerzeugers befinden sich im selben
Druckluftkreislauf. Der Betriebsdruck nimmt
ab, wenn diese simultan verwendet werden.
(Vakuum erhéht sich nicht.)

e Leckage an der Schraubverbindung
zwischen Sauger und Adapter.

1) Den Sauger-@, die Form, das Material, den
Vakuumerzeuger (Ansaugleistung) usw. prifen.

2) Den Druckluftkreislauf Gberprifen.

3) Schraubverbindungen und den korrekten Sitz des
Saugers auf dem Adapter Uberprifen.

Verklebung der Faltenbélge
der Vakuumsauger und/oder
Riickstellungsverzégerungen.
(Kann zu einem friihen
Zeitpunkt auftreten)

Bei Erreichen des Lebensdauerendes tritt
Schwéchung der Biegeteile, Verschleil3
oder Verklebung der Gummiteile auf.

Die Produktlebensdauer ist von den Betriebsbedingungen abhéngig.
In ausreichendem MaRe inspizieren und
Austauschintervall bestimmen.

* Vakuumsauger austauschen.

* Den Saugerdurchmesser, die Form und das Material prifen.
* Die Anzahl der Vakuumsauger erhéhen.

¢ VVakuum hoéher als erforderlich, daher
wirkt eine UbermaBige Kraft (Gummi-
Haftfahigkeit + Vakuum) auf den Sauger
(Gummiteil).

Das Vakuum verringern.

Verursacht eine unpassende Hebekraft Probleme
beim Werkstlcktransfer, weil das Vakuum verringert
wird, die Anzahl der Vakuumsauger erhéhen.

Die Faltenbalge werden durch folgende Operationen
belastet, was eine Verklebung der Gummiteile oder
eine reduzierte Ruickstellung zur Folge hat:
* UberméBiger Andruck des Saugers Uber die
Betriebsgrenze hinaus, externe Lasten.
* Werkstick in Halte-/Wartezustand
Wartezeit von Uber 10 Sekunden bei gehaltenem

Werkstiick.

* Je nach Betriebsbedingungen und Betriebsart kann
ein Verkleben oder reduzierte Ruckstellung auch
nach weniger als 10 Sekunden auftreten.

Léngere Werkstlickhaltezeiten fihren zu ldngeren
Riickstellzeiten und geringerer Lebensdauer.

Reduzierung der auf den Vakuumsauger wirkenden

Last.

* Anlage Uberprifen, so dass keine UbermaBigen
Lasten uber die Betriebsgrenze des Vakuumsaugers
hinaus Ubertragen werden.

* Werkstuickhalte- und Werkstlckwartezeiten
vermeiden.

Die Produktlebensdauer ist von den

Betriebsbedingungen abhangig. In ausreichendem

Mafe inspizieren und Austauschintervall bestimmen.

Die Lebensdauer ist nach
Austausch des Produkts
(Vakuumsauger,
Federelement usw.)
reduziert.

* Produkteinstellungen wurden verandert.

* Ein Rohr hat sich geldst.

Erhohtes Ungleichgewicht der Last im Uhrzeigersinn.

* Erhdhte Transfergeschwindigkeit.

* Geéndertes zu transferierendes Werksttick.

(Form, Schwerpunkt, Gewicht usw.)

* Die Montageposition befand sich an einem Winkel.

* Geénderte Betriebsbedingungen.

¢ Das Feder-Element (Montageschraube) wurde nicht
mit dem erforderlichen Anzugsmoment festgezogen.

Tritt das Problem (keine Ansaugung) nicht bei Betriebsbeginn
auf, kann das Produkt das Lebensdauerende geméas der
Kundenspezifikationen erreichen.

Betrieb (Spezifikationen) und Leitungsfihrung Uberprtfen.
Das gewahlte Modell ist ggf. nicht geeignet, um das
anstehende Werkstiick zu transferieren oder entspricht nicht
den Spezifikationen.

Produktmodell unter Berlicksichtigung der Vakuumsaugerform,
Durchmesser, Anzahl und Sauggleichgewicht erneut
auswahlen.

Vakuumsauger 6st sich
wahrend des Betriebs vom
Adapter.

Es treten Risse am
Vakuumsauger auf.

Belastung des Vakuumsaugers
(Gummiteile) infolge folgender Faktoren.
* UbermaBige Hebekraft.

¢ Inkorrektes Sauggleichgewicht.

* Lasten infolge Transferbeschleunigung nicht
bei der Produktauswahl beriicksichtigt.

Das gewahlte Modell ist ggf. nicht geeignet, um das
anstehende Werkstlick zu transferieren oder entspricht
nicht den Spezifikationen.

Produktmodell unter Berticksichtigung der
Vakuumsaugerform, Durchmesser, Anzahl und
Sauggleichgewicht erneut auswéahlen.

27

SVC

O




Modellauswahl

Ph&nomen

Mégliche Ursache

GegenmafBnahme

Es treten Risse am Gummi
auf (NBR, leitender NBR).

[ X

* Das Produkt wird in einer ozonhaltigen
Umgebung eingesetzt.

* Es wird ein lonisator eingesetzt.

* Dieses Phdnomen tritt vorher beim
Drucken oder bei hohem Vakuum auf.

Betriebsbedingungen tberprifen.
Uberprifen Sie die verwendbaren Medien.

Selbst bei Verwendung
eines abdruckfreien
Saugers nutzt sich dieser
schnell ab (Es treten
Saugabdricke auf).

* Bei Ansaugung eines sehr sauberen
Werkstiicks wird der Schlupf minimiert,
und es wird das Saugerende belastet
(StoB3).

Folgende Materialien verwenden:
* Sauger mit anhaftendem Flourkautschuk.
* Sauberer Ansaugpunkt.

Selbst bei Verwendung
eines abbdruckfreien
Vakuumsaugers entstehen
Ansaugabdrucke.

* Inkorrekte Anwendung
(Der Abdruck wurde infolge Deformation
erzeugt)

* Verschmutzer Vakuumsauger (unzurei-
chende Reinigung) bei der Installation
der Anlage, Schmutzpartikel im Betriebs-
bereich usw.

Abdriick am Werkstick untersuchen.
1) Abdruck infolge Werkstiickverformung
e Den Sauger-@, die Form, das Material, den Vakuumerzeuger
(Ansaugleistung) usw. prifen.
2) Abdruck infolge Gummiverschleiss
* Den Sauger-@, die Form, das Material, den Vakuumerzeuger
(Ansaugleistung) usw. prifen.
3) Abdruck infolge beweglicher Komponenten
* Verschwindet oder reduziert sich der Abdruck nach
Abwischen mit einem Tuch oder Putzlappen (ohne
Ldsungsmittel), Vakuumsauger reinigen, da dieser u.U.
verschmutzt ist.
Siehe ,Reinigungsverfahren (abdruckfreie NBR)" auf Seite 12
in diesem Katalog.

® Das Federelement bleibt hdngen oder bewegt sich ungleichmaBig.

[Mégliche Ursachen]
* Das Anzugsdrehmoment der Sechskantmuttern zur Montage des Federelements ist zu hoch.
* An der Gleitflache haften Partikel an oder sie ist zerkratzt.
 Es wirken Seitenlasten auf die Kolbenstange, die einen exzentrischen Verschleil3 verursachten.

[Behebung]

Die Sechskantmutter mit dem empfohlenen Anzugsdrehmoment anziehen.
Die Sechskantmutter kann sich je nach Betriebsbedingungen und -umgebung I6sen. RegelméaBige Wartungen durchfihren.

Empfohlenes Anzugsmoment

Angaben zum Produki Anzugsmoment
Sauger-@ Bestell-Nr. Produkt GroBe Befestigungsgewinde [Nm]

ZP3E-(T/Y)(32 bis 50)(UM/BM)++/BHE _

@ 32 bis @ 50 - M18 x 1,5 28 bis 32
ZP3E-(T/Y)F(32 bis 50)(UM/BM):+JBHNE
ZP3E-(T/Y)(63 bis 125)(UM/BM)++/BEE _

@ 63 bis @125 - M22 x 1,5 45 bis 50
ZP3E-(T/Y)F(63 bis 125)(UM/BM)++/BHE

@ Austauschintervall des Vakuumsaugers

Bei dem Vakuumsauger handelt es sich um ein VerschleiBteil. RegelmaBig austauschen.

Die standige Benutzung eines Vakuumsaugers flihrt zum VerschleiB3 und zur Beschédigung der Ansaugfléche, so dass die AuBenabmessungen
nach und nach immer kleiner werden. Je kleiner der Sauger-@ desto geringer die Hebekraft, wobei jedoch ein Ansaugen mdglich ist.

In welchen Abstédnden ein Vakuumsauger ausgetauscht werden muss, ist sehr schwer zu sagen, da zahlreiche Faktoren hier eine Rolle
spielen, wie z. B. die Oberflachenrauheit, die Betriebsumgebung (Temperatur, Feuchtigkeit, Ozon, Lésungsmittel usw.) und die
Betriebsbedingungen (Vakuum, Werkstlickgewicht, Druckkraft des Vakuumsaugers auf das Werkstlick, Federelement vorhanden ja/nein usw.).
(Bei den Vakuumsaugern in Faltenbalgausflihrung kann eine Schwéchung der Biegeteile oder Verklebung der Gummiteile auftreten.)

Aus diesem Grund sollte der Kunde auf der Grundlage des Saugerzustands zum Zeitpunkt der ersten Verwendung selbst entscheiden, wann
ein Vakuumsauger ausgetauscht werden soll.

Die Schraubverbindungen kdnnen sich je nach Betriebsbedingungen und -umgebung Iésen. RegelmaRige Wartungen durchfihren.

sMC 28

O



Vakuumsauger flache Ausfurung/Vakuumsauger Faitenbalgausfunrung mit Nut un. rech usorungmi

Nut
0 32,0 40, 0 50, @ 63, @ 80, @ 100, 0 125 ) |Blk Falentaasinng

Bestellschliissel C
ZP3E-32 UM[N S

Sauger-Ql a

Symbol| Sauger-0 .

32 | o032 Saugermaterial

40 T 40 Symbol Material

50 @50 N NBR

63 063 S | Silikonkautschuk

80 080 U  |Urethankautschuk

100 | @100 F FKM

125 | © 125 CL | Abdruckireies NBR

Saugerausfiihrung e Bestell-Nr. Adapterplatte

Symbol Form mDurchmesser| Flache Ausfiihrung mit Nut (UM) |Faltenbalgausfiihrung mit Nut (BM)

UM | Flache Ausfiihrung mit Nut Modell 32|40 |50 |63 |80 |100/125) 32 | 40 | 50 | 63 | 80 100|125

BM | Faltenbalgausfilhrung mit Nut ZP3EA-P1 © 6 —|—|—|—|—|@®@ | @@ | —|—|—|—|—
ZP3EAP2 | — | — | ® | — | —|—|—|—|—|®|—|—|—|—
ZP3EAP3 | —|— | —|@®|@®@ | — | —|—|—|—|@®|—|—|—
ZP3EAP4 | — | —|—|—|—|@®|—|—|—|—|—|®|—|—
ZP3EAP5 | —|— | —|—|—|—|®|—|—|—|—|—|@®]|—
ZP3EAP6 | — | —|—|—|—|—|—|—|—|—|—|—|—|@®

CENE ] @ 32 bis @ 50
Abmessungen: Vakuumsauger QeI Flache Ausfiihrung mit Nut

ZP3E-32UMO-% ZP3E-40UMO-% ZP3E-50UMC-%

:
I m I I m I
f i i i i

Q 27 Q 27 J 36
g 23 g 23 g 31
g 20 g 20 9 27
@ 10,3 (Adapterplatte) @ 10,3 (Adapterplatte) @ 10,3 (Adapterplatte)
| |
0|
e E— yNTwo e h; y N[0 e '& y N lﬂf
2 16 2 16 « o 16
g 32 g 40 g 50
QJ 35 Q@ 43 J 53
Gewicht la] Gewicht la] Gewicht ]
augermaterial augermaterial augermaterial
Modell NUICL| S F Modell NUICL| S F Modell NUICL| S F
ZP3E-32UMOC 4,2 39 | 67 ZP3E-40UMDOC 53 | 49 | 84 ZP3E-50UMDC 9,4 | 87 | 14,9
ZP3E-32UMCI-P 79 | 76 | 104 ZP3E-40UMO-P 90 | 85 | 121 ZP3E-50UMO-P 171 | 16,3 | 22,5
29

SVC

O



Vakuumsauger flache Ausfurung/Vakuumsauger Faitenbalgausfunrung mit Nut un. rech usorungmi

Nut
0 32,0 40, 0 50, @ 63, @ 80, @ 100, 0 125 ) |Blk Falentaasinng

Bestellschliissel C
ZP3E-32 UM[N S

Sauger-Ql a

Symbol| Sauger-0 .

32 | o032 Saugermaterial

40 T 40 Symbol Material

50 @50 N NBR

63 063 S | Silikonkautschuk

80 080 U  |Urethankautschuk

100 | @100 F FKM

125 | © 125 CL | Abdruckireies NBR

Saugerausfiihrung e Bestell-Nr. Adapterplatte

Symbol Form mDurchmesser| Flache Ausfiihrung mit Nut (UM) |Faltenbalgausfiihrung mit Nut (BM)

UM | Flache Ausfiihrung mit Nut Modell 32|40 |50 |63 |80 |100/125) 32 | 40 | 50 | 63 | 80 100|125

BM | Faltenbalgausfilhrung mit Nut ZP3EA-P1 © 6 —|—|—|—|—|@®@ | @@ | —|—|—|—|—
ZP3EAP2 | — | — | ® | — | —|—|—|—|—|®|—|—|—|—
ZP3EAP3 | —|— | —|@®|@®@ | — | —|—|—|—|@®|—|—|—
ZP3EAP4 | — | —|—|—|—|@®|—|—|—|—|—|®|—|—
ZP3EAP5 | —|— | —|—|—|—|®|—|—|—|—|—|@®]|—
ZP3EAP6 | — | —|—|—|—|—|—|—|—|—|—|—|—|@®

CENE ] @ 32 bis @ 50
Abmessungen: Vakuumsauger QeI Flache Ausfiihrung mit Nut

ZP3E-32UMO-% ZP3E-40UMO-% ZP3E-50UMC-%

:
I m I I m I
f i i i i

Q 27 Q 27 J 36
g 23 g 23 g 31
g 20 g 20 9 27
@ 10,3 (Adapterplatte) @ 10,3 (Adapterplatte) @ 10,3 (Adapterplatte)
| |
0|
e E— yNTwo e h; y N[0 e '& y N lﬂf
2 16 2 16 « o 16
g 32 g 40 g 50
QJ 35 Q@ 43 J 53
Gewicht la] Gewicht la] Gewicht ]
augermaterial augermaterial augermaterial
Modell NUICL| S F Modell NUICL| S F Modell NUICL| S F
ZP3E-32UMOC 4,2 39 | 67 ZP3E-40UMDOC 53 | 49 | 84 ZP3E-50UMDC 9,4 | 87 | 14,9
ZP3E-32UMCI-P 79 | 76 | 104 ZP3E-40UMO-P 90 | 85 | 121 ZP3E-50UMO-P 171 | 16,3 | 22,5
29

SVC

O



Vakuumsauger flache Ausfurung/Vakuumsauger Faitenbalgausfunrung mit Nut un. rech usorungmi

Nut
0 32,0 40, 0 50, @ 63, @ 80, @ 100, 0 125 ) |Blk Falentaasinng

Bestellschliissel C
ZP3E-32 UM[N S

Sauger-Ql a

Symbol| Sauger-0 .

32 | o032 Saugermaterial

40 T 40 Symbol Material

50 @50 N NBR

63 063 S | Silikonkautschuk

80 080 U  |Urethankautschuk

100 | @100 F FKM

125 | © 125 CL | Abdruckireies NBR

Saugerausfiihrung e Bestell-Nr. Adapterplatte

Symbol Form mDurchmesser| Flache Ausfiihrung mit Nut (UM) |Faltenbalgausfiihrung mit Nut (BM)

UM | Flache Ausfiihrung mit Nut Modell 32|40 |50 |63 |80 |100/125) 32 | 40 | 50 | 63 | 80 100|125

BM | Faltenbalgausfilhrung mit Nut ZP3EA-P1 © 6 —|—|—|—|—|@®@ | @@ | —|—|—|—|—
ZP3EAP2 | — | — | ® | — | —|—|—|—|—|®|—|—|—|—
ZP3EAP3 | —|— | —|@®|@®@ | — | —|—|—|—|@®|—|—|—
ZP3EAP4 | — | —|—|—|—|@®|—|—|—|—|—|®|—|—
ZP3EAP5 | —|— | —|—|—|—|®|—|—|—|—|—|@®]|—
ZP3EAP6 | — | —|—|—|—|—|—|—|—|—|—|—|—|@®

CENE ] @ 32 bis @ 50
Abmessungen: Vakuumsauger QeI Flache Ausfiihrung mit Nut

ZP3E-32UMO-% ZP3E-40UMO-% ZP3E-50UMC-%

:
I m I I m I
f i i i i

Q 27 Q 27 J 36
g 23 g 23 g 31
g 20 g 20 9 27
@ 10,3 (Adapterplatte) @ 10,3 (Adapterplatte) @ 10,3 (Adapterplatte)
| |
0|
e E— yNTwo e h; y N[0 e '& y N lﬂf
2 16 2 16 « o 16
g 32 g 40 g 50
QJ 35 Q@ 43 J 53
Gewicht la] Gewicht la] Gewicht ]
augermaterial augermaterial augermaterial
Modell NUICL| S F Modell NUICL| S F Modell NUICL| S F
ZP3E-32UMOC 4,2 39 | 67 ZP3E-40UMDOC 53 | 49 | 84 ZP3E-50UMDC 9,4 | 87 | 14,9
ZP3E-32UMCI-P 79 | 76 | 104 ZP3E-40UMO-P 90 | 85 | 121 ZP3E-50UMO-P 171 | 16,3 | 22,5
29

SVC

O



Vakuumsauger flache Ausfurung/Vakuumsauger Faitenbalgausfunrung mit Nut un. rech susorungmi

Nut
0 32,0 40, 0 50, @ 63, @ 80, @ 100, 0 125 ) |Blk Falentaasinng

Bestellschliissel

[T zP3E-32 UMIN-[P

Sauger-@ l l Adapterplatte (%) a

Symbol| Sauger-0 —_ ohne

32 032 P | Mit Adapterplatte

40 @ 40

50 @ 50 Saugermaterial

63 063 Symbol Material

80 @80 N NBR

100 | @100 S | Silikonkautschuk

125 | 0125 U |Urethankautschuk

F FKM

Saugerausfihrung e CL | Abdruckireies NBR

Symbol Form

UM | Flache Ausfilhrung mit Nut Bestell-Nr. Adapterplatte

BM | Fatenbalgausfirnng mit ot mDurchmesser| Flache Ausfithrung mit Nut (UM) [Faltenbalgausfithrung mit Nut (BM)
Modell 3240|5063 |80 |100{125) 32 | 40 | 50 | 63 | 80 [100|125
ZP3EA-P1 © 6 —|—|—|—|—|©®@ | @® | —|—|—|—|—
ZP3EAP2 | —|— | O®0|—|—|—|—|—|—|@®|—|—|—|—
ZP3EAP3 | — | —|—| @ |® | — | —|—|—|— | @®@|—|—|—
ZP3EAP4 | — | —|—|—|—|@®|—|—|—|—|—|®|—|—
ZP3EAP5 | — | —|—|—|—|—|@®|—|—|—|—|— | @®|—
ZP3EA-P6 | — | — | — | —|—|—|—|—|—|—|—|—|—|@®

CENE ) @ 32 bis @ 50
Abmessungen: Vakuumsauger @I Flache Ausfifrung mit Nut

ZP3E-32UMO-% ZP3E-40UMO-% ZP3E-50UM-%

:
I m I I m I
f i i i i

Q 27 Q 27 J 36
g 23 g 23 g 31
g 20 g 20 9 27
@ 10,3 (Adapterplatte) @ 10,3 (Adapterplatte) @ 10,3 (Adapterplatte)
| |
0|
e — ] yNTwo e h; y N[0 e '& y N lﬂf
2 16 2 16 « o 16
g 32 g 40 g 50
QJ 35 Q@ 43 J 53
Gewicht la] Gewicht la] Gewicht ]
augermaterial augermaterial augermaterial
Modell NUICL| S F Modell NUICL| S F Modell NUICL| S F
ZP3E-32UMOC 4,2 39 | 67 ZP3E-40UMDOC 53 | 49 | 84 ZP3E-50UMDC 9,4 | 87 | 14,9
ZP3E-32UMCI-P 79 | 76 | 10,4 ZP3E-40UMO-P 90 | 85 | 121 ZP3E-50UMO-P 171 | 16,3 | 22,5
29

SVC

O



CENI- ) @ 63 bis @ 125
Abmessungen: Vakuumsauger QeI Flache Ausfiihrung mit Nut

Vakuumsauger Serie ZP3E

ZP3E-63UMC-%

IEA7TS

@ 45

@ 39
D 34
@ 16,3

(Adapterplatte)

<}

[\

g 24
9 63
J 66

Gewicht

ugermaterial
Modell N/U/CL

S F

ZP3E-63UMO 182 [16,7 |28,8

ZP3E-63UMCI-P 359 344 465

ZP3E-100UMO-%

9 56

@ 49,5
@ 43
@ 16,3

(Adapterplatte)

22

Q&,\#

D 24
@ 100

@ 103

Gewicht la]
ugermaterial

Modell N/U/CL S F

ZP3E-100UMC 44,7 40,9 70,7

ZP3E-100UMO-P | 75,8 72,0 | 102

22

ZP3E-80UMI-%

@ 45

34
@ 16,3

9 39

(Adapterplatte)

!

19,5

g 24
@ 80
9 83

Gewicht

ugermaterial
Modell N/U/CL

S

ZP3E-80UMO 26,4

24,3

ZP3E-80UMCI-P 441

42,0

ZP3E-125BMU-%

C.
@

il = -

N

v

9 73

@ 65
@ 58
@ 16,3

(Adapterplatte)

Q0 24
9 125

@ 128

Gewicht

ugermaterial
Modell N/U/CL

ZP3E-125UMO 79,3

72,7

ZP3E-125UMO-P | 140

134

30

—
)
(=1
=1
©
»n
1
=1
=1

=
<

>

Mit Adapter M

Mit Adapterm

Mit Federelement M

Wit Federelement W

Mi
Kugelgelenk-Adapter

Mit
Kugelgelenk-Adapter

it
Kugegeenk-Fedeelment

it
KugelglenkFederelement

=

omponente
Bestell-Nr.

Austausch | | K
des Saugers

Kugelgelenk-Baugruppe | | Stiickliste:
Bestell-Nr. Abmessungen

i

gelgelenk-Federeleme
Bestll-\.

|



Serie ZP3E

CEN Il @ 32 bis @ 80

Abmessu ngen: Vakuum sauger Saugerausfiihrung FaItenbaIgausfuhrung it Not

ZP3E-32BM-%

ZP3E-40BM-%

S

ZP3E-50BM-%

-

I
T
27
23

avaNa

36
Q27 a3
23 g27
@20 920 _ 2103 (Adapterplatte)
o 1—'0‘3 (Adapterplatte) ©10,3 (Adapterplatte) >
I
[sUNTe)
y — 0 S Te) rel S
. o - ] g 1] f\( i
— ERVAS ~ NN\ "
Te]
g16 g16 g16
0 23,3 29,4 Q37
Q32 J 40 Q50
@35 O 44 @54
Gewicht la] Gewicht la] Gewicht ]
Saugermaterial Saugermaterial Saugermaterial
Modell N/U/CL | S F Modell N/U/CL | S F Modell N/U/CL | S F
ZP3E-32BMC] 6,2 57 | 99 ZP3E-40BMC] 10,2 94 | 16,2 ZP3E-50BM[] 17,9 16,4 | 28,4
ZP3E-32BM(C-P ) 9,4 | 13,6 ZP3E-40BMC-P 13,9 13,0 | 19,9 ZP3E-50BMCI-P 25,5 24,0 | 36,0
ZP3E-63BM[-% ZP3E-80BM[-%
Mo, AN
J 56
J 49,5
g gg 043
034 J16,3 (Adapterplatte)
J16,3 (Adapterplatte)
/ mI
ooI 0
[sp)
. T )
’ 1 |
] 0 ©
vl Sy X I A AN
@24 @24
@ 45,8 Q57
J 63 J 80
J 68 85
Gewicht [a] Gewicht [a]
Saugermaterial Saugermaterial
Modell NucL| s | F " NUCL| S | F
ZP3E-63BMO] 34,8 31,9 | 55,1 ZP3E-80BMC] 60,2 55,2 95,3
ZP3E-63BMCI-P 52,5 49,6 72,8 ZP3E-80BMCI-P 91,3 86,3 | 126
.1
3 ZS\VC



CENCEI 8 ©100,0 125
Abmessungen: Vakuumsauger QeI Faltenbalgausfihrung mit Nut

Vakuumsauger Serie Z P 3E

ZP3E-100BM-%

Q73

@65
@58
16,3

(Adapterplatte)

50,5

<}

P

22

Q24
a71,5
@100

@ 106

Gewicht

Saugermaterial
Modell

N/U/CL | S

ZP3E-100BMO

125 114

ZP3E-100BMO-P

186 175

O

60

ZP3E-125BM-%

ﬁ?

@ 88

@80

g
@ 16,3

(Adapterplatte)

25

@24
@90,3

2125

@133

Gewicht

Saugermaterial
Modell

N/U/CL

ZP3E-125BMO

235

216

ZP3E-125BMO-P

329

310

32

—
)
(=1
=1
©
»n
1
=1
=1

=
<

>

Mit Adapter M

Mit Adapterm

Mit Federelement M

Wit Federelement @

Mi
Kugelgelenk-Adapter

Mit
Kugelgelenk-Adapter

it
Kugegeenk-Fedeelment

it
KugelglenkFederelement

=

omponente
Bestell-Nr.

Austausch | | K
des Saugers

Kugelgelenk-Baugruppe | | Stiickliste:
Bestell-Nr. Abmessungen

i

gelgelenk-Federeleme
Bestll-\.

|



Serie ZP3E

Bestellschlussel
Vakuumerzeuger mit Adapter und
vertikalem Vakuumanschluss ZP3E T 32 U MI[N|-|A1 0
Vakuumanschluss—l_ j
Symbol| Richtung GroBe Befestigungsgewinde
T | vertikal T oR 063
Symbol GewindegroBe | bis @50 | bis @125
Sauger-0 sl fr M10 x 1 D —
Symbol| Sauger-0 'S |Direkimortage M16x 1,5 — °
32 0% S| [ALI4| Midx1 | @ | —
40 9 40 § Pleenverbindung) AL16* | M16 x 1,5 — [
50 | 950 M8x125 | @ —
63 | 063 ) MIOx15 | @ —
80 @ 80 Innengewinde M2 x1.75 — Y
100 | 2100 MIBx15 | — D
125 | 125 - . "
x AuBengewinde AL14/AL16 Verbindungen verfligen
" Uber einen von der Montageschraube getrennten
Saugerausfiihrung é Vakuumanschluss (Innengewinde).
Symbol Form
UM  |Flache Ausfiihrung mit Nut e Saugermaterial
BM | Faltenbalgausfihrung mit Nut Symbol Material
N NBR
S Silikonkautschuk
U | Urethankautschuk
F FKM
= Siehe Seiten 96 und 97 flr Ersatzteile. CL | Abdruckfreies NBR

fikal
Abmessungen/Fiir Direktmontage: Vakuumanschluss

Sauger-@

@ 32 bis @ 50

RGeSl Flache Ausfihrung mit Nut

EF v
\“/

ZP3E-T32UMO-A10

@N

ZP3E-T40UMO-A10

>

ZP3E-T50UMO-A10

Dichtung Dichtung
g 31 J 31 J 40
M10 x 1. Dichtung M10 x 1. M10 x 1.
a6 g6 ; ) 26 . .
Schliisselweite 6 Schliisselweite 6
b Schlisselweite 6 0 ©
— : — ] © §
N 2 N 2_ T S 0 ——————
[a\) o) (2]
32 J 40 o J 50
935 043 J 53
Gewicht la] Gewicht la] Gewicht ]
Saugermaterial Saugermaterial Saugermaterial
Modell N/U/CL| S F Modell N/U/CL| S F Modell N/U/CL| S F
ZP3E-T32UMO-A10| 22,1 | 21,8 | 24,6 ZP3E-T40UMO-A10| 232 | 22,7 | 26,2 ZP3E-T50UMC-A10| 33,8 | 33,0 | 39,2

33

O
2



Fir Direktmontage: Vakuumanschluss Serie ZP 3E

Abmessungen/Fiir Direkimontage: Vakuumanschluss M

CENEE ) @ 63 bis @ 125
e Flache Ausfuhrung mit Nut

edne
X P

ZP3E-T63UM-A16

Q49 . Dichtung
M16 x 1,5
< gﬂ—l Schlisselweite 10
N~
L
0
o
@ & I 0
@63
0 66
Gewicht lg]

Saugermaterial
Modell N/U/CL S F
ZP3E-T63UMCI-A16| 359 34,4 | 46,5

ZP3E-T100UMCI-A16

© 60 . Dichtung
M16 x 1,5
@10 Schliisselweite 10
<
N~
L |l
8 o 5
== &\ ~
@100
o 103
Gewicht gl

Saugermaterial
Modell NU/CL | S F
ZP3E-T100UMC-A16| 75,8 72,0 102

33

7,4

30,5

7,4

ZP3E-T80UM-A16

M16x 1,5

21

Dichtung

Schlisselweite 10

=

Vakuumsauger

=
-}
=
=%
<
=
bl
=
=

Mit Adapter W

Mit Federelement M

| P
N SZARSA N, @

@80
@ 83

Gewicht

Saugermaterial
Modell N/U/CL

ZP3E-T80UMO-A16| 441

42,0 | 59,6

ZP3E-T125UMCI-AL16

v

N

N

Wit Federelement W

Ni
Kugelgelenk-Adapter

Kugelgelenk-AdaplerM

it
Kugegeenk-Federelment

it
KugelglenkFederlement

Q77,8

Dichtung

=

M16x 1,5

23,6

Schliisselweite 10

omponente
Bestell-Nr.

I

Austausch
des Sauger

Gewicht

Saugermaterial
Modell N/U/CL

ZP3E-T125UMO-A16| 140

134 187

Stiickliste:
bmessungen

it

=




Series ZP3E

Sauger-ﬁ @32bis@80 )
Abmessungen/Mit AuBengewinde-Adapter: Vakuumanschluss bl @I Fedhe Asfirrg it

ZP3E-T32UMCI-AL14 ZP3E-T40UMCI-AL14 ZP3E-T50UMCI-AL14
M14 x 1. M14 x 1. - M14 x 1.
Schliisselweite 19 Rc 1/8" Schliisselweite 19 Rc 1/8" Schliisselweite 19 Rc 1/8"
| Schlusselweite 19 | Schliisselweite 19 | Schlisselweite 19
PNEE) > ol® I ol © 0 3 —
| o CL M10 x 1. a0 IO M10 x 1. o L M10 x 1.
3 L /1 Dichtung 3 L 1 Dichtung S L / Dichtung
Qg22 NE Q22 NEl Q22 Tl
9 —T— Q@ 31 9 —T— @ 31 o T @ 40
';_:— LI—E o é)— LI:I K ("?‘» N w — ®
o6 26, o6,
32 Schlisselweite 6 g 40 g 50 Schlisselweite 6
Q35 J43 Schliisselweite 6 J 53
Gewicht la] Gewicht la] Gewicht ]
Saugermaterial Saugermaterial Saugermaterial
Modell NU/CL| S F Modell NUICL| S F Modell NUICL| S F
ZP3E-T32UMCI-AL14 | 49,1 | 48,8 | 51,6 ZP3E-T40UMC-AL14 | 50,2 | 49,7 | 53,2 ZP3E-T50UMC-AL14 | 60,8 | 60,0 | 66,2
ZP3E-T63UMCI-AL16 ZP3E-T80UMCI-AL16
M16 x 1,5 M16 x 1,5
Schllsselweite 22 Rc 1/8" Schlisselweite 22 Rc 1/8"
© [\ ] © N .
& o L 3 M16 x 1,5 & o ' 3 M16 x 1,5
L Dichtung _1 Dichtung
Q — 2 —1
© Schliisselweite 24 /L Schlusselweite 10 @ Schliisselweite 24 # Schlusselweite 10
3 — @ 49 3 — @49
Y E1£. © & ; - : U\ ©
L '| T T 1
g10 g10
J 63 g 80
J 66 83
Gewicht la] Gewicht ]
Saugermaterial Saugermaterial
Modell N/U/CL S F Modell N/U/CL S F
ZP3E-T63UMC-AL16 199 198 210 ZP3E-T80UMI-AL16 208 206 223
35

O
2



Vakuumerzeuger mit Adapter: Vakuumanschluss Serie ZP 3E

m CEULEE Y 0 100, @ 125
Abmessungen/Mit AuBengewinde-Adapter: Vakuumanschluss Ml @I Fee Afirngni

il

=

-
P

o

ZP3E-T100UMCI-AL16

W SRS

M16 x 1,5
Schliisselweite 22 Rc 1/8"
© L\ .
o Cr: } M16x 1,5
1| Dichtung
© —
8 w T Schliisselweite 10
§ |( : Y ]b ) D 60
% :_ll—.i/gl K ™~
RSN
210
@ 100
@103
Gewicht (ql
Saugermaterial
Modell N/U/CL S F
ZP3E-T100UMCI-AL16 254 250 280

O

ZP3E-T125UMCI-AL16

é.

INALZNN

v

>

M16 x 1,5
Schlisselweite 22 Re1/8"
© ||
]| o [D ! } M16 x 1,5
Dichtung
Q|
@ Schlisselweite 24 Schlisselweite 10
N [ I Y T .977.8
< © [ _1,5
& N ~
I N NN \\
ag10
g125
128
Gewicht g]
Saugermaterial
Modell N/U/CL| S F
ZP3E-T125UMC-AL16 347 341 394
36

Vakuumsauger

=
-}
=
=%
<
=
bl
=
=

Mit Adapter W

Mit Federelement M

Wit Federelement W

Ni
Kugelgelenk-Adapter

Kugelgelenk-AdaplerM

it
Kugegeenk-Federelment

it
KugelglenkFederlement

=

omponente
Bestell-Nr.

Austausch | | Ki
des Saugers

Stiickliste:
bmessungen

it

=




Series ZP3E

e |

SENLEIE ] @ 32 bis @ 80 &u,\kg
Abmessungen/Mit Innengewinde-Adapter: Vakuumanschiuss Ml (@R Facte Aisffrungmi i ‘

ZP3E-T32UMO-B8 ZP3E-T40UMC-B8 ZP3E-T50UMC-B8
ZP3E-T32UMC-B10 ZP3E-T40UMC-B10 ZP3E-T50UMC-B10

2o Zs

i , o 31 Sehlisselweite 14 0 31 X ) @ 40
Schllsselweite 14 017 017 Schlisselweite 14 217
A, A A
) INNE ) RE | =
- ] - ] o 1.1
Yo} [Ye]
o le] o fe] L{N)
< —— ¥ iy E— © 5 g
o [to) ™
232 @40 « @50
935 @43 @53
Abmessungen Abmessungen Abmessungen
Modell A B Modell A B Modell A B
ZP3E-T32UMC-B8 M8 x 1,25 9,5 ZP3E-T40UMO-B8 M8 x 1,25 9,5 ZP3E-T50UMC-B8 M8 x 1,25 9,5
ZP3E-T32UM-B10| M10x1,5 |13 ZP3E-T40UM-B10| M10x1,5 |13 ZP3E-T50UM-B10| M10x1,5 |13
Gewicht [g)/Saugermaterial Gewicht [g)/Saugermaterial Gewicht [g)/Saugermaterial
Modell NUICL] S | F Modell NUICL] S | F Modell NUICL] S | F
ZP3E-T32UM-B8 | 20,6 | 20,3 | 23,1 ZP3E-T40UM-B8 | 21,7 21,2 24,8 ZP3E-T50UM-B8 | 32,5 | 31,7 | 38,0
ZP3E-T32UMC-B10| 19,2 | 18,9 | 21,7 ZP3E-T40UMC-B10| 20,3 [19,.8 23,4 ZP3E-T50UMO-B10| 31,1 | 30,3 | 36,6
ZP3E-T63UMI-B12 ZP3E-T80UMI-B12
ZP3E-T63UM-B18 ZP3E-T80UMCI-B18
@50 @50
Schliisselweite 24 032 Schlisselweite 24 032
A A _
o N m o ] m
il il
& 8
0 )
(P : : = :
< | ' SOS
@63 @80
@ 66 @83
Abmessungen Abmessungen
Gewicht [g)/Saugermaterial Gewicht [g)/Saugermaterial
Modell A Biwucl s | F Modell A Biwuc s | F
ZP3E-T63UMC-B12 | M12 x1,75 | 12 | 86,0 | 845 | 96,6 ZP3E-T80UM[-B12 | M12 x1,75 | 12 | 94,2 | 92,1 | 110
ZP3E-T63UMCI-B18 | M18x 1,5 18 | 75,9 74,4 86,5 ZP3E-T80UMCI-B18 | M18x 1,5 18 | 84,1 82,0 99,6

37

O

SVC



Vakuumerzeuger mit Adapter: Vakuumanschluss Serie ZP 3E

= |

Vakuumsauger

S Eg2l @ 100, 0 125 \ =
Abmessungen/Mit Innengewinde-Adapter: Vakuumanschiuss Sl @R Facte Aisffrungmi i ‘

ZP3E-T100UMC-B12 ZP3E-T125UMC-B12
ZP3E-T100UMC-B18 ZP3E-T125UMC-B18

=
-}
=
=%
<
=
bl
=
=

Mit Adapterm

Mit Federelement M

O 61 @ 78,6
Schllsselweite 24 Q32 Schllsselweite 24 Q32
A A

Wit Federelement W

12
/]
7
l
B
12
7
l
B

38,5
4
38,5
4
Nit
Kugelgelenk-Adapter

& 'Tl_rll & l—l—L|—|'1
B \ W = I N NN -
@100 @125 E
2103 0128 =3
Abmessungen Abmessungen E
Gewicht [g]/Saugermaterial Gewicht [g)/Saugermaterial =
Modell A B NUICLl S F Modell A B NUICLl S F E%;
ZP3E-T100UMO-B12 | M12 x1,75 | 12 | 132 128 158 ZP3E-T125UMO-B12 | M12 x1,75 | 12 | 210 203 256 E;
ZP3E-T100UMJ-B18 | M18x1,5 | 18 | 122 118 148 ZP3E-T125UM-B18 | M18x 1,5 | 18 | 200 193 246
E
(e
=]
=
g
>
=

Stiickliste: || Austausch ||Komponentel
bmessungen| | des Saugers || Bestell-Nr.

%

O
2



Series ZP3E

=
P

CENL ol @ 32 bis @ 80

Abmessungen/Fiir Direktmontage: Vakuumanschluss M ST GETT N Fltentalgausfifrung it ut ‘

ZP3E-T32BM[I-A10 ZP3E-T40BMCI-A10 ZP3E-T50BMCI-A10
Dichtung
J 40
g 31 Dichtung a3 Dichtung M10 x 1.
M10 x 1. M10x 1. 06
06 06 0
0 4.‘ Schlusselweite 6 © _T Schlisselweite 6 Schlisselweite 6
0| s B w
N~ A o ©)
— N A\ N ™~ AN N -
Q23,3 3294 Q37
g 32 Q40 g 50
@35 @ 44 @54
Gewicht la] Gewicht )] Gewicht ]
Saugermaterial Saugermaterial Saugermaterial
Modell NU/CL| S F Modell NU/CL| S F Modell NU/CL| S F
ZP3E-T32BMI-A10 241 | 23,6 | 27,7 ZP3E-T40BM-A10 28,1 | 27,2 | 34,1 ZP3E-T50BM-A10 42,2 | 40,7 | 52,7
ZP3E-T63BM[1-A16 ZP3E-T80BM[1-A16
M AN, I OO
@ 60 ,
@49 Dichtung M16x1,5_ Dichtung
M16x 1,5 @10_
—»I SchlUsselweite 10 :1 I_ Schlisselweite 10
s T
| [ T
B
¥ o 8
3 iy iR
0 ' @
Q - I N N
45,8 g 57
J 63 080
068 85
Gewicht [g] Gewicht [g]
Saugermaterial Saugermaterial
Modell N/U/CL S F Modell N/U/CL S F
ZP3E-T63BM-A16 116 113 137 ZP3E-T80BM-A16 170 165 205

39



Fiir Direktmontageschraube: Vakuumanschluss Serie ZP 3E

NP

Vakuumsauger

M CENE - @ 100, D 125
Abmessungen/Filr Direktmontage: Vakuumanschluss LG Felerbagasing it

ZP3E-T100BMCI-A16 ZP3E-T125BMCI-A16

=
-}
=
=%
<
=
bl
=
=

Mit Adapter W

D
AN LY AR UL

Dichtung

Mit Federelement M

@778 M16x 1,5

M16x 1,5 | Dichtung

@19 Schllsselweite 10 Schiisselweite 10

Wit Federelement W

|

7.4

L~
Ni
Kugelgelenk-Adapter

71

61,5
61,6

52

=

f

22
Z
fm
25
Kugelgelenk-Adapter M

a71,5 ©90,3
@100 @125
@ 106 @133

it
Kugegeenk-Federelment

Gewicht )] Gewicht ]
Saugermaterial Saugermaterial
Modell N/U/CL S F Modell N/U/CL S F
ZP3E-T100BM-A16 293 282 365 ZP3E-T125BM-A16 466 447 603

it
KugelglenkFederlement

=

omponente
Bestell-Nr.

Austausch | | Ki
des Saugers

Stiickliste:
bmessungen

it

=

SMC 40

O



Yoo,

Serie ZP3E

i l & l
SEICCIR N © 32 bis @80 ) & Z
. Vertika 2 - : :
Abmessungen/Fiir Direktmontage: Vakuumanschluss TGO Fltenbelgausfifrung it ot ._
ZP3E-T32BMCI-AL14 ZP3E-T40BMCI-AL14 ZP3E-T50BMCI-AL14
@D
/N - -
M14 x 1 M14 x 1.
M14x1, Rc 1/8" ; ) Rc 1/8" Schliisselweite 19 Re 1/8"
Schilisselweite 19 LA Schiiisselweite 19 -
‘ © | [to) >
& & ‘
s o—1 1B J tH 1B °° i :
“— L Dichtung — Dichtung
© | Dichtung © i F N Q22 T
8 Q22 L — @ Q22 = B 540
- L ) K 0
®la ( / . ) °|& ( | 1 F};‘ ] ¢ | m S
— [NEN } — N '\t AN A
Schlussel- 06 . Schlissel- g6 . Schliissel- g6 .
weite 19 G233 VSV:R':ZS‘*" weite 19 5294 VSVZR':ZSQ" weite 19 o5 VSV‘;R':%SQ"
32 @40 @50
@35 J 44 Q54
Gewicht la] Gewicht la] Gewicht 1]
Saugermaterial Saugermaterial Saugermaterial
Modell NU/CL| S F Modell NUICL| S F Modell NUICL| S F
ZP3E-T32BM-AL14 | 51,1 | 50,6 | 54,7 ZP3E-T40BMC-AL14 | 551 | 54,2 | 61,1 ZP3E-T50BMC-AL14 | 69,2 | 67,7 | 79,7
ZP3E-T63BMCI-AL16 ZP3E-T80BM([I-AL16
LI\
M16 x 1,5
M16 x 1,5 Schliisselweite 22 Ro 178"
Schlisselweite 22 Re1/8
0| } M16x 1,5
© ﬁ 1 | o |
&lo C 3 M16 x 1,5 Dichtung
—
] Dich e— . .
= . tung_ o | Schitisselweite 24 J( Schilisselweite 10
g Schiiisselweite 24 » I—— Schlusselweite 10 5 r I I < 260
N — 0 49 © l Eﬁ >
© 23 |
2 G2 Bl
it ) g B
3
[Te} @
Nk Sy,
210 @ 10|
J 45,8 g 57
J 63 g 80
J 68 285
Gewicht ] Gewicht ]
Saugermaterial Saugermaterial
Modell N/U/CL S F Modell N/U/CL S F
ZP3E-T63BMC-AL16 216 213 236 ZP3E-T80BMC-AL16 270 265 305
41

O
2



fikel
Abmessungen/Mit AuBengewinde-Adapter: Vakuumanschluss

Mit AuBengewinde-Adapter: Vakuumanschluss Serie ZP 3E

CENCEE) 0 100, 0 125

il

- = |

94

ZP3E-T100BMCI-AL16

D

WY

NA

I
Ll

M16 x 1,5
Schliisselweite 22 R 1/8"
© -
&l o M16 x 1,5
] Dichtung
—
Schlisselweite 24 /\ T Schlisselweite 10
l( I ¥ —n.977.8
5
3 ]
B L
[
[aV)
| AN ‘&N
ag10
Q71,5
@100
J 106
Gewicht [g]
Saugermaterial
Modell N/U/CL| S F
ZP3E-T100BM[-AL16 393 382 465

O

eI Fltenoalgausfirung mit Nut T lj
S~

ZP3E-T125BM[CI-AL16 -

M16 x 1,5

(D

(]

103,6

I
Ll

Rc 1/8"
Schlusselweite 22
: 3
0
Njo© M16 x 1,5
L Dichtung
Schliisselweite 24 o :ﬁ Schlisselweite 10
r f = 093
o |
S
©
5| (
[Te)
N (9}
[ AN @
g10
90,3
Q125
2133
Gewicht a]
Saugermaterial
. NuCcL| S | F
ZP3E-T125BM[-AL16 565 546 702

42

Vakuumsauger

=
-}
=
=%
<
=
bl
=
=

Mit Adapter W

Mit Federelement M

Wit Federelement W

Ni
Kugelgelenk-Adapter

Kugelgelenk-AdaplerM

it
Kugegeenk-Federelment

it
KugelglenkFederlement

=

omponente
Bestell-Nr.

Stiickliste: || Austausch ||K
bmessungen| | des Saugers

s

=




Serie ZP3E

€

SN ] @ 32 bis © 80
Abmessungen/Mit Innengewinde-Adapter: Vakuumanschluss Ml @I Foltagastirrg il

ZP3E-T32BM[1-B8 ZP3E-T40BM(-B8 ZP3E-T50BMC1-B8
ZP3E-T32BM[1-B10 ZP3E-T40BM[1-B10 ZP3E-T50BM[1-B10
@h)
@31 @ 40
Schllsselweite 14 9 31 Schlisselweite 14 Schlusselweite 14 @17
- Q17 017 - A
A A -
- = © I o
< ] o Tl ! RS
[t 0 ~
- :_| Q D
°la| = 0 e g e—— _
Y E— NN ™~ AN —
23,3 g294 Q37
Q32 Q40 @ 50
@35 Q44 @54
Abmessungen Abmessungen Abmessungen
Modell A B Modell A B Modell A B
ZP3E-T32BM[1-B8 M8 x 1,25 9,5 ZP3E-T40BM[1-B8 M8 x 1,25 9,5 ZP3E-T50BM[1-B8 M8 x 1,25 9,5
ZP3E-T32BM[1-B10| M10x1,5 | 13 ZP3E-T40BM[1-B10| M10x1,5 | 13 ZP3E-T50BM([1-B10| M10x1,5 | 13
Gewicht [g)/ Gewicht [g]/ Gewicht [g]/
Modell Saugermaterial Modell Saugermaterial Modell Saugermaterial
N/U/CL| S F N/U/CL| S F N/U/CL| S F
ZP3E-T32BM[1-B8 22,6 | 22,1263 ZP3E-T40BM[1-B8 26,6 | 25,7 | 32,6 ZP3E-T50BM[1-B8 41,0 | 395|515
ZP3E-T32BMI-B10| 21,2 | 20,7 | 24,9 ZP3E-T40BM[1-B10| 25,2 | 24,3 | 31,2 ZP3E-T50BM[1-B10| 39,6 | 38,1 | 50,1
ZP3E-T63BM[1-B12 ZP3E-T80BM[1-B12
ZP3E-T63BM[1-B18 ZP3E-T80BM[1-B18
@ 61
0 50 Schlusselweite 24 932
Schlisselweite 24 @32 A_
A, L
N m
] n
o D o — ===
i}
: w0
5

49,5

=
v

18

D458 @ 57

@63 @ 80

68 @85
Abmessungen Abmessungen

Gewicht [g)/Saugermaterial Gewicht [g)/Saugermaterial
Modell A B NU/CLl S F Modell A B N/U/CL

ZP3E-T63BM-B12| M12 x1,75 | 12 | 103 100 123 ZP3E-T80BMCI-B12| M12 x1,75 | 12 | 148 143 183
ZP3E-T63BM1-B18| M18x 1,5 18 92,5 89,6 | 113 ZP3E-T80BM[1-B18| M18x 1,5 18 138 133 173

43 SMC

O



Mit Innengewinde-Adapter: Vakuumanschluss Serie ZP3E

é-ﬁ%

€

M CEN - © 100, @ 125
Abmessungen/Mit Innengewinde-Adapter: Vakuumanschluss STl Flenbelgausffang it ot

ZP3E-T100BMC-B12 ZP3E-T125BMC-B12
ZP3E-T100BMC-B18 ZP3E-T125BMC-B18

@b ap
A AN WY A CNAL

Schliisselweite 24 @938
chiusselwelte
Schlisselweite 24 Q78,6 ®:2
032 A_
A_ =
o D o0
o ST T o E==S | ==
===
[To}
~ H\ ©
© (s}
o °
B (
Q715 903
2 100 Q125
0 106 0133
Abmessungen Abmessungen
Gewicht [g)/Saugermaterial Gewicht [g]/Saugermaterial
Modell & B NulcL s [ F Modell & B NulcL s [ F
ZP3E-T100BMO-B12 | M12 x1,75 | 12 | 255 |244|327 ZP3E-T125BMO-B12 | M12 x1,75 | 12 | 412 [ 393549
ZP3E-T100BM[-B18 | M18x 1,5 | 18 | 245 |234| 317 ZP3E-T125BM[-B18 | M18x 1,5 | 18 | 402 | 383|539
44
% S\VC

Vakuumsauger

=
-}
=
=%
<
=
bl
=
=

Mit Adapter W

Mit Federelement M

Wit Federelement W

Nit
Kugelgelenk-Adapter

Mit
Kugelgelenk-Adapter

it
Kugegeenk-Federelment

it
KugelglenkFederlement

=

omponente
Bestell-Nr.

it | | Kugeloelenk-Baugruppe | |~ Stiickliste: || Austausch || Ki
Bestell-r. Abmessungen| | des Saugers

Bestell,

Ugelylenk-Federelem

F



Serie ZP3E

Bestellschliissel

N-|AL14

ZP3E-Y 32UM

Vakuumerzeuger mit Adapter und
seitlichem Vakuumanschluss

Vakuumanschluss—l_
Symbol| Richtung
Y | seitlich GroBe Befestigungsgewinde
Montage
Sauger-@ Symbol GewindeggrbBe bi?gz50bi50®6$25
Symbol| Sauger-0 s | AL14 | M14x1,5 ® —
32 | o3 WPEGeNNeAL16 | M16x15 | — 0
40 40 | ind B8 M8 x 1,25 [ J —
50 | 050 MGV B9 [ m12 x 1,75 | — D
63 063 = AuBengewinde AL14/AL16-Verbindungen verfligen
80 | @80 tiber einen von der Montageschraube getrennten
100 | @100 Vakuumanschluss (Innengewinde).
125 | 0125
e Saugermaterial
Saugerausfiihrung Symbol Material
Symbol Form N NBR
UM |Flache Ausfuhrung mit Nut S | Silikonkautschuk
BM | Faltenbalgausfihrung mit Nut U |Urethankautschuk
F FKM
CL | Abdruckireies NBR

+ Siehe Seite 98 fiir Ersatzteile.

Abmessungen/Mit AuBengewinde-Adapter: Vakuumanschluss W

el O 32 bis @50 )
el Flache Ausfihrung mit Nt )

6

ZP3E-Y40UMO-AL14

R,

ZP3E-Y32UMO-AL14

&2,

ZP3E-Y50UMO-AL14

:."L

M14 x 1. M14 x 1. M14 x 1.
Schllisselweite 19 Schilisselweite 19 Schilisselweite 19
A-A
1o} O M5x0,8 o [t} O M5x0,8 | w© (O M5x0,8
& w = Effektive Gewindetiefe 5\t &l w = 3 qfw L IIL— 3
~ M10 x 1. ] ~ M10 x 1. © M10 x 1.
) 4 - @ - L) € - 5 -
T A-— Dichtung ¥ ™ 8 T A_— Dichtun “lo I = Dichtun
8 rA— 2%@31 of A 8 A aﬁpm © o = 240 2
B i s 3 " o] 7= ©
o | 26 o 0 26 0 26| ®
- <
I 932 Schlusselweite 6 - 240 IN_© 950 Schliisselweite 6
Q35 Schiiisselweite 19 43 SchlUsselweite 6 J 53
Gewicht la] Gewicht )] Gewicht ]
Saugermaterial Saugermaterial Saugermaterial
Modell NUICL| S F Modell NUICL| S F Modell NUICL| S F
ZP3E-Y32UM-AL14 | 58,4 | 58,1 | 60,9 ZP3E-Y40UMO-AL14 | 59,5 | 59,0 | 62,5 ZP3E-Y50UM-AL14 | 70,1 | 69,3 | 75,5

O

45



Abmessungen/Mit AuBengewinde-Adapter: Vakuumanschluss W

Mit AuBengewinde-Adapter: Vakuumanschluss [ Serie ZP 3E

Sauger-9

@ 63 bis @ 125
Remvae i Flache Ausfihrung mit Not

i
i

»

ZP3E-Y63UMCI-AL16

/ﬁ

)

M16 x 1,5
Schlisselweite 22
0| © & 3
afo LI Rc 1/8"
u_ M16 x 1,5
© Schlusselweite 24
g i N~ |
° Dichtung = Schliisselweite 10
5 — 049 @
(2]
- T
.ILA] 1 \
Te]
@10
Q63
@ 66
Gewicht o]
Saugermaterial
Modell N/U/CL S F
ZP3E-Y63UMI-AL16 216 215 227
ZP3E-Y100UMO-AL16
(N
M16 x 1,5
Schlisselweite 22
0| © O 3
qf o [UE Rc 1/8"
aﬁ/Mm x1,5
Schllsselweite 24
2 . Ny |
Dichtung — Schliisselweite 10
o
© l( ' =0 60 2
s
N
~
ag10
@100
@103
Gewicht a]
Saugermaterial
Modell N/U/CL S F
ZP3E-Y100UMOI-AL16 271 267 297

O

e

ZP3E-Y80UMCI-AL16 ~

&

£TD

75

SVC

M16 x 1,5
Schlisselweite 22
0| © O 3
o LI Rc 1/8"
= M M16x 1,5
© Schliisselweite 24 B
N - M
~ ° Dichtung = Schliisselweite 10
< — 49 NS
— [ B )
o
'|L T 1 SS
n
210
@ 80
@ 83
Gewicht lg]
Saugermaterial
Modell N/U/CL S F
ZP3E-Y80UMCI-AL16 224 222 240
ZP3E-Y125UMC-AL16
M16 x 1,5
Schlisselweite 22
0| © [ 3
qfo [llE Rc 1/8"
M16 x 1,5
Schlisselweite 24 |
Dichtung = Schliisselweite 10
Q I
© [ T ) 9778 Q
© L [ 5
o [
[aV) T 1 1 IESSN
p I N SOSSS
g 10
@125
@128
Gewicht la]
Saugermaterial
Modell N/U/CL S F
ZP3E-Y125UMCI-AL16 364 357 411

Vakuumsauger

Mit Adapter M

—
=

=

<
=
=T
=
=

Mit Federelement M

Wit Federelement W

it
Kugelgelenk-Adapter

Wit
Kugelgelenk-Adapter

it
Kugegeenk-Fedeelment

[
KugelglenFederlement

=

omponente
Bestell-Nr.

I

Austausch
des Sauger

bmessunge% (

Stiickliste:

it




Serie ZP3E

—

i1 L
W CEN g ) @ 32 bis @ 80 ) "
Abmessungen/Mit AuBengewinde-Adapter: Vakuumanschluss Sl G Face Ausfrungmit o U‘

ZP3E-Y32UMI-B8 ZP3E-Y40UMCI-B8 ZP3E-Y50UMCI-B8
g14,5 g14,5 g 14,5
M8 x 1,25 M8 x 1,25 M8 x 1,25
© M5 X08/ © V5 X08/ © M5X08/
tqi 10 0
o o o
0 M10 x 1. & M10 x 1 - M10 x 1
3|  Dichtung = 3 Dichtung a g Dichtung =N
© . Q 31 © ° — Q31 9 7 e 040 23
< rls] < L::l&rb © |--=% 1Y
o o6 cu\)[ % ™
@40 @50 I\ Schiisselweite 6
Schlisselweite 6 D43 Schliisselweite 6 -
Gewicht la] Gewicht la] Gewicht ]
Saugermaterial Saugermaterial Saugermaterial
Modell NU/CL| S F Modell NUICL| S F Modell NUICL| S F
ZP3E-Y32UM-B8 | 36,8 | 36,5 | 39,3 ZP3E-Y40UMOI-B8 | 37,9 | 37,4 | 409 ZP3E-Y50UMCI-B8 | 48,5 | 47,7 | 53,9
ZP3E-Y63UMI-B12 ZP3E-Y80UMI-B12

219 19
M12x1,75 M12x1,75
wn [Te]
] 31 Rc 1/8" ] QI Rc 1/8"
7 M16 x 1,5 %ﬁ M16 x 1,5
2 Dichtung e Schliisselweite 10 2 Dichtung s Schiisselweite 10
© Lot © Lot
— 0489 o — 049 NS
[s)
& — & ' z
s =
Yo} [Te)
< <
[a\) sV}
12,5 12,5
Gewicht [a] Gewicht [q]
Saugermaterial Saugermaterial
Modell NU/CL| S F Modell NU/CL| S F
ZP3E-Y63UMO-B12| 142 140 | 153 ZP3E-Y80UMO-B12| 150 148 | 166

47 Z;SVC



Mit AuBengewinde-Adapter: Vakuumanschluss [ Serie ZP 3E
i &

|
SENLEIgZH © 100, @ 125 x! ‘
N 4

Abmessungen/Mit AuBengewinde-Adapter: Vakuumanschluss M T Flache Ausfrung mit ot

Vakuumsauger

ZP3E-Y100UMO-B12 ZP3E-Y125UMO-B12

Mit Adapter M

—
=

=

<
=
=T
=
=

S
W AR TN, _Oﬁ?\%ﬁ_\.

Q@

Mit Federelement M

—_
©

M12 x 1,75 M12 x 1,75

l
\

[
[

o o
& Rc 1/8" ~y Rci/8"

5
5
Wit Federelement W

- M16 x 1,5 - M16 x 1,5

Dichtung

3 - = Schlusselweite 10 Dichtung

Schlusselweite 10

64
|

=/
Q
[e)]
o
40
A

= S 077,8 o

4G . 15
T &\ r\t 1 I\II\[—\\\I\t

23,6
L
23,6
]
[N
Mi
Kugelgelenk-Adapter

Kugelgelenk-AdaplerM

24
[
24

it
Kugegeenk-Fedeelment

Gewicht la] Gewicht ]

Saugermaterial Saugermaterial
Modell N/U/CL S F Modell N/U/CL S F

ZP3E-Y100UMO-B12 271 267 | 297 ZP3E-Y125UMO-B12 364 357 | 411

it
KugelglenFederlement

=

omponente
Bestell-Nr.

Austausch | | K
des Saugers

Stiickliste:
bmessungen

it

=

SMC 48

O



Serie ZP3E

Abmessungen/Mit AuBengewinde-Adapter: Vakuumanschluss W

i

i

-
SENLE g2 © 32 bis © 80 O -'
e Faencalausfihrung mithut ) -

ZP3E-Y32BM[I-AL14

ZP3E-Y40BM[I-AL14

ZP3E-Y50BMCI-AL14

o A-A o A-A
o ®
2 Ser 2 vesm
95 9,5
el M14 x 1.
Sehiisselwete 19 | M4 x 1. Schliisselweite 19 Mi14 x 1. Schliisselweite 19 _.,—<—
] w|© O M5 x 0,8/
[T} @I M5 0,8/ [Te} 0 M5 x 0,8/ Al © fr - . .
e s Effektive Gewindetisfe 5 o Effekiive Gewindetiefe 5 Effekiive Gewindetiefe 5
L 10X 1 . V10 x 1. . - M10 x 1. .
© Vui : q { N 7 i
3 T A__‘L- Dichtung T g —A’ A.—. Dichtung I © A _'_A E;ICZ:)U” A
et A. == 9 31 0 A S — 931 0 3 ! T I ©
2 ! F g 3 3 of S~ BN 8
—ils — I K — NN "—t
w0 ~
26, 26, s, | _
0233 3294 037 Schlisselweite 6
g 32 Schlisselweite 6 J40 Schlisselweite 6 @50
035 O 44 054
Gewicht la] Gewicht la] Gewicht [g]
Saugermaterial Saugermaterial Saugermaterial
Modell NUICL| S F Modell NUICL| S F Modell NUICL| S F
ZP3E-Y32BM[1-AL14 | 60,4 | 59,9 | 64,0 ZP3E-Y40BM[1-AL14 | 64,4 | 63,5 | 70,4 ZP3E-Y50BM(1-AL14 | 78,5 | 77,0 | 89,0
ZP3E-Y63BM[I-AL16 ZP3E-Y80BM[I-AL16
) ' M6 X 15 Schiiisselweite 22 *]—M
Schlusselweite 22 — =
© Rc 1/8"
0| © ff'"f 3 Rc 1/8" R (L 3
<o (L] = M16 x 1,5
l}— M16x 1,5 Schlusselweite 24 |
Schlu.sselwelte 24 | - Dichtung > | i Schliisselweite 10
g Dichtung ™ 5y Schisselweite 10 > — = 560
_ — 249 8 ' HE— o
© l - © 3
© © o [ i .
3 1] N
@
D (I N N T
210 < 210
0 45,8 T @57
J 63 g 80
J 68 g 85
Gewicht la] Gewicht ]
Saugermaterial Saugermaterial
Modell N/U/CL | S F Modell N/U/CL S F
ZP3E-Y63BM[I-AL16 233 230 | 253 ZP3E-Y80BM[I-AL16 286 281 322

49




Mit AuBengewinde-Adapter: Vakuumanschluss [ Serie ZP 3E

Vakuumsauger

W SENCCg2l © 100, @ 125 hr: &
Abmessungen/Mit AuBengewinde-Adapter: Vakuumanschluss Saugerausihrg BRI UL |

oy
Mit Adapter M

ZP3E-Y100BM[1-AL16 ZP3E-Y125BM(C1-AL16
' 0
@
q | e
N ARV ()Y AR ()

M16 x 1,5

Schlisselweite 22

© 3 Rc 1/8"

M16 x 1,5

B Rc 1/8"

Schlisselweite 22

Wit Federelement W

©
©

s &l o o
& (L = M16 x 1,5
u— M16 x 1,5 Schlisselweite 24 | g
Schlisselweite 24 | Dichtung > = Schliisselweite 10 =
© Dichtung > = Schlusselweite 10 o l( : =) _J 93 = é
8 r =y i} - £
g‘ ILJ| @ r,\ ® %
~ © ~
oo} ©
: ), ¢ 2
o] [ =
[\ e — ) 9 Zz:,
RN < b 1 EANEERN \\Q E,
210 210 EE
2715 90,3 2
@100 0125 =
106 @133 =
Gewicht la] Gewicht la] é
=
Saugermaterial Saugermaterial £
Modell N/U/CL| S F Modell N/U/CL| S F =3
ZP3E-Y100BMCI-AL16 410 399 482 ZP3E-Y125BMCI-AL16 582 563 | 719 E
=
S
=
g
>
=
2
5=
§S
=]
3
=
w

Austausch
des Sauger

Stiickliste:
bmessungen

it

=

SvC %0

O



Serie ZP3E

Abmessungen/MitInnengewinde-Adapter: VakuumanschlussM

CENL ol O 32 bis © 80

RGeSyl Fatenblgausfifrung mit ut

ZP3E-Y32BMC-B8

FR,

ZP3E-Y40BM(C-B8

ZP3E-Y50BMC-B8

2

@14,5
0145 . @145 M5x08) M8 x 1,25 MoX08
M8 x1.25 ) Effe)l((ti\}e Gewindefiefe 5 © B x1.25 o3| Ffkive Gewindetefe oy Hlekive Genindetefe
x M10 x 1.
M10x1. . MI0 1. Dichtung Schlil X| ite 6
© Dichtun E Schlusselweite 6 g Dichtung Schiiisselweite 6 g S ; Zzse weite
3 e D31 © © . ﬂ 231 © © ' Jf\\ 3
- E & ] ; ) < ]
(8}
i __?fg — ¢ > — R N Q ‘O_t
0 ~
26
26 26| 216
0 23,3 @294 037
g 32 J 40 @50
@35 O 44 O 54
Q)
5% 5% %
] ] ©
© © 2
' 8,5 Tl ]es 85
Gewicht la] Gewicht la] Gewicht ]
Saugermaterial Saugermaterial Saugermaterial
Modell NUICL| S F Modell NUICL| S F Modell NUICL| S F
ZP3E-Y32BM[I-AL14 | 38,8 | 38,3 | 42,4 ZP3E-Y40BM(OI-AL14 | 42,8 | 41,9 | 48,8 ZP3E-Y50BM(C1-AL14 | 56,9 | 55,4 | 67,4
ZP3E-Y63BM[1-B12 ZP3E-Y80BM[1-B12
L) 0 t t m‘ ‘ ' \ ‘ﬂ t
J19
g 19 M12 x 1,75
M12x1,75 © Rc 1/8"
10, Rc 1/8" . Nt
S M16x 1,5
"t M16 x 1,5 A <
= .
Dicht T Dichtung %j Schlisselweite 10
ichtung A " ' =i
© — Agi? Schliisselweite 10 o . < 060
R — 49 : BE— 3
AL o © ©
© o ' ,
: ;j $ .
I ENEENE (I N N -
[Te)
g10 &1
Gewicht - (o] Gewicht (o]
Saugermaterial Saugermaterial
Modell N/U/CL S F Modell N/U/CL S F
ZP3E-Y63BMOI-AL16 159 156 179 ZP3E-Y80BM-AL16 212 207 247

51

O




Abmessungen/MitiInnengewinde-Adapter: Vakuumanschluss m

Mit Innengewinde-Adapter: Vakuumanschluss [ Serie ZP3E

[-I---

CENEE @ 100, @ 125 o)
RGeSl Fatenblgausfifrung mit ut N 4

ZP3E-Y100BMO-B12

219
M12 x 1,75
[Te}
T Rc 1/8"
0 Y
— M16 x 1,5
Dichtung —% Schlisselweite 10
© ( Y T N.9778
% | I —
! | ©
[0
©
B 1Bl
I o
[aV)
LM(
210
Q71,5
@100
@106

24

12,5
Gewicht la]
Saugermaterial
Modell N/U/CL S F
ZP3E-Y100BMCI-AL16 335 324 407

O

ZP3E-Y125BM-B12

(D

I AR CY LI

/? Ll
g19
M12 x 1,75
[Te)
T Rc 1/8"
0 &
) M16x 1,5
Dichtung T u Schlusselweite 10
s
I( ) 993
S T
| R
Q|
5| (
n
N
[ NN \\Q
ag10
90,3
g 125
3133
J
Gewicht (¢]]
Saugermaterial
Modell N/U/CL S F
ZP3E-Y125BMCI-AL16 508 489 645
52

Vakuumsauger

Mit Adapter M

—
=

=

<
=
=T
=
=

Mit Federelement M

Wit Federelement W

Mi
Kugelgelenk-Adapter

Kugelgelenk-AdaplerM

it
Kugegeenk-Fedeelment

it
KugelglenFederlement

=

omponente
Bestell-Nr.

Stiickliste: Austausch | | K
bmessungen| | des Saugers

it

=




Serie ZP3E

Bestellschliissel

Vak it -
=R zes

T32UM

N

JB 10

Vakuumanschluss—l_ lHub (m)
Symbol| Richtung Symbol Hub
T vertikal 10 10 mm
30 30 mm
Sauger-0 50 50 mm
Symbol| Sauger-@
32 032 ® Technische Daten Federelement
40 | ©40 | JB | Drehbar, mit Buchse |
50 50
63 @63 e Saugermaterial
Sl @80 ¢ Saugerausfiihrung Symbol| _ Material
100 | @ 100 N NBR
125 | 0125 Symbol ol S | Silikonkautschuk
UM |Flache Ausfihrung mit Nut U |Urethankautschuk
BM | Faltenbalgausfiihrung mit Nut F ERM
CL | Abdruckfreies NBR
= Siehe Seite 99 fur Ersatzteile.
Technische Daten
Technische Daten Sauger-@ Montage Anzugsdrehmoment Hub Federkraft [N]
Federelement [Nm] [mm] bei Hub 0O bei vollem Hub
10 5 6,5
@ 32 bis @ 50 M18 x 1,5 28 bis 32 30 5 8,5
50 5 10,5
Drehbar 10 10 15
@ 65 bis @ 125 M22 x 1,5 48 bis 52 30 10 13,5
50 10 15,5

, vertika
Abmessungen/Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumanschluss -

SEIEg ) @ 32 bis @ 50
REens I Flache Ausfilhirung mit Nut

ZP3E-T32UMCJBR

ZP3E-T4A0UMCJBN

ZP3E-T50UMCJBR

Schliisselweite 14 Schllsselweite 14 Schliisselweite 14
Rc 1/8" Rc 1/8" Rc 1/8
Schlisselweite 27 Schliisselweite 27 Schliisselweite 27
Buchse Buchse Buchse
olo M10 x 1. ol o M10 x 1. oo & 3 M10 x 1.
D o r (1N r D o [
Buchse. Dichtun Buchse. Dichtun Buchse Dichtun
@ Migx15 r g ot M18x1,5 f g o M18x 1,5 f
Schlisselweite 6 Schlisselweite 6 Schllsselweite 6
< 919 < 019 = 919
Q31 g 31 o J 40
0 23 ot 9 23 0 23 ®
S @32 - @40 o 250
Schlissel- Q@35 Schliissel- @43 Schltssel- @53
weite 16 weite 16 weite 16
Abmessungen Abmessungen Abmessungen
Modell A B Modell A B Modell A B
ZP3E-T32UMLIJB10 63,6 115,6 ZP3E-T40UMLCIJB10 63,6 115,6 ZP3E-T50UMCIJB10 64 116
ZP3E-T32UMCIJB30 88,6 140,6 ZP3E-T40UMCIJB30 88,6 140,6 ZP3E-T50UMCIJB30 89 141
ZP3E-T32UMLIJB50| 108,6 160,6 ZP3E-T40UMLCIJB50| 108,6 160,6 ZP3E-T50UMLCIJB50 109 161
Gewicht [g)/Saugermaterial Gewicht [g)/Saugermaterial Gewicht [g)/Saugermaterial
Modell N/U/CL Modell N/U/CL Modell N/U/CL
ZP3E-T32UMCIJB10| 194 194 | 197 ZP3E-T40UMCIJB10| 195 195 | 198 ZP3E-T50UMCIJB10 | 206 205 | 211
ZP3E-T32UMLIJB30| 209 | 208 | 211 ZP3E-T40UMCIJB30| 210 | 209 | 213 ZP3E-T50UMCIJB30| 220 | 220 | 226
ZP3E-T32UMCIJB50| 220 220 | 223 ZP3E-T40UMCIJB50| 221 221 | 224 ZP3E-T50UMCIJB50 | 232 231 | 237

53

ZSNC



, vertika
Abmessungen/Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumanschluss .

Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumanschluss Serie ZP 3E

CEN 2 ) @ 63 bis @ 125
RETGE ol Flache Ausfilhrung mit Nut

ZP3E-T63UMCIJBR

ZP3E-T8OUMOIJBHR

M‘Miﬁederelememm MitFedereIememM ‘ MitAdapter@‘ MitAdapterM‘ Vakuumsauger

NN
Schlisselweite 17 Rc 1/8" Schlisselweite 17 Rc 1/8"
Schliisselweite 30 Buchse Schlisselweite 30 " Buchse
N L f
o|® [ON o|® O 3
Ol C M16 x 1,5 O o M16 x 1,5
—{| M Buchse — L Buchse
m i - .
M22 x 1,5 Dichtung @ M22 x 1,5 Dichtung
Schliisselweite 24 o Schliisselweite 10 Schliisselweite 24 Schlisselweite 10
< | <
Q@ 28 i o 28
[ 0 49 T | @ 49
& S & ' s
n Te] Y
04 04 |
J 63 @ 80 = g
Q0 66 o 83 =
L=
Abmessungen Abmessungen %
Gewicht [g]/Saugermaterial Gewicht [g]/Saugermaterial £
Modell Modell =z
ode A | B Iwuct] s | F ode A | B Iwuct] s | F =3
ZP3E-T63UMCIJB10 81 151 408 406 418 ZP3E-T80UMTIJB10 81 151 416 414 431 %g
ZP3E-T63UMC]JB30 106 176 437 435 447 ZP3E-T80UMC]JB30 106 176 445 443 461 L=
ZP3E-T63UMCIJB50 126 196 460 458 470 ZP3E-T80UMLIJB50 126 196 468 466 483 E
E
=z
ZP3E-T100UMCOJBHR ZP3E-T125UMCJBER :
@ :
D [(WAZNA )
=
Schlisselweite 17 Rc 1/8" Schlisselweite 17 Rc 1/8" é
=
e £
Schllsselweite 30 Buchse Schllsselweite 30 M| Buchse 2
__. | s
ol Db of @ O g
0| o C M16 x 1,5 Ol C M16 x 1,5 ég
' 1 oS o
_|I §l Buchse _ _|I Nl Buchse . =
m M22 x 1.5 Dichtung m M22 x 1.5 Dichtung ( ﬁ §
' =3
Schliisselweite 24 Schliisselweite 10 Schlisselweite 24 Schliisselweite 10 g o
< < <g
=
—
o © . ] — 0 77,8 r g,
). - 2L 5
~ ~ g E
0 4 2 4 <
@ 100 g 125 g
o 103 o 128 £ =
Abmessungen Abmessungen 2
Gewicht [g]/Saugermaterial Gewicht [g]/Saugermaterial ————
Modell A B NIUICL Modell A B NIUICL %
ZP3E-T100UMC1JB10 83,6 | 153,6 462 459 488 ZP3E-T125UMOJJB10 83,6 | 153,6 555 549 602 =
ZP3E-T100UMC1JB30 108,6 | 178,6 | 492 488 518 ZP3E-T125UMCI1JB30 108,6 | 178,6 | 585 578 631
ZP3E-T100UMC1JB50 128,6 | 198,6 514 511 540 ZP3E-T125UMCJJB50 128,6 | 198,6 608 601 654 \:%”
54

O

SVC



Serie ZP3E

. Vertkal - — N
Abmessungen/Vakuumsauger mit Federelement:Vakuumanschluss- g Fltenbelgausfung mitut ]

ZP3E-T32BMCJBE ZP3E-T40BMOJBE g
& @ ol
Schliisselweite 14 Rc 1/8" Schlusselweite 14 Rc 1/8"
Schltusselweite 27 Schlusselweite 27
Mol [
Buchse Buchse.
w0|® 3 M10 x 1. 0| } M10 x 1.
3| o o
—| N Buchse Dichtung B Dichtung
o M18x 1,5 o M18x 1,5
Schliisselweite 16 Schliisselweite 6 Schliisselweite 16 | Schiisselweite 6
<
O 31 | O 31
N (@] /
3\ [aV) (
| o ~
23 23]
2233 29,4
Qg 32 Q40
35 044
Abmessungen Abmessungen
Gewicht [g]/Saugermaterial Gewicht [g]/Saugermaterial
Modell Modell
ode Al B |wucL] s | F ode Al B |nucL] s | F
ZP3E-T32BMJJB10 70 122 204 204 207 ZP3E-T40BMJJB10 72 124 205 205 208
ZP3E-T32BMCIJB30 95 147 219 218 221 ZP3E-T40BMCIJB30 97 149 220 219 223
ZP3E-T32BMJJB50 115 167 230 230 233 ZP3E-T40BMJJB50 117 169 231 231 234
ZP3E-T50BMCJBER ZP3E-T63BMC1JBE
LY
Schlisselweite 17 Rc 1/8"
Schliisselweite 14 Rc 1/8" Schitsselweite 30 L [Jl| Buchse.
Schlusselweite 27 p f
¥ o| ® N }
] Buchse Ol o C M16 x 1,5
oo } M10 x 1. — L Buchse
o Dichtung
[11] M22 x 1,5 !
—| fBuchse Dichtung
m M18 x 1,5 Schliisselweite 24 J_ Schlisselweite 10
Schiisselweite 16 Schiusselweite 6 < y
< 28 i
— | 2 49
J 40
© ©
S D) 3
N - |
| IR LRSS
=) 0
23| T a4 | o
Q37 Q45,8
50 a63
54 J 68
Abmessungen Abmessungen
Gewicht [g]/Saugermaterial Gewicht [g]/Saugermaterial
Modell A B NUCLT s F Modell A B NJUICL
ZP3E-T50BMJJB10 75,6 | 127,6 223 222 229 ZP3E-T63BMLIJB10 94,6 | 164,6 434 433 445
ZP3E-T50BMC1JB30 100,6 | 152,6 238 237 243 ZP3E-T63BMC1JB30 119,6 | 189,6 464 462 474
ZP3E-T50BMTIJB50 120,6 | 172,6 249 249 255 ZP3E-T63BMTIJB50 139,6 | 209,6 487 485 497
55
2 S\NC



Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumanschluss Serie ZP 3E

, vertikal
Abmessungen/Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumanschluss-

CEN %) @ 80 bis @ 125
REGE ol Fatenbalgausfifrung mitut

)

[~ —-

ZP3E-T80BMIJBL

ZP3E-T100BMIJBL

R - =
Schlisselweite 17 Rc 1/8"
Schlisselweite 17 Rc 1/8"
Schliisselweite 30 W Buchse
Schliisselweite 30 Buchse |—
o © [‘II
ol L 3 0] 0 C M16 x 1,5
0] 0 C M16 x 1,5
i Buch Buchse Dichtung
uchse i M22 x 1,5
o M22 x 1,5 — Dichtung o
Schliisselweite 24 Schlisselweite 10
Schllisselweite 24 n Schliisselweite 10
28
< 228 < ; — 0778
r
g ¢ ( o
ENERNE SN ?—)i L\ . < N
24, @4
@ 57 Q715
J 80 @100
J 85 3106
Abmessungen Abmessungen
Gewicht [g)/Saugermaterial Gewicht [g)/Saugermaterial
Modell A B NJUICL F Modell A B NUCLT s F
ZP3E-T80BMIJB10 102,6 | 172,6 | 443 441 458 ZP3E-T100BMIJB10 112 182 481 477 507
ZP3E-T80BMIJB30 127,6 | 197,6 | 472 470 487 ZP3E-T100BMIJB30 137 207 510 506 536
ZP3E-T80BMIJB50 1476 | 2176 | 495 493 510 ZP3E-T100BMIJB50 157 227 533 529 559
ZP3E-T125BMIJBL
M 2 (Y
Schlisselweite 17 Rc 1/8"
Schliisselweite 30 W Buchse
o ® L
0] o C M16 x 1,5
_| 1 Buchse .
M22x15 || | Dichtung
@ Schlisselweite 24 Schliisselweite 10
Q28
< . == =293
T 5
@ AY
b (
C g
AN [s\)
(%] )4 |
90,3
g125
2133
Abmessungen
Gewicht [g]/Saugermaterial
Modell
ode A B InweL
ZP3E-T125BMIJB10 121,6 | 191,6 [ 558 552 605
ZP3E-T125BMIJB30 146,6 | 216,6 | 588 581 634
ZP3E-T125BMIJB50 166,6 | 236,6 | 610 604 657
56

SVC

O

M‘Miﬁederelememm MitFedereIememM ‘ MitAdapter@‘ MitAdapterM‘ Vakuumsauger

M |Kuge|ge|

lenk-Adapter

it

Mit
Kugelgelenk-Adapter

CFedereement

==

omponente
Bestell-Nr.

Austausch | | K
des Saugers

Al

Stiickliste:
bmessunge!

I

s
B
=

F



Serie ZP3E

Bestellschliissel

Vak
B ZPaE -

Y32UM|N|JB 10
T |

Vakuumanschluss e s
r- .
Symbol| Richtung Sauger-0 Saugermaterial
— Symbol| Sauger-0 -
Y | seitlich Symbol Material
32 | 032 s .. Hub (M)
augerausfiihrung N NBR
40 | 040 S | Silikonkautschuk Symbol]  Hub
50 350 Symbol Form u u 10 10 mm
UM | Flache Ausfiihrung mit Nut U | Urethankautschuk
80 380 BM | Faltenbalgausfiihrung mit Nut oA i 50 50 mm
100 | @100 bdruckfreies
125 | 0125 .
® Technische Daten Federelement
 Siehe Seite 99 fiir Ersatzteile. [ JB | Drehbar, mit Buchse |
Technische Daten
Technische Daten UGS VliEeE Anzugsdrehmoment Hub Federkraft [N]
Federelement 9 9 [Nm] [mm] bei Hub 0 bei vollem Hub
10 5 6,5
@ 32 bis @ 50 M18 x 1,5 28 bis 32 30 5 8,5
50 5 10,5
Drehbar 10 10 11,5
@ 65 bis @ 125 M22 x 1,5 48 bis 52 30 10 13,5
50 10 15,5

Abmessungen/Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumanschluss W

CENL ol @ 32 bis @ 50
RGeSl Flache Ausrung mit Nut

ZP3E-Y32UMCIJBHR

D-D o>
©
8,5

Schlisselweite 14
Schliisselweite 27

ZP3E-Y40UMOJBR
)
D-D ¢

egL

—

£,

8,5

Schlisselweite 14
Schliisselweite 27

ZP3E-Y50UMCJBE

) {
D-D (D\ L)
egL 8 Lj 4
—! 8,5 ~

Schliisselweite 14
Schlisselweite 27

T Buchse Buchse. Thy Buchse.
/© oaj|s /o oaj|s /o oaj|s
o (L MS x 0,8/effektive ) (L MS x 0,8leffektive o (T M5 x 0,8effektive
Buchse Gewindetiefe 5 — M Buchse Gewindetiefe 5 Buchse  Gewindetiefe 5
M18 x 1,5 M18x 1,5 M18 x 1,5
m M10 x 1. m M10 x 1. m M10 x 1.
< r&; Dichtung < Dichtung < — Dichtung
ot A7 o D D) D of Tp
— = 031 Q Q31 9 © @ 40 S
:OF 6_6' S N 2— 0% 3 o S hlo? Iweite 6
- chlusselweite 6 - chllisselweite
% - ©40 Schlusselweite 6 QL»
@ 35 @ 43 - @ 53
Abmessungen Abmessungen Abmessungen
Modell A B Modell A B Modell A B
ZP3E-Y32UMI1JB10 66,6 110,6 ZP3E-Y40UMCIJB10 66,6 110,6 ZP3E-Y50UMCIJB10 67 111
ZP3E-Y32UMC1JB30 91,6 135,6 ZP3E-Y40UMC1JB30 91,6 135,6 ZP3E-Y50UMCI1JB30 92 136
ZP3E-Y32UMCJB50| 1116 155,6 ZP3E-Y40UMCIJB50| 1116 155,6 ZP3E-Y50UMCIJB50 112 156
Gewicht [g)/Saugermaterial Gewicht [g)/Saugermaterial Gewicht [g)/Saugermaterial
Modell N/U/CL Modell N/U/CL Modell N/U/CL
ZP3E-Y32UMC1JB10 | 196 196 | 200 ZP3E-Y40UMC1JB10 | 200 199 | 206 ZP3E-Y50UMC1JB10 | 214 213 | 225
ZP3E-Y32UMCIJB30 | 211 | 210 | 214 ZP3E-Y40UMLCIJB30 | 215 | 214 | 221 ZP3E-Y50UMCIJB30 | 229 | 227 | 239
ZP3E-Y32UMCIJB50 | 222 222 | 226 ZP3E-Y40UMOIJB50 | 226 225 | 232 ZP3E-Y50UMOIJB50 | 240 239 | 251

57

ZS\VC



Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumanschluss W Serie ZP 3E

Abmessungen/Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumanschluss m

CEU 2] @ 63 bis @ 125
RETGE ol Flache Ausfilhrung mit Nut

ZP3E-Y63UMCIJBER

ZP3E-Y80UMCIJBER

S
>
3
£
=
=
=
=
=2
=
=
=
D-D o¥ D-D Q)‘LQ’ —
. . (£
N N =
12,5 12,5 2
=S
=
=
Schlusselweite 17 Schlusselweite 17 E
Schliisselweite 30 Schliisselweite 30 =
N Buchse |_ Buchse %
33 F= | 2E: FF (B @&
Hl_Buchse Rc 1/8 Hl Buchse Re 1/8 g
@ M22x 1.5, M16 x 1,5 @ M22 x 1.5 M16 x 1,5 §
< j| Dichtung < ’_% Dichtung =
ot 0489 < to of 0489 2 to g
I 1 Y y £
@10 © 310 =3
@63 80 . ) £y
i i Schlisselweite 10 L=
66 Schlusselweite 10 o83
Abmessungen Abmessungen %h
Gewicht [g)/Saugermaterial Gewicht [g]/Saugermaterial 5
Modell Modell =
ode A | B [wueL ode A | B [wueL =%
ZP3E-Y63UMCIJB10 88 148 424 421 445 ZP3E-Y80UMCIJB10 88 148 478 473 513 =
ZP3E-Y63UMCIJB30 113 173 453 451 474 ZP3E-Y80UMCIJB30 113 173 507 502 542 —_—
ZP3E-Y63UMOIJB50 133 193 476 473 497 ZP3E-Y80UMLCIJB50 133 193 530 525 565 E

ZP3E-Y100UMOJBE

Schlisselweite 17
Schlisselweite 30

Buchse

5

#l_Buchse

50
88

Rc 1/8"

M22x1.5 M16x 1,5

Dichtung

D 7D

@ 60,1 o
<

210 ~
2 100
0 103

23,6

Schlisselweite 10

Abmessungen

ZP3E-Y125UMOJBE

2>
D'D ®r?/

24

(e

Schlisselweite 17
Schliisselweite 30

50
88

M22 x 1,5

Hl_Buchse

Rc 1/8"

M16 x 1,5

Dichtung

of [:K%

2778

T

b

o
<

o Qﬁ
N

@125
@128

Abmessungen

Schliisselweite 10

Gewicht [g]/Saugermaterial

Modell A B NJU/CL

Modell

A

Gewicht [g]/Saugermaterial

N/U/CL

ZP3E-YF100UMCJB10| 90,6 | 150,6 | 601 590 673

ZP3E-Y125UMC1JB10

90,6

150,6

773 754 910

ZP3E-Y100UMCIJB30 | 1156 | 175,6 | 630 619 702

ZP3E-Y125UMCIJB30

115,6

175,6

803 784 940

653 642 725

ZP3E-Y100UMC1JB50 | 135,6 | 195,6

ZP3E-Y125UMCIJB50

135,6

195,6

826 807 963

it
Kugegeenk-Fedeelment

it
KugelglenFederlement

—

omponente
Bestell-Nr.

Austausch | | K
des Saugers

Stiickliste:
bmessungen

it

Ielgelenk-Baugrup
Bestell-Nr.

i

Bestel-,

O

58



Serie ZP3E

Abmessungen/Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumanschluss m

CENL R O 32 bis © 63
REGE ol Fatenbalgausfifrung mitut

.

ZP3E-Y32BMCJBHR

3,

Schlisselweite 14
Schlisselweite 27

ZP3E-Y40BMCJBER

R

Schlisselweite 14
Schliisselweite 27

T Buchse Buchse
ol w| @
| o M5 x 0,8/ ®lo M5x08/
1 W Buchse Effektive Gewindetiefe 5 — 1 W Buchse Effektive Gewindetiefe 5
M18 x 1,5 x1,5
o M10x 1. D-D @ . M10x 1. D-D
2 o
Dichtung ? Dichtung
< wE < = eg,
- = D D
ot UAEY%n @ to 0 31 © os
- Iy g 1 185 o) po > :
V] N Y
0 ~
@6 @s o
@233 Schlisselweite 6 @ 29,4 Schlisselweite 6
Q32 J 40
@35 O 44
Abmessungen Abmessungen
Gewicht [g]/Saugermaterial Gewicht [g]/Saugermaterial
Modell Modell
ode A | B |nucL] s | F ode A | B |nucL] s | F
ZP3E-Y32BM([1JB10 73 117 194 194 198 ZP3E-Y40BMOJB10 75 119 198 197 206
ZP3E-Y32BM[CIJB30 98 142 210 210 214 ZP3E-Y40BM[CIJB30 100 144 214 213 220
ZP3E-Y32BM[1JB50 118 162 223 223 227 ZP3E-Y40BMO1JB50 120 164 227 226 233

ZP3E-Y50BMCJBHR

ZP3E-Y63BMCIJBHR

Schliisselweite 17
Schlisselweite 30

H[:]] Buchse
Schlisselweite 14
Schlisselweite 27 3 © O B
Buch ©
][j ucnse
ol ] 3 — #1. Buchse
3| o M5 x 0,8/
iy - M22 x 1,5
W Buchse Effektive Gewindetiefe 5 o Rc 1/8"
M18 x 1,5 M16 x 1,5
0 i M10 x 1. D-D o -
(D\ Dichtung <
« — Dichtung @E < of JA= o ©
f % - > J 49
D‘ 040 fo 8,5 © { LW by
M K I ).
o 0 8 3 jﬁf§__
= )]
26| @10 =
037 Schliisselweite 6 0458 |
950 063 Schliisselweite 10
54 268 chliisselweite
Abmessungen Abmessungen
Modell A B ?ﬁmgr gl/Saugermaterial Modell A B ?mgr gl/Saugermaterial
ZP3E-Y50BMO1JB10 78,6 | 122,6 212 211 223 ZP3E-Y63BMOI1JB10 101,6 | 161,6 422 419 442
ZP3E-Y50BMC1JB30 103,6 | 147,6 | 228 227 239 ZP3E-Y63BML1JB30 126,6 | 186,6 | 453 450 474
ZP3E-Y50BMO1JB50 123,6 | 167,6 241 240 252 ZP3E-Y63BMOIJB50 146,6 | 206,6 478 475 499

59

O

SVC



Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumanschluss W Serie ZP 3E

fh

-..IA

CEN 2 @ 80 bis @ 125
REGE gl Faltenbalgaustibrung mit Nut

ZP3E-Y100BMOJBE

Abmessungen/Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumanschluss W

ZP3E-Y80BMCIJBE

@)
R AN
) ) Schlisselweite 17
Schlisselweite 17 Schltsselweite 30
Schlisselweite 30 Buchse
i Buchse
8% 3
gl oy ) @ L Rc 1/8"
Rc 1/8 _| # Buchse
Buchse M22 x 1,5 | M16 x 1,5 D-D
M22 x 1,5 M16x 1,5 D-D - >
- o . 5
m ! J_th Dichtung | 0)
=y Dichtung N/ <
M < ot | A o «
< AE = a77,8
,DT-A 060 to £ q—F © 125
o J— BN 2 o E %ﬁ A 8
g ( o
— < = p Wk
g10 g10
Q57 ag715 hliisselwei
080 Schiiisselweite 10 2100 Schlusselweite 10
Q85 3106
Abmessungen Abmessungen
Gewicht [g)/Saugermaterial Gewicht [g)/Saugermaterial
Modell A B NJUICL F Modell A B NJUICL F
ZP3E-Y80BMCIJB10 109,6 | 169,6 [ 461 456 511 ZP3E-Y100BMCIJB10 119 179 599 588 671
ZP3E-Y80BMC1JB30 134,6 | 194,6 | 507 502 542 ZP3E-Y100BMC1JB30 144 204 630 619 702
ZP3E-Y80BMLC1JB50 154,6 | 2146 | 532 527 567 ZP3E-Y100BML1JB50 164 224 655 644 727
ZP3E-Y125BMC]JBE
Schliisselweite 17
Schliisselweite 30
Buchse
gl® IO 3
® L Rc 1/8"
_| r Buchse
M22 x 1,5 M16 x 1,5 D-D
o J’ajk Dichtung
< i of _ 093
T \
i _% f\ 0]
© ©
- ~
©
PE— n
AN N
g10
90,3 Schlisselweite 10
g 125
3133
Abmessungen
Gewicht [g]/Saugermaterial
Modell A B
NU/CL| S F
ZP3E-Y125BMCIJB10 | 128,6 | 188,6 [ 771 752 908
ZP3E-Y125BMCIJB30 | 153,6 | 213,6 | 803 784 940
ZP3E-Y125BMCIJB50 | 173,6 | 233,6 | 827 808 964
60

O

M MitFederelementW ‘MitFederelememM‘ MitAdapter@‘ MitAdapterM‘ Vakuumsauger

lenk-Adapter

it

Mit
m ‘Kugelgelenk-AdaplerM |Kuge|ge|

it
Kugegeenk-Fedeelment

KugelglenFederlement

—

omponente
Bestell-Nr.

I

Austausch

Stiickliste:

des Sauger

)l

bmessunge!

<
S

=2




Serie ZP3E B =

I
I r;ll; @ .

r=>
Vertikaler Vakuumanschluss _ _ g
mit Kugelgelenk-Adapter ZP3E T F 32 UM N AL6
Vakuumanschluss—l_ -

Symbol| Richtung

Bestellschlussel EFr 1

T | vertikal
Ausfiihrung (Adapter) GréBe Befestigungosn?;v:indz o
Syr;bOI ipue sgll;a;c;n:; Symbol GewindegroBe |bis @ 50|bis @ 125
& |Fir Direkt-|_AL6 M6 x 1 ° —
Sauger-Q e g| montage | AL12 | M12x 125 | — °
Symbol| Sauger-0 & [Fr Platten; AL14 M14 x 1 ) —
32 | 932 2 |anschluss | AL16 | M16x1,5 — M)
40 | @40 ) B8 M8 x 1,25 ° —
50 | 050 Imengevinde B3 M2 x1.75| — | @
63 @63
80 0 80
100 | @100 e Saugermaterial
125 | 0125 Symbol Material
N NBR
Saugerausfiihrunge S | Silikonkautschuk
Symbol Form U |Urethankautschuk
UM | Flache Ausfiihrung mit Nut F FKM
BM | Faftenbalgausfiihrung mit Nut CL | Abdruckfreies NBR
= Siehe Seiten 100 und 101 flr Ersatzteile.
CENCEE ) @ 32,0 40
: vertika z = :
Abmessungen/Mit Kugelgelenk-Adapter: Vakuumanschluss SeTeGETR ) Flache Ausfilrung mit ot
ZP3E-TF32UMCI-AL6 ZP3E-TF40UM[I-AL6
014 014
M6 x 1 M6 x 1
Jd25 25
Schlisselweite 8 Dichtung Schlisselweite 8 Dichtung
) «
© §9 Schltsselweite 2,5)(+2) © F< Schlusselweite 2,5)(2)
© i 45 /217 © @ =5 /017
3 [ 3 1
@f - Qf T -
&l |9 L——AIE] o3 Q|2 g 931
¥ 7 _ = /
af = wl=
kG < K aly
< <
Schwenkwinkel: - (Schwenkwinkel) -
032 g 40
g 35 J 43
Gewicht ] Gewicht a]
Saugermaterial Saugermaterial
Modell NuieL| s | F Vel NucL| S | F
ZP3E-TF32UMCI-AL6 | 38,0 37,7 | 40,5 ZP3E-TF40UMCI-AL6 | 39,1 38,6 | 42,2

x1) Mittelpunkt Drehwinkel
%2) Position des Innensechskantes zur Montage des Adapters

Anm.) Verwenden Sie zur Montage und Demontage des Vakuumsaugers einen Innensechskantschliissel. Die Position des Innensechskantes befindet sich am Kugelgelenk, siehe *2.

61 ZS\MC



Mit Kugelgelenk-Adapter: Vakuumanschluss Serie ZP3E

ikl
Abmessungen/Mit Kugelgelenk-Adapter: Vakuumanschluss

SEUEIg ) @ 50 bis @ 100
Revae o Flache Ausfurung mit Nut

&

(=

Vakuumsauger

Mit Adapter M

ZP3E-TF50UMCI-AL6 ZP3E-TF63UMCI-AL12
} - - } i ] i g
J14 J24,3 =
M6 x 1 M12 x 1,25
@25 . ) 04 Dichtung g
Schlusselweite 8 Schlisselweite 19 =
N Dichtung o £
Schliisselweite 4(+2) 2
2 ]|~ [\“T: Eﬁ £
© 1 5 Schitisselweite 2,5)(+2) 0 — ) [9) 32@ 50 %
o o HE/ @17 8| o == ] =
N < N I : 8|3 v . ‘]V :@ £
| oy ~ @ 40 O = I 0 s
oo — S i § 2
£ 2 S
(Schwenkwinkel) (Schwenkwinkel)
J50 J 63
53 J 66
Gewicht ] Gewicht la]
Saugermaterial Saugermaterial %
Modell N/U/CL| S F Modell N/U/CL| S F 3
ZP3E-TF50UMCI-AL6 57,2 56,4 | 62,2 ZP3E-TF63UMCI-AL12 146 145 157 ;?
ZP3E-TF80UMOI-AL12 ZP3E-TF100UM-AL12 EE
-3
' E
i d t t 65 t =2
@243 0243 =
M12x 1,25 M12x 1,25 s
04 _ : 74 Dichtung £
Schliisselweite 19 T _ Dichtung Schliisselweite 19 T £
~ S
o Schlsselweite 4(2) >
{ ite 4¢-2) (=
aln f Schlusselweite 4 l ~ E\MI_‘ Eﬁ % ‘Z'_
o 32 =l /932 §S
0 e 050 . = o 61 Eg
B &S ] © o ! =
0 < @ ; = —
| Q] A = o 0 4 V ~ &
I IE=1:) oD« = = 2
D = © I\ e} S 2
Y [t N ¢ % %
| = - i3
» o =&
(Schwenkwinkel) (Schwenkwinkel) © B
080 2100 £
o83 2103 S 2
«w S
<
Gewicht ] Gewicht la] =
Saugermaterial Saugermaterial £
Modell N/U/CL| S F Modell N/U/CL| S F £3
ZP3E-TF80UMOI-AL12 154 152 170 ZP3E-TF100UMO-AL12 192 189 218 e

x1) Mittelpunkt Drehwinkel
%2) Position des Innensechskantes zur Montage des Adapters

Anm.) Verwenden Sie zur Montage und Demontage des Vakuumsaugers einen Innensechskantschliissel. Die Position des Innensechskantes befindet sich am Kugelgelenk, siehe *2.

ZS\VC

|

A

Ugelylenk-Federelem

F



Serie ZP3E

e 0125 )
: el .. —
Abmessungen/Mit Kugelgelenk-Adapter: Vakuumanschluss il @RI Flche g it

ZP3E-TF125UMO-AL12

NCLANS)

M12 x 1,25

-
o4 Dichtung
Schlisselweite 19

Schlusselweite 4(+2)

20
7
[«]

0 32

78,6

59

251

39
33
24
Ml
[ =K ;
1

(Schwenkwinkel)

Q125
g128
Gewicht ]
Saugermaterial
Modell N/U/CL S F

ZP3E-TF125UMO-AL12 270 263 317

x1) Mittelpunkt Drehwinkel
#2) Position des Innensechskantes zur Montage des Adapters

Anm.) Verwenden Sie zur Montage und Demontage des Vakuumsaugers einen Innensechskantschliissel. Die Position des Innensechskantes befindet sich am Kugelgelenk, siehe *2.

63

O
2



Mit Kugelgelenk-AuBengewinde-Adapter: Vakuumanschluss Serie ZP 3E

CE g2 © 32 bis @ 63 -
i i Al Flache Ausfrung it =
Abmessungen/Mit Kugelgelenk-AuBengewinde-Adapter: Vakuumanschluss Saugerausfilrung t 3

ZP3E-TF32UMCI-AL14 ZP3E-TF40UMCI-AL14

Vakuumsauger

Mit Adapter M

P
,@_
it hsp ()

Schlisselweite 19 M14 x 1. Schlisselweite 19 M14 x 1.
Schlusselweite 19 \ Rc 1/8" Schlusselweite 19 Rc 1/8" —

s} (o 0 'S g

Qo .. 8w e £

)| @22 )| @22 =

© [ © I =

B Ij 217 B u 017

of ——E2 o =l €

D o Q| oy =

025 My 225 < % £

3 3
3 <8
(Schwenkwinkel) (Schwenkwinkel)
@32 @ 40
J 35 343
Gewicht la] Gewicht la] %
Saugermaterial Saugermaterial Y
Modell N/U/CL| S F Modell N/U/CL| S F E
ZP3E-TF32UMCI-AL14 59,0 58,6 | 61,4 ZP3E-TF40UMCI-AL14 60,0 59,6 | 63,1 =£
ZP3E-TF50UMCI-AL14 ZP3E-TF63UMCI-AL16

Kugegeenk-Fedeelment

[ m it
KugelglenFederlement

Schlisselweite 22 M16 x 1,5
Schlisselweite 24 Rc 1/8"

Schlisselweite 19 M14 x 1.

Schiisselweite 19 Rc 1/8" \
weite 19 Re 18 © T
\ N joe
ETR [y
4%;# Q22 9 32

‘ ) 0
g25 04 |
i <

(Schwenkwinkel) (Schwenkwinkel)
250 063
253 2 66

Gewicht la] Gewicht la]

Saugermaterial Saugermaterial
Modell N/U/CL S F Modell N/U/CL S F

ZP3E-TF50UMC-AL14 78,1 77,3 | 83,6 ZP3E-TF63UMCI-AL16 184 183 195

25
n .
l (Konstruktlanl

25
55

omponente
Bestell-Nr.

54
Q
N
66,5
1
Q
o
o
K
S

29
30,5

19,7
15
215
it
=
22,61

Austausch
des Sauger

15+

Al

Stiickliste:
bmessunge!

=

+1) Mittelpunkt Drehwinkel

O
2



Serie ZP3E

ik

el O 80 bis @ 125 -
Abmessungen/Mit Kugelgelenk-AuBengewinde-Adapter: Vakuumanschluss e @I Fache Ausfung it l! 11

ZP3E-TF80UMCI-AL16 ZP3E-TF100UMC-AL16
Schliisselweite 22 M16x 1,5 Schlisselweite 22 M16x 1,5
Schlisselweite 24 Rc 1/8" Schidsselweite 24 Re 1/8"
©
8 s 3 VK (L] 3
Ny

10 Z @32 o | Q% 232
© | | © 3
™ _F 32 50 . i I 261

| ~

Ygle | 3 =

i = iy [ Q
g4 ol = o4 ~
©
r & 03
(Schwenkwinkel) (Schwenkwinkel)
@80 @100
Q83 @103
Gewicht lg] Gewicht la]
Saugermaterial Saugermaterial
Modell N/U/CL S F Modell N/U/CL S F
ZP3E-TF80UMCI-AL16 192 190 208 ZP3E-TF100UMCI-AL16 230 227 256
ZP3E-TF125UMCI-AL16
4 0 ﬁ/ﬁf‘ﬁ%ﬂ t
Schlisselweite 22 M16 x 1,5
Schlisselweite 24 Rc 1/8"

©
Qo ou} 3
IJ__
5 g 32
3 s 78,6
< - —
< 8 < N ;I:LO
N o — NN R4
A\ NN SN
24 =
8
(Schwenkwinkel)
g125
D128
Gewicht 9]
Saugermaterial
Modell N/U/CL S F

ZP3E-TF125UMO-AL16 308 301 355

+1) Mittelpunkt Drehwinkel

65

O
2



Mit Kugelgelenk-Innengewinde-Adapter: Vakuumanschluss Serie ZP 3E

eriika > : ; =
Abmessungen/Mit Kugelgelenk-lnnengewinde-Adapter:Vakuumanschluss SCTeGETI Flache Ausfbrung mit ot ,

lel
CENL sl O 32 bis @ 63 [

ZP3E-TF32UMO-B8

A

g 16
J13
0 M8 x 1,25 Schlisselweite 14
0,
{ 031
¢
- 017
< |
3|0 L 231
—lE
ot
g25 ;:_—
8
(Schwenkwinkel)
g 32
@35
Gewicht lg]
Vodel Saugermaterial N/U/CL s E

ZP3E-TF32UMC-B8 40,9 40,5 | 434

ZP3E-TF50UMO-B8

a16
J13
M8 x 1,25 Schlusselweite 14

5,5

17,5

19,7
15

151)

225

°
(Schwenkwinkel)
@50
@ 53

Gewicht [9]

ZP3E-TF40UMOI-B8

a16
g13
o M8 x 1,25 Schlisselweite 14
0,
o L o}
~ t
- @17
< |
o T Q93—
|2 —
-3
ol
ag25 DA
i
8
(Schwenkwinkel)
J 40
343
Gewicht lg]
Vodel Saugermaterial N/U/CL s E

ZP3E-TF40UMC-B8 41,9 41,5 | 45,0

Saugermaterial
Modell N/U/CL S F

ZP3E-TF50UMC-B8 60,0 59,2 | 655

+1) Mittelpunkt Drehwinkel

O

ZP3E-TF63UM-B12
26
18
M12 x 1,75
© — -
& L =
Schlisselweite 22
o — | — 93
2 - 50
e | |
© =
8| ] I ©
N 11 a
[Ewy i
n
04,
<8
(Schwenkwinkel)
63
@ 66
Gewicht o]
Saugermaterial
Modell N/U/CL | S F
ZP3E-TF63UMI-B12 151 150 162

66

Vakuumsauger

Mit Adapter M

Mit Adapter@

Mit Federelement M

Wit Federelement W

=
=
s
=
=
=
=
=
=
=
=

Mit
Kugelgelenk-Adapter

it
Kugegeenk-Fedeelment

it
KugelglenFederlement

=

omponente
Bestell-Nr.

Austausch | | K
des Saugers

Kugelgelenk-Baugruppe | |~ Stiickliste:
Bestell-hr. Abmessungen

=

Ugelylenk-Federelem
BestellAr

F



Serie ZP3E

iﬁ'll
SN g2l @ 80 bis @ 125 [ :
Abmessungen/Mit Kugelgelenk-Innengewinde-Adapter: Vakuumanschluss | (TN Flache Ausfihung i i

ZP3E-TF80UMII-B12 ZP3E-TF100UM-B12

018 J18
M12 x 1,75 M12 x 1,75

© ] © E
Schliisselweite 22 |17 lz_L Schlusselweite 22 _LAIT]

27
AN
27
[
Bal

63,5
Q
o
<]
66

@61

30,5
215

33
24

\
T
|
25+1)

Q
E
@
5 +
226"
Q
N
(‘i
7

(Schwenkwinkel) (Schwenkwinkel)

2 80 @100
@83 @103

Gewicht [l Gewicht ]

Saugermaterial Saugermaterial
Modell Nu/cL| s | F ol NUCL| S | F

ZP3E-TF80UMO-B12 160 157 175 ZP3E-TF100UMO-B12 198 194 | 224

ZP3E-TF125UMO-B12

)

e
(2

(NS

J 26
18

M12 x 1,75

Schliisselweite 22 17 =L

[

27

66

33
24

1
s
/\I
1}
f

24 ~
<Y
(Schwenkwinkel)

@125
@128

251

Gewicht la]

Saugermaterial
Vot NUCL| S | F

ZP3E-TF125UMO-B12 275 269 322

+1) Mittelpunkt Drehwinkel

67

O
2



Mit Kugelgelenk-Adapter: Vakuumanschluss Serie ZP3E
=3

L

CEN 2l O 32 bis @ 63
Abmessungen/Mit Kugelgelenk-Adapter: Vakuumanschiuss Ml @I Flebgastinrgnili

ZP3E-TF32BMU-AL6 ZP3E-TF40BM[I-AL6 -

014 @14
M6 x 1 M6 x 1 X
@25 925 |
0 i Schlusselweite 8 )
Schlisselweite 8 Dichtung Dichtung
) .F—)“ « ‘(3
© Schlusselweite 2,5)(2) © Schlusselweite 2,5)(*2)
5 /917 ! =/ 217
(o) «© .
¥ : [ ~ Q31— 1
o~ @ 31 — QN —
| 13 T RN ¥
[eV) - [aVA eV} [s¢]
A eV) T N
X ] N\
[} ~
30° | 300\
(Schwenkwinkel) (Schwenkwinkel)
0 23,3 329,44
g 32 Q40
035 0 44
Gewicht la] Gewicht la]
Saugermaterial Saugermaterial
el NUICL| S | F Vodell N/UICL | S F
ZP3E-TF32BM[I-AL6 40,0 39,5 | 43,6 ZP3E-TF40BM[I-AL6 44,0 43,1 50,0
ZP3E-TF50BMCI-AL6 ZP3E-TF63BMCI-AL12
} [) i (2 }
324,3
g14 M12 x 1,25
M6 x 1 Schliisselweite 19 o4
@25 Dichtung
Schlusselweite 8 ) N —
Dichtung
™ of ﬁ Schliisselweite 4(+2)
™|~ o q_
© Ll Schiisseiweite 2,5)2 —— ©32
: o/ 217 o ]
© ;240 ~ [ M/ T.e50
= . e 3l < 1 1 x _
S = < ! 5
o _/_ ot & N ‘Q
D\ —
0
30° 30° N
(Schwenkwinkel) (Schwenkwinkel)
Q37 Q45,8
g50 J63
J 54 Q68
Gewicht la] Gewicht la]
Saugermaterial Saugermaterial
el NUICL| S | F Vodell N/UICL | S F
ZP3E-TF50BMCI-AL6 65,6 64,1 | 76,1 ZP3E-TF63BMCI-AL12 163 160 183

x1) Mittelpunkt Drehwinkel
%2) Position des Innensechskantes zur Montage des Adapters

Anm.) Verwenden Sie zur Montage und Demontage des Vakuumsaugers einen Innensechskantschliissel. Die Position des Innensechskantes befindet sich am Kugelgelenk, siehe *2.

2 SVC 68

Vakuumsauger

Mit Adapter M

Mit Adapter@

Mit Federelement M

Wit Federelement W

Mit
Kugelgelenk-Adapter

it
Kugegeenk-Fedeelment

it
KugelglenFederlement

=

omponente
Bestell-Nr.

Austausch | | K
des Saugers

Stiickliste:
bmessungen

=

Kugelgelenk-Baugrup
Be

|

A

Ugelylenk-Federelem

F



Serie ZP3E

CENEE ) O 80 bis @ 125
Abmessungen/Mit Kugelgelenk-Adapter: Vakuumanschiuss Wil (€T Flebgastinrgnili

ZP3E-TF80BMI-AL12 ZP3E-TF100BMCI-AL12 -
R (AR

9243 M12x1,2 2
Mi2x 125 Schliisselweite 19 : éi
Schliisselweite 19 Q4 < c:sse e Dichtung
Dichtung
(a\} I
Q™ = ﬁ Schliisselweite 4(:2)
U~ E] [ schisselweite 4¢2 ( 032
e 032 o 0786 Flel
g iy oo B/, -
o = Ol 5| o ©
NI H\\ 5 Rk 63
[oe) A
Wk i i
30° 30°
(Schwenkwinkel) (Schwenkwinkel)

Q57 Q715

g 80 @100

J 85 2106

Gewicht [l Gewicht la]
Saugermaterial Saugermaterial
Modell N/U/CL S F Modell N/U/CL S F

ZP3E-TF80BM[I-AL12 208 203 243 ZP3E-TF100BM-AL12 316 305 388

ZP3E-TF125BM-AL12

AR

0 24,3
M12 x 1,25
Schliisselweite 19 a4
~ Dichtung
&|~ f"I_ ET Schliisselweite 4(:2)
0 0 32
© 938 e
~
[«
RS =
[Te)
AN N Y (3
ri \
30°
(Schwenkwinkel)
© 90,3
g 125
2133
Gewicht 9]
Saugermaterial
Modell N/U/CL| S F
ZP3E-TF125BM(C1-AL12 473 454 610

x1) Mittelpunkt Drehwinkel
%2) Position des Innensechskantes zur Montage des Adapters

Anm.) Verwenden Sie zur Montage und Demontage des Vakuumsaugers einen Innensechskantschliissel. Die Position des Innensechskantes befindet sich am Kugelgelenk, siehe *2.

%9 ZS\VC



Mit Kugelgelenk-AuBengewinde-Adapter: Vakuumanschluss Serie ZP 3E

fkl > —
Abmessungen/Mit Kugelgelenk-AuBengewinde-Adapter:Vakuumanschluss Saugerausfihrung  IElCELETRIIN QLT

CENEI- ] O 32 bis @ 63

ZP3E-TF32BMCI-AL14

M14 x 1.
Schlisselweite 19 Rc 1/8"
Schlisselweite 19
Qo t . 3
022 g 17
S 231 |
7 T
f &N
925 / 0
30°
(Schwenkwinkel
J233
a32
Q035
Gewicht g]
Saugermaterial
Modell N/U/CL| S F
ZP3E-TF32BM[I-AL14 60,9 60,4 64,6

ZP3E-TF50BMCI-AL14

N

M14 x 1.
Schlisselweite 19 Rc 1/8"
Schlisselweite 19
0 O
& w0 @ B
© 022 o547
8 )
© =R 0 40—
SR ' ' ‘x 5
Y5 < i // [ m N
™ / St€
/ AN -
g25
30°
(Schwenkwinkel)
Q37
g 50
0 54
Gewicht a]

Saugermaterial
Modell N/U/CL S F

ZP3E-TF50BMCI-AL14 86,6 85,1 | 97,1

+1) Mittelpunkt Drehwinkel

Schlisselweite 19 Rc 1/8"
Schlisselweite 19

25

% (] 2

62

37
27,7
23

23"

30°
(Schwenkwinkel
@294
@40
0 44

Gewicht [g]
Saugermaterial
Modell N/U/CL S F
ZP3E-TF40BM[I-AL14 64,9 64,1 70,9

ZP3E-TF63BMCI-AL16

RN

M16 x 1,5
Schlisselweite 22 Rc 1/8"
Schlisselweite 24
(o)
Qo o 3
d32
=] 2 .. D50
@ I | 1t
0
<+ -
KK Y
—F1 . (
24 N
30
(Schwenkwinkel)
@ 45,8
J 63
J 68
Gewicht lql

Vakuumsauger

Mit Adapter M

Mit Adapter@

Mit Federelement M

Saugermaterial
Modell N/U/CL S F

ZP3E-TF63BMCI-AL16 201 198 221

O
2

Wit Federelement W

Mit
Kugelgelenk-Adapter

it
Kugegeenk-Fedeelment

it
KugelglenFederlement

=

omponente
Bestell-Nr.

Austausch | | K
des Saugers

Stiickliste:
bmessungen

=




Serie ZP3E

Abmessungen/Mit Kugelgelenk-AuBengewinde-Adapter: Vakuumanschluss

SENLEYE ) @ 80 bis @ 125
v Faltenbalgausfihrung mit Not

ZP3E-TF80BMCI-AL16

iz

M16x1,5
Schliisselweite 22 Rc 1/8"
Schlisselweite 24

| ©.
| ©

88

-
_ lz%l: J??Zrzm
——

2 | /] ‘ﬁr‘\\
—H\ . £

* o |
30°
(Schwenkwinkel)

@57

@80

@ 85

63
52
44

18|

Gewicht

Saugermaterial
N NUCL| S8 | F

ZP3E-TF80BMCI-AL16 246 241 281

ZP3E-TF125BMC-AL16

N

M16 x 1,5
Schlisselweite 22 Rc 1/8"
Schlisselweite 24
B3 oalls)
L
232 go3g
| ] I
5 | ' c
(9}
Q| +~ =
S8 f\ 2
0
AN Q [8V)
04|
30°
(Schwenkwinkel)
@ 90,3
2125
@133
Gewicht

[l

Saugermaterial
Modell N/U/CL S F

ZP3E-TF125BMO-AL16 511 492 648

+1) Mittelpunkt Drehwinkel
71

ZP3E-TF100BM-AL16

m%m

M16 x 1,5
Schlisselweite 22 Rc 1/8"
Schllisselweite 24
8l o T 3
232 5786
0 | [ 1 I
5. ——
S | o5
Te}
[
, b, ¢
24|
30°
(Schwenkwinkel)
a71,5
@100
@ 106
Gewicht l9]
Saugermaterial
- NUICL| S | F
ZP3E-TF100BMCI-AL16 354 343 426

O



Kugelgelenk-Innengewinde-Adapter: Vakuumanschluss Serie ZP 3E

ih:".
CENL ol @ 32 bis @ 63 l ll
Abmessungen/Mit Kugelgelenk-Innengewinde-Adapter: Vakuumanschiuss Bl QTR Folbaastung i m

ZP3E-TF32BMO-B8 ZP3E-TF40BMU-B8 -

J16 J16
g13 g13
M8 x 1,25 M8 x 1,25
0]
7 a
o L 2 °l
i 217 AL 217
© I g_ ;
N~ .,
Tl oM o1 _ Tl e ANIICE.
.'E‘\." & 7 / Xp %—— [ai eV} ( 7 i E"J
FAAR> s SEHT ‘“
925 / / 0 925 / ~
300 300
Schliisselweite 14 (Schwenkwinkel Schliisselweite 14 (Schwenkwinkel)
23,3 g29,4
g 32 J 40
J 35 Q44
Gewicht ] Gewicht ]
Saugermaterial Saugermaterial
Modell N/U/CL S F Modell N/U/CL S F
ZP3E-TF32BM[-B8 42,9 42,4 | 46,5 ZP3E-TF40BM[-B8 46,9 46,0 | 52,9
ZP3E-TF50BM[1-B8 ZP3E-TF63BM[1-B12
J 26
g 18
M12 x 1,75
316 Schlisselweite 22
g13 _
M8 x 1,25 il “I
. - ~| ©
0| Schllisselweite 14 SV g
: L
o % o,¢ : 032
= ~ g, 2 50
Q17 ~ } -
340 = 3 =
& T I Q
—\ £ 4
225 24| g
30°_ 30°
(Schwenkwinkel) (Schwenkwinkel)
Q37 45,8
g 50 J 63
g 54 J 68
Gewicht )] Gewicht ]
Saugermaterial Saugermaterial
Modell N/U/CL S F Modell N/U/CL S F
ZP3E-TF50BM[-B8 68,5 67,0 | 79,0 ZP3E-TF63BM[1-B12 168 165 188
+1) Mittelpunkt Drehwinkel
72
2 S\NC

Vakuumsauger

Mit Adapter M

Mit Adapter@

Mit Federelement M

Wit Federelement W

=
=
s
=
=
=
=
=
=
=
=

Mit
Kugelgelenk-Adapter

it
Kugegeenk-Fedeelment

it
KugelglenFederlement

=

omponente
Bestell-Nr.

Austausch | | K
des Saugers

Kugelgelenk-Baugruppe | |~ Stiickliste:
Bestell-hr. Abmessungen

=

Ugelylenk-Federelem
BestellAr

F



Serie ZP3E

fikel
Abmessungen/Mit Kugelgelenk-Innengewinde-Adapter: Vakuumanschluss

lh:‘.
CENEEYJ @ 80 bis @ 125 | II
el Flentelgausffrung it ot m

ZP3E-TF80BMI-B12

D 26
218
M12x1,75
Schlisselweite 22 -
L
Qo =
— % 0 32
. 061
) S
[3\) =
Blg L] %
s W
9]
30°
(Schwenkwinkel)
@57
0 80
@85
Gewicht la]
Saugermaterial
Modell N/U/CL | S F
ZP3E-TF80BM-B12 213 208 248

ZP3E-TF125BM-B12

A AN (N

0 26

M12 x 1,75

218

o] Schilsselweite 22

]

27

il ok

104

71
62

@ 93,8

63

25

[9]

Q

30°
(Schwenkwinkel)

90,3

D125

133

Gewicht

[g]

Saugermaterial
Modell

N/U/CL

ZP3E-TF125BMO-B12

478

459

615

+1) Mittelpunkt Drehwinkel
73

ZP3E-TF100BM-B12 -

0 26
J18
M12x 1,75
o Schilsselweite 22 -
U
~
N =
U o

53,61

94,5
61,5
52,5
\\ 2

=

=

, ) U]

24|
30°
(Schwenkwinkel)

@ 100
@ 106

D715

Gewicht

]

Saugermaterial
Modell N/U/CL

ZP3E-TF100BMO-B12 321

310

393

O



Mit Kugelgelenk-AuBengewinde-Adapter: Vakuumanschluss W Serie ZP 3E

Bestellschliissel

seitlicher Vakuumanschluss
Mit Kugelgelenk-Adapter

ZP3E-YF32UM

N

-AL14

VakuumanschlusI

=
. <

1l

=

53
Sy
—_—

&t

o
<
—

Symbol| Richtung
Y | seitlich GroBe Befestigungsgewinde
symbol [ Montage_] 032 T 063
Ausfiihrung (Adapter) T Gev'\\;ll:\iegrfﬂe bis 2 50 bis @125
Symbol | Spezifikationen ; X —
: F gelenkkopf AuBengeinde A1 16 | M6 x 1 5 — ®
Innengewinde B8 M8 x 1,25 ® —
Sauger-Q e B12 | M12 x 1,75 — [ J
Symbol| Sauger-0
32 32 e Saugermaterial
40 @40 Symbol Material
50 @50 N NBR
63 | 063 ¢ Saugerausfiihrung S | Silikonkautschuk
80 @ 80 Symbol Form U |Urethankautschuk
100 | @100 UM | Flache Ausfiihrung mit Nut F FKM
125 | 0125 BM | Faltenbalgausfihrung mit Nut CL | Abdruckfreies NBR

+ Siehe Seite 102 fur Ersatzteile.

Abmessungen/Mit Kugﬂgelenk-AuBengewinde-Adapter: Vakuumanschluss W

el 032,040 ) .
et o Flache Ausfhrung mit Nut

=

ZP3E-YF32UMCI-AL14

A-A
o |
— \ |\ |
©
@
95 <
M14 x 1.
Schlisselweite 19
o[ 0 3 M5 x 0,8/
e i Effektive Gewindetiefe 5
©
8 at fa
© Q17
9 ©
@ =i R 8
ol @31
-3 —
H 4
A=
ool ] :
30° 3
(Schwenkwinkel
Q32
935
Gewicht [g]
Saugermaterial
Ve NUICL| S | F
ZP3E-YF32UM(-AL14 71,7 71,3 741

+1) Mittelpunkt Drehwinkel

O
2

ZP3E-YFA0UMCI-AL14

&

' i

-

-

A-A
@ e
NASA
95 ®
M14 x 1.
Schlusselweite 19
© [
&l w o M5 x 0,8/
Effektive Gewindetiefe 5
Q N\
[90)
8 at T fa
© _/8 Q17
| | ©
® =R o
ol @31
-3 / \ [
025 %
30° b
(Schwenkwinkel)
J 40
J 43
Gewicht [g]
Saugermaterial
Modell N/U/CL S F
ZP3E-YF4A0UM(OI-AL14 72,7 72,3 | 75,8

74

Vakuumsauger

Mit Adapter m

Mit Adapterm

Mit Federelement M

Wit Federelement @

it
Kugelgelenk-Adapter

=
=
=
=
=
=
s
=3
=S
s
=

it
Kugegeenk-Fedeelment

[
KugelglenFederlement

=

omponente
Bestell-Nr.

Stiickliste: || Austausch ||K
n| | des Saugers

bmessunge!

Kugelgelenk-Baugruppe
Bestell-hr. A

=

Ugelylenk-Federelem
BestellAr

F



Serie ZP3E

—

N el @ 50 bis © 100 T 1!
-

i

Abmessungen/Mit Kugelgelenk-AuBengewinde-Adapter:VakuumanschlussM SClTeGETR Flache Ausfilrung it ot '

ZP3E-YF50UMCI-AL14 ZP3E-YF63UMI-AL16 g

e

M16x 1,5
Schlusselweite 22
M14 x 1.
Schlusselweite 19 9 g [[\I
M5 x 0,8/ u_ Ro1/8
) O Effektive Gewindetiefe 5 A-A
e [L, 3 0 Schliisselweite 24 =
l:i % o
® Q32
< [N o o= 0 —
© af ta 547 - 2 @50 9
o o ! : i 4]
@ ~ : 13 9_5, % g [Ce] .
> ﬁrz 40 3| = &
025 ol= Q4 ol
o) ©
A 30° N
30° (Schwenkwinkel)
(Schwenkwinkel)
@50 063
@53 @ 66
Gewicht la] Gewicht la]
Saugermaterial Saugermaterial
el NUICL| S | F Vodell NUICL| S | F
ZP3E-YF50UMO-AL14 90,8 90,0 | 96,3 ZP3E-YF63UMO-AL16 201 290 302
ZP3E-YF80UMCI-AL16 ZP3E-YF100UM-AL16
LC 7 ANA ), , N
M16 x 1 M16 x 1,5
. . x15 Schllsselweite 22
Schlusselweite 22
© O
8| e o 8o on
i | Rcims" | Rcim"
3— Schlusselweite 24 % 5 Schlusselweite 24 %
®lo h 032 ° = 032
8 - . 050 o © : g 261 8
: = R -
;::‘ 0 | N 3|« | :
& = ° /4 «
g4 vl a4 ~
30° § 30°
(Schwenkwinkel) (Schwenkwinkel)
@80 100
@83 @103
Gewicht )] Gewicht la]
Saugermaterial Saugermaterial
el NUICL| S | F Vodell NUICL| S | F
ZP3E-YF80UMCI-AL16 300 297 315 ZP3E-YF100UMC-AL16 338 334 364

+1) Mittelpunkt Drehwinkel
75

O
2



Mit Kugelgelenk-AuBengewinde-Adapter: Vakuumanschluss W Serie ZP 3E

)

-

Sauger-0 ICRPLIND,
Remvac o Flache Ausfurung mit Nut

Abmessungen/Mit Kugelgelenk-AuBengewinde-Adapter: Vakuumanschluss

ZP3E-YF125UMCI-AL16

NSNS

M16x 1,5
Schlisselweite 22

©
& o o
0 Rcs
- Schlusselweite 24 I
(e}
% 032
8 < ) 0786 ©
1 — 1 [Te]
3 S =
a / \l I 1 &)
. AOES SOSSO
g4 ™~
30°
(Schwenkwinkel)
g125
2128
Gewicht [a]
Saugermaterial
Modell N/U/CL S F
ZP3E-YF125UMC-AL16 415 409 462

+1) Mittelpunkt Drehwinkel

76

O
2

Vakuumsauger

Mit Adapter m

Mit Adapter W

Mit Federelement M

Wit Federelement @

it
Kugegeenk-Fedeelment

i

KugelglenFederlement

=

omponente
Bestell-Nr.

I

Austausch
des Sauger

bmessunge% (

Stiickliste:

it




Serie ZP3E

Abmessungen/Mit Kugelgelenk-Innengewinde-Adapter: Vakuumanschluss W

CENL ol @ 32 bis @ 63
e Flache Ausfuhrung mit Nut

-

4

-

ZP3E-YF32UM-B8

g13
M8 x 1,25 M5 x 0,8/
- [ Effektive Gewindetiefe 5
n
m_t A-A
[}
< "
© - N
8 e,
(] 7 ¢
roen —
alg
<
<
30° -
(Schwenkwinkel)
032
35
Gewicht o]
Saugermaterial
Modell N/U/CL S F
ZP3E-YF32UM(-B8 45,1 44,7 47,5

ZP3E-YF50UMC-B8

13
M8 x 1,25 M5 x 0,8/
Effektive Gewindetiefe 5
Te]
N th A-A
o
J Iz .
_ ab [\l ta T
) g17 76
N = g -
Sl 040
(I
@25 wﬁ
30°
(Schwenkwinkel)
@50
@53
Gewicht [g]
Saugermaterial
Modell N/U/ICL | S F
ZP3E-YF50UMCI-B8 64,2 63,4 | 69,7

+1) Mittelpunkt Drehwinkel

77

O

M8 x 1,25

ZP3E-YF4A0UMO-B8

N

J13

M5 x 0,8/

>

Effektive Gewindetiefe 5

50,6

27

al | |\s

fa

192
14,5

17

33

/ |

@25

30°
(Schwenkwinkel)

J 40

@43

Gewicht

25|
14,41

[g]

Modell

Saugermaterial

N/U/CL

ZP3E-YF40UMO-B8

46,1

45,

7

49,2

ZP3E-YF63UM-B12

M12 x 1,75

11,5

76,5

40

30,5
21,5

'] TJTE?H\I .l

aHe

53,5

g4

30°
(Schwenkwinkel)

@63

J 66

Gewicht

22,61

22

Modell

Saugermaterial

N/U/CL

ZP3E-YF63UMO-B12

164

163




Mit Kugelgelenk-Innengewinde-Adapter: Vakuumanschluss W Serie ZP 3E S
5 g
=
- =
m CENEEC ) O 80 bis @ 125 =
Abmessungen/Mit Kugelgelenk-Innengewinde-Adapter: Vakuumanschluss SCTeGET Flache Ausfbrung mit ot @%’ g
ZP3E-YF80UM-B12 ZP3E-YF100UMO-B12 %
=
2
t t =
218 918
M12 x 175 ‘_" Rc1/8" 0 M12x 1,75 Rc1/8" 0 g
© . = © — =
[ A-A L A-A g
I ° &g, L=
0 ) al A fa & % Sho N At [\ ta o Sho =
,“\5 — 932 11 S R —Y @32 11 N3 %
— . 050 s : ", 96t 3 =
of : : | -
8l = e / i £
o4 wle o4 ~ =
30° Q 30° E
(Schwenkwinkel) (Schwenkwinkel) =
280 2100 _=
083 2103 =z
s
Gewicht la] Gewicht la]
Saugermaterial Saugermaterial
Modell N/U/ICL | S F Modell N/U/ICL | S F
ZP3E-YF80UM-B12 172 170 188 ZP3E-YF100UM[-B12 210 207 236
ZP3E-YF125UM-B12 E
.
218  §
M12x 1,75 Rc1/8" =
© - S
[ A-A =
g & Q .@ E
at ta ° —
R 232 11] % £
| iz kI 78,6 Q g =
) [ N = =% “qm';
“1& /.'.\,,L’U\ 9 e
‘ . (=g
04 g8
=3
30° £ a
(Schwenkwinkel) 3
2125 (8
2128 % g
Gewicht [g] gg
Saugermaterial \T
Modell N/U/ICL | S F (& .
ZP3E-YF125UM[-B12 288 281 335
x1) Mittelpunkt Drehwinkel

O
2



Serie ZP3E

W CENLEEY ) 0 32 bis @ 63
Abmessungen/Mit Kugelgelenk-AuBengewinde-Adapter: Vakuumanschluss ST Foentalgushrng it

ZP3E-YF32BM[I-AL14 ZP3E-YFA0BM[I-AL14

M14 x 1.
Schlisselweite 19

Schllsselweite 19

i 1 M5 x 0,8/
0 > M5 x 0,8/ 0| ©. Effektive Gewindetiefe 5 5
&|w L HI_ 3 Effektive Gewindetiefe 5 A-A e uI_ H N A-A
o T ® % <
2 [
R At AT Ay o, ~ Al L Ao o
) ; ° 51 : 95 ®
< ] ) NN N 0317 1% 95| |
N~ 231 - == y : =
s z R|® t[
Y ou TN
02s| | 0 @25 / ~
30° 30°
(Schwenkwinkel (Schwenkwinkel
23,3 29,4
g 32 J 40
035 O 44
Gewicht la] Gewicht la]
Saugermaterial Saugermaterial
Modell N/U/CL S F Modell N/U/CL S F
ZP3E-YF32BM([-AL14 60,9 60,4 | 64,6 ZP3E-YF40BM([-AL14 64,9 64,1 70,9
ZP3E-YF50BMI-AL14 ZP3E-YF63BM[I-AL16
(RN
M16 x1,5
Schliisselweite 22
M14 x 1.
Schliisselweite 19 11 9,5 9l o C B
| ﬁ | Rci/
ol © M M5x08/
| w Effektive Gewindetiefe 5 A-A Schltisselweite 24 i
% ]
X d i . B S . 032
© - N < @ 50
0 AT | /K A @17 ee N i \ il 5
% =R 012 95| °© < / i -
S W S 8 110 D S
™ 8 C 7 oy
=N NG
025 |/ 4 °
30° T .
(Schwenkwinkel) (Schwenkwinkel)
Q37 45,8
250 J 63
Q54 J 68
Gewicht la] Gewicht la]
Saugermaterial Saugermaterial
Modell N/U/CL S F Modell N/U/CL S F
ZP3E-YF50BM([-AL14 86,6 85,1 97,1 ZP3E-YF63BM[-AL16 201 198 221

+1) Mittelpunkt Drehwinkel

79

O
2



Mit Kugelgelenk-AuBengewinde-Adapter: Vakuumanschluss W Serie ZP 3E
S 5

_ .

Abmessungen/Mit Kugelgelenk-AuBengewinde-Adapter: Vakuumanschluss W

SENLEEZH O 80 bis @ 125
e Fatenbalgausfifrung mithut

ZP3E-YF80BM[I-AL16

M16x 1,5

Schllsselweite 22

©
©

[]*]

Yo}
aq

Rc 1/8"

A

110

85

Schliisselweite 24

52

18

44+1)

75

30°
(Schwenkwinkel),
g57
@80
@85

Gewicht

Saugermaterial

Modell

N/U/CL

ZP3E-YF80BMOI-AL16

246

241

ZP3E-YF125BM[I-AL16

ﬂ%ﬂ

M16 x1,5

Schlisselweite 22

25

Schlisselweite 24

129

104

7
62

,;ﬁ%w

J@

25

94

631

(

30
Schwenkwinkel)
@90,3
125
@133

Gewicht

Saugermaterial

Modell

N/U/CL

ZP3E-YF125BM-AL16

511

492

+1) Mittelpunkt Drehwinkel

ZP3E-YF100BM[-AL16
M16x 1,5
Schlusselweite 22
| ©. O
e “H P Rc 1/8"
Schlisselweite 24 J[ %
0 032
‘c_u" 1 @ 78,6
M 7o) t i
< [ 0
(<] <
9l - |®
b|ail o
o) ~ %
AN 3\
04|
30°
(Schwenkwinkel)
gd71,5
g 100
2106
Gewicht [a]
Saugermaterial
] NUICL| S | F
ZP3E-YF100BM[-AL16 354 343 426

80

Vakuumsauger

Mit Adapter M

Mit Adapter@

Mit Federelement M

Wit Federelement @

Ni
Kugelgelenk-Adapter

=
=
=
=
=
=
s
=3
=S
s
=

it
Kugegeenk-Fedeelment

[
KugelglenFederlement

=

omponente
Bestell-Nr.

Austausch | | K
des Saugers

Kugelgelenk-Baugruppe | |~ Stiickliste:
Bestell-hr. Abmessungen

=

Ugelylenk-Federelem
BestellAr

F



Serie ZP3E

Abmessungen/Mit Kugelgelenk-Innengewinde-Adapter: Vakuumanschluss ST GEI gl Fllenbalgausffrungmithut
ZP3E-YF32BM(1-B8 ZP3E-YF40BM(1-B8
913 M5 x 0,8/ 913 M5 08/
M8 x 1,25 Effekiive Gewindetiefe 5 ., M8 x 1,25 Effekiive Gewindetiefe 5 1o
o ()
af tag at f tag iy
~ 2 —
© @ 31 ° 2 231 ©
~ 18 ~ / N _Is
Q& T & / )
N r ) _/_ \ k «
@25 / 0 @25 / ~
30° 30°
(Schwenkwinkel) (Schwenkwinkel
23,3 29,4
g 32 J 40
35 O 44
Gewicht la] Gewicht ]
Saugermaterial Saugermaterial
Modell N/U/CL S F Modell N/U/CL S F
ZP3E-YF32BM([-B8 42,9 42,4 | 46,5 ZP3E-YF40BM([-B8 46,9 46,0 | 52,9
ZP3E-YF50BM(1-B8 ZP3E-YF63BM[1-B12
Q18
M12 x 1,75 Rc1/8"
213 M5 08/ © ]
M8 x 1,25 Effektive Gewindetiefe 5
X extive ewinaetiere g 8 7Y|_ﬁ N
A-A A—f Ef TA o
K| o > ° = 232
WF [ Tag N, 8 B e
© : 5 ~
~ [ 40 7 s ©
© I[ =) o —t < / K _
= < < %
Blg 5 3 WL 8
= =18 D i WE
25 g4 2
300 - 300
(Schwenkwinkel) (Schwenkwinkel)
g37 45,8
J50 63
Q 54 Q68
Gewicht [a] Gewicht ]
Saugermaterial Saugermaterial
Modell N/U/CL S F Modell N/U/CL S F
ZP3E-YF50BM[1-B8 68,5 67,0 | 79,0 ZP3E-YF63BM[1-B12 168 165 188

+1) Mittelpunkt Drehwinkel

81

O
2



Mit Kugelgelenk-Innengewinde-Adapter: Vakuumanschluss [ Serie ZP 3E

-

Abmessungen/Mit Kugelgelenk-Innengewinde-Adapter: VakuumanschlussW

CENEEYJ @ 80 bis @ 125
e Faltenbalgausfirung mit Not

|

]

ZP3E-YF80BM-B12

18
M12 x 1,75

Rc 1/8"

11,5

40

98

52
43
v
-
18
|-
44"

75

A
30°
(Schwenkwinkel)
@ 57
@80
@85

Gewicht

%

[9]

Saugermaterial
Modell

N/U/CL

ZP3E-YF80BMOI-B12

213

208

248

ZP3E-YF125BM[-B12

Ak

218

p—

M12 x 1,75

Rc 1/8"

11,5

40

At \=ta

117

62

7 T

25

63+1)

94

o4,
30°
(Schwenkwinkel)
@ 90,3
@125
3133

Gewicht

%

]

Saugermaterial
Modell

N/U/CL

ZP3E-YF125BM-B12

511

492

648

+1) Mittelpunkt Drehwinkel

O

M12 x 1,75

Rc 1/8"

ZP3E-YF100BM-B12

11,5

107,5

40

al| [\& Ta

61,5
52,5

—
]
S—H, .

i 1

22 |
53,61

84,5

4

30°
(Schwenkwinkel)

Q715

@ 100

@ 106

Gewicht

[g]

Modell

Saugermaterial

N/U/CL

ZP3E-YF100BMO-B12

354

343

426

= [

82

Vakuumsauger

Mit Adapter M

Mit Adapter@

Mit Federelement M

Wit Federelement W

Ni
Kugelgelenk-Adapter

=
=
=
=
=
=
s
=3
=S
s
=

it
Kugegeenk-Fedeelment

[
KugelglenFederlement

=

omponente
Bestell-Nr.

Austausch | | K
des Saugers

Kugelgelenk-Baugruppe | |~ Stiickliste:
Bestell-hr. Abmessungen

=

Ugelylenk-Federelem
BestellAr

F



Serie ZP3E

Bestellschlissel
Mit Kugelgelenk- I [
nenendl ZP3E :|I'_F 32UM(N|JB 10 % %
Vakuum-e
anschluss Hub ()
Symbol| Richtung | - pysfiihrung (Adapter) Hub (W
- Sauger-@ . bol Hub
T | vertikal | 1o b ol Sperfikafionen Symbol] Sauger0 Technische Daten Federelement SV;"OO - ‘:nm
F |Kugelgelenk 32 032 | JB | Drehbar, mit Buchse | 20 30 mm
40 940 50 50 mm
50 0 50 .
63 063 e Saugerausfiihrung
80 Q 80 Symbol Form Saugermaterial
100 | @100 UM |Flache Ausfuljrung mit Nut Symbol Matorial
125 | 0125 BM | Fattenbalgausfiihrung mit Nut N NBR
S | Silikonkautschuk
* Siehe Seite 103 flr Ersatzteile. U |Urethankautschuk
F FKM
Technische Daten CL | Abdruckireies NBR
Technische Daten Sauger-@ VriEeE Anzugsdrehmoment Hub Federkraft [N]
Federelement 9 9 [N-m] [mm] bei Hub 0 |bei vollem Hub
. 10 5 6,5
882585 M18 x 1,5 28 bis 32 30 5 8,5
50 5 10,5
Drehbar 10 10 15
®®65 bis M22 x 1,5 45 bis 50 30 10 13,5
125
50 10 15,5

SENCEE ) @ 32,0 40
Abmessungen/Mit Kugelgelenk-Federelement: Vakuumanschluss i @ Flche Rusihrung i i

ZP3E-TF32UMCIJBE ZP3E-TF40UMCIJBE
Schlisselweite 14 Rc 1/8" Schllsselweite 14 Rc 1/8"
® Buchse ® Buchse
| ol
® [« 7 (S} o 7
] Buchse ] Buchse
M| | schlusselweite 27 @ | schiisselweite 27
M18 x 1,5 M18 x 1,5
< Schliisselweite 14 ] < Schliisselweite 14 ]
g17 @31 917 @ 31
I\ ot :
2 e
= [Te] =
g» @25 o % ¥ 225 Y
30° = 30° 2
(Schwenkwinkel) (Schwenkwinkel)
Q32 Q40
35 J 43
Abmessungen Abmessungen
Gewicht [g)/Saugermaterial Gewicht [g)/Saugermaterial
Modell A | B |wucL] s | F Modell A | B |nucL] s | F
ZP3E-TF32UMCIJB10 71 123 204 204 207 ZP3E-TF40UMCIJB10 71 123 205 205 208
ZP3E-TF32UMCI1JB30 96 148 219 218 221 ZP3E-TF40UMCI1JB30 96 148 220 219 223
ZP3E-TF32UMCIJB50 116 168 230 230 233 ZP3E-TF40UMCIJB50 116 168 231 231 234

+1) Mittelpunkt Drehwinkel

83 SMC

O



Abmessungen/Mit Kugelgelenk-Federelement: Vakuumanschluss Serie ZP 3E

Abmessungen/Mit Kugelgelenk-Federelement: Vakuumanschluss

CEN 2] @ 50 to @ 100
Rrae ol Flache Ausihrung mit Nut

ZP3E-TF50UMOJBE

ZP3E-TF6

3uMCOJBE

O

SVC

s
=
3
£
=
2
=
g
g
=
=
/,..—\’WW\ \ L
5
Schliisselweite 17 Rc 1/8 g
=<
\H[ Buchse =
Schlisselweite 14 Rc 1/8" |—
ol ®
W Buchse 0| o L =
=
olo G Buchse I
8o ! o tsselwe £
[ Schliisselweite 30 M22 x 1.5 =
Buchse —
m| | Schliisselweite 27 Schlisselweite 22 ]
M18x 1,5 <
Schlisselweite 14 ™ L Q32 =
< @50 =
Q17 V £
| < 040 0] I I €
of g - | =
- [ =
~) Q25 ols i Q4 wls r—
s = © & S
30° 30° ﬁ‘ E
(Schwenkwinkel) (Schwenkwinkel =
050 263 =z
053 0 66 5
L=
Abmessungen Abmessungen =N
Gewicht [g)/Saugermaterial Gewicht [g)/Saugermaterial %
Modell Modell e
ode A1 B Iwuct ode A1 B Iwuct g
ZP3E-TF50UMCIJB10 71,5 | 123,6 223 222 229 ZP3E-TF63UMCIJB10 98,5 | 168,5 434 433 445 = =
ZP3E-TF50UMCIJB30 96,5 | 148,6 238 237 243 ZP3E-TF63UMCJJB30 | 123,5 | 193,56 464 462 474 %
ZP3E-TF50UMCIJB50 116,5 | 168,6 249 249 255 ZP3E-TF63UMCIJB50 | 143,5 | 213,5 487 485 497 =
ZP3E-TF8OUMCIJBE ZP3E-TF100UMOJBE
Schlisselweite 17 Rc 1/8" Schlusselweite 17 Rc 1/8"
T-|[ Buchse Tl[ Buchse L =
=
[! &
o| © Q| @ %‘
0| w T 3 0] © L g
x
= Buchse Buchse ﬁ?
m Schltisselweite 30 | M22X 1.5 m Schlusselweite 30 M22 x 1.5 % .zl.
= =
Schliisselweite 22 (] Schlisselweite 22 - g%
< < Ch
232 @32 261 —
) - 050 i T M =t
] | 3 < [ - 2
8 [aV) © ©
& &) ]
0 04 wfe o4 "% =5
= o )
« N 0 N =
30° N 30 5 S
(Schwenkwinkel) (Schwenkwinkel) b7} 5
-
@80 @100 S8
o83 @103 ” 2
—
Abmessungen Abmessungen
Gewicht [g)/Saugermaterial Gewicht [g)/Saugermaterial
Modell Modell
ode A | B |nucL] s | F ode A | B |nuc] s | F
ZP3E-TF80UMCIJB10 98,5 | 168,5 | 443 441 458 ZP3E-TF100UMCIJB10 101 171 481 477 507 =
ZP3E-TF80UMCIJB30 | 123,5 | 1935 | 472 470 487 ZP3E-TF100UMCIJB30 | 126 196 510 506 536 (&
ZP3E-TF80UMOJJB50 | 143,5 | 213,56 | 495 493 510 ZP3E-TF100UMC]JB50 146 216 533 529 559 £
+1) Mittelpunkt Drehwinkel =
84



Serie ZP3E

Qe 0125 )
; Vertika " : ;
Abmessungen/Mit Kugelgelenk-Federelement: Vakuumanschluss T Flache Ausfurung mit ot

ZP3E-TF125UMOJBE

S

NELLANS)

Schlisselweite 17

Rc 1/8"
Pe
%ﬂ Buchse
ol ® L2
O o
T Buchse
M| | Schiisselweite 30
M22 x 1,5
Schliisselweite 22 T
<
@32 L
] 0786
==
8|« . LU =
ol / —— \1:\:\\\ &
N~
g4
30°
(Schwenkwinkel)
g 125
0128
Abmessungen
Gewicht [g)/Saugermaterial
Modell A | B |wucL] s | F
ZP3E-TF125UMC1JB10 101 171 558 552 605
ZP3E-TF125UMC]JB30 126 196 588 581 634
ZP3E-TF125UMCIJB50 146 216 610 604 657

x1) Mittelpunkt Drehwinkel

85

O
2



Mit Kugelgelenk-Federelement: Vakuumanschluss Serie ZP3E

CENL RN O 32 bis © 63
e el Faltenbalgausfibrung mit ot

ZP3E-TF40BMOJBE

B,

fkel
Abmessungen/Mit Kugelgelenk-Federelement: Vakuumanschluss

ZP3E-TF32BMOJBE

M ‘ Mit Federelement@ ‘ Mit Federelememm ‘ Mit Adapter@ ‘ Mit Adapterm ‘ Vakuumsauger

Schliisselweite 14 Rc 1/8" Schlisselweite 14 Re 1/8"
Buchse Buchse
l (o)) l
8 g %’ @ o 4
/ Buchse ! Buchse
0 i / | m Schliisselweite 27 |
[11] Schliisselweite 27 M18 x 1,5 : : Ll mi8x15
Schliisselweite 14 ' Schltsselweite 14
< <
217 31 o1 031
N N o]
5|5 nle
@25 / ele @25 / ~g
30° o 30° o
(Schverianie) (Schwenkinke)
0233 | @294
032 9 40 U
235 0 44 E
Abmessungen Abmessungen E:
Gewicht [g)/Saugermaterial Gewicht [g)/Saugermaterial ———
Modell A B NJUICL Modell A B NJUICL %
ZP3E-TF32BMCJB10 77,6 | 129,6 206 206 210 ZP3E-TF40BMCJB10 79,6 | 131,6 210 209 216 =
ZP3E-TF32BMCIJB30 102,6 | 154,6 221 220 224 ZP3E-TF40BMCJJB30 104,6 | 156,6 225 224 231 =1
ZP3E-TF32BMCJJB50 122,6 | 174,6 232 232 236 ZP3E-TF40BMJJB50 1246 | 176,6 236 235 242 ==
ZP3E-TF50BMC]JBE ZP3E-TF63BML]JBE
Schlisselweite 17 Rc 1/8" %
Tl[ Buchse §
Schlisselweite 14 Rc 1/8" "—' g:
o|®© N —
Buchse 0] 7 s
_! / B Buchse %‘
) [N @
D o Schliisselweite 30 / S
m M22 x 1,5 >
Buchse (5.
) o Schliisselweite 22 8 .
m Schliisselweite 27 i M18x 1,5 —_ E=
Schliisselweite 14 ' < 232 SE
< 017 4*% @ 50 E‘ §
[l S
_ @ 40 » - | ‘~/ Fﬂ\ - =
N|lin <0 N % »
| el (] C 7 © = a
KL L ” 2
025 | ofg, 04 5 £2
30° & 30° %
(Schwenkwinkel (Schwenkwinkel), r §1
0458 22
063 s g
@68 “ 2
<
=2
Abmessungen Abmessungen E
Gewicht [g]/Saugermaterial Gewicht [g)/Saugermaterial £3
Modell Modell =]
ode Al B Iwuc] s [ F ode Al BiIwwe s [ F |32
ZP3E-TF50BMC1JB10 83 135 232 230 242 ZP3E-TF63BMCIJB10 112 182 451 448 471 =
ZP3E-TF50BMCJJB30 108 160 246 245 257 ZP3E-TF63BMCJJB30 137 207 480 477 501 f-é
ZP3E-TF50BMC1JB50 128 180 258 256 268 ZP3E-TF63BMCIJB50 157 227 503 500 523 £ .
3
1) Mittelpunkt Drehwinkel =
86

SVC

O



Serie ZP3E

CEULEe 2B O 80 bis @ 125
Abmessungen/Mit Kugelgelenk-Federelement: Vakuumanschiuss il (@I Folrbdgasfiungni

ZP3E-TF80BMJJBH ZP3E-TF100BMJJBHR
. . Schlusselweite 17 Rc 1/8"
Schlisselweite 17 Rc 1/8"
TI Buchse
H Buchse
o)
[s0)
o
o L e} &
0 I ©
© / Buchse
N - Buchse Schliisselweite 30
Schliisselweite 30 / M22 x 1 | M22x1,5
m - ] x15 0| | gchigsselweite 22
Schliisselweite 22

@32

< 932 @61 < - — 0786
] 5 ) v =
| 2 S—H,.L 8
4] a4
30D 300
(Schwenkwinkel) (Schwenkwinkel),
Q57 Q71,5
a 80 g 100
85 3106
Abmessungen Abmessungen
Gewicht [g]/Saugermaterial Gewicht [g]/Saugermaterial
Modell A | B |nucL] s | F Modell A | B |nucL] s | F
ZP3E-TF80BMCJB10 120 190 496 491 531 ZP3E-TF100BM[1JB10 | 129,5 | 199,5 604 593 676
ZP3E-TF80BML1JB30 145 215 525 520 561 ZP3E-TF100BMC1JB30 | 154,5 | 2245 | 633 622 705
ZP3E-TF80BMLIJB50 165 235 548 543 583 ZP3E-TF100BMJJB50 | 174,5 | 2445 656 645 728
ZP3E-TF125BMC]JBE
N % N
Schlisselweite 17 Rc 1/8"
Buchse
[ee]
o
Te]
@ / Buchse

Schlisselweite 30 / | M22x15

[11] Schlisselweite 22

[

232
< ] = 00938
ks f\\ %
© ©
L 4
o4
30°
(Schwenkwinkel)
0903 |
125
@133
Abmessungen
Modell A B Gewicht [g)/Saugermaterial

NUICL| S F

ZP3E-TF125BM[C1JB10 | 139 209 761 742 898
ZP3E-TF125BMC1JB30 | 164 234 790 771 927
ZP3E-TF125BM[C1JB50 | 184 254 813 794 950

+1) Mittelpunkt Drehwinkel
87

O
2



Mit Kugelgelenk-Federelement: Vakuumanschluss W Serie ZP 3E

Bestellschliissel

Mit Kugelgelenk-

Federelement

Vakuumanschluss ®

N

JB 10

ZP3E—_T_ F32UM

Syko] Rlcht.ung Ausfﬁhrung Sauger-@
Y | seitlich Ad 9
(Adapter)  Symbol| Sauger@
Symbol| Spezifikationen 32 | 032 Technische Daten Federelement
F |Kugelgelenk 40 @ 40 | JB | Drehbar, mit Buchse |
50 Q50
63 63 e Saugermaterial
80 @ 80 . Symbol Material
e Saugerausfiihrun
100 | © 100 S mbor Form g N NBR
125 | 0125 Y P S | Silikonkautschuk
UM  |Flache Ausfihrung mit Nut
) ) ) ) - ‘ U | Urethankautschuk
+ Siehe Seite 103 fur Ersatzteile. BM | Fattenbalgausfiihrung mit Nut F =y
. CL | Abdruckireies NBR
Technische Daten
Technische Daten e | WeEse Anzugsdrehmoment Hub Federkraft [N]
Federelement (Nm] [mm] bei Hub 0 | bei vollem Hub
o 2b 10 5 6,5
is )
350 M18x 1,5 28 bis 32 30 5 8,5
50 5 10,5
Drehbar
o 65 bi 10 10 11,5
is )
125 M22 x 1,5 45 bis 50 30 10 13,5
50 10 15,5

Abmessungen/Mit Kugelgelenk-Federelement: Vakuumanschluss W

o Hub (H)

Symbol Hub
10 10 mm
30 30 mm
50 50 mm

CENCE ) @ 32, D 40
eI Flache Ausfilrung mit Nut

ZP3E-YF32UuMOJBE

ZP3E-YF4A0UMOJBE

M ‘ Mit Federelement@ ‘ Mit Federelememm ‘ Mit Adapterw ‘ Mit Adapterm ‘ Vakuumsauger

lenk-Adapter

it

M |Kuge|ge|

Mit
Kugelgelenk-Adapter

(Federeement

it

D-D D-D
o B o A
AING ARG
2D, i) Cg
=
Schlisselweite 14 Schlusselweite 14 ‘E
Buchse Buchse N
] L 5 .
| [r[ 0| €=
(1N 7T D oy g?-,
/ r Buchse Buchse EE
o
m il M18x15 m /1 m18x15 =
N - . " (<
Schlisselweite 27 a2 M5 x 0,8/Effektive Gewindetiefe 5 Schlisselweite 27 M5 x 0,8/Effektive Gewindetiefe 5 S g
< < S S
@17 bt To 217 D D g8
[V [N = g
o3 K 31— K ==
, = 4 (.8
N 925 N*,\ Al 925 ol 2 g‘
Cpi £ % 2| CURT [t Z 8
(Schwenkwinke) < (Schwenkwinkel) i 2 E
032 0 40
035 243
Abmessungen Abmessungen
Gewicht [g)/Saugermaterial Gewicht [g)/Saugermaterial
Modell Modell
ode A | B InueL ode A | B IwueL
ZP3E-YF32UMOJB10 74 | 118 | 202 | 202 | 204 ZP3E-YF40UMOJB10 74 | 118 | 203 | 203 | 206 (&
ZP3E-YF32UMLIJB30 99 | 143 | 218 | 218 | 22i ZP3E-YF40UMCIJB30 99 | 143 [ 219 [ 219 | 222 £
ZP3E-YF32UMJB50 | 119 | 163 | 231 230 | 233 ZP3E-YF40UMIJB50 | 119 | 163 | 232 | 231 235 £
+1) Mittelpunkt Drehwinkel =
88

O

SVC



Serie ZP3E

M SEUEg2 ] @ 50 bis @ 100
Abmessungen/Mit Kugelgelenk-Federelement: Vakuumanschluss S TR et usfinrng it

ZP3E-YF50UMOJBE ZP3E-YF63UMOI1JBE
D-D D-D

e, E
B, 2

Schllsselweite 17

Buchse
Schliisselweite 14 Q| @ DS
Buchse 0| 3
r\ Buchse
9 g Is. Schlisselweite 30 M22 x 1,5
/ r Buchse o Re 1/8"
@| | schiisselweite 27 M18x 1,5 <
< L M5 x 0,8/Effektive Gewindetiefe 5 s ol 1o
17 b Bo a0 co”- o 1 @ 50 g
o] P e 8
~ g25 /I m*ﬁ 0 9] | LD*A
2 o3 © bt K03 P
(Schwenkwinkel) (Schwenkwinkel) q
950 263
@53 @ 66
Abmessungen Abmessungen
Gewicht [g)/Saugermaterial Gewicht [g)/Saugermaterial
Model Al B |wuct] s | F Modell Al B |wuct] s | F
ZP3E-YF50UMCJJB10 74,6 | 118,6 | 221 220 227 ZP3E-YF63UMCIJB10 105 165 436 434 446
ZP3E-YF50UMCIJB30 99,6 | 1436 | 237 236 243 ZP3E-YF63UMCIJB30 130 190 467 465 477
ZP3E-YF50UMOJB50 | 119,6 | 163,6 | 250 249 255

ZP3E-YF63UMOIJB50 150 210 492 490 502

ZP3E-YF8OUMOJBE ZP3E-YF100UMCIJBE
D-D D-D

of & of 8
O O
EENENG RIS

Schlisselweite 17 Schllsselweite 17

Buchse i Buchse
_ouchse
8|3 E B 3| aal(s
/ r Buchse / _ TM
n Schliisselweite 30/ M22 x 1,5 o Schidsselweite 30 / M22 x 1,5
Rc 1/8" —1 Rc 1/8"
ra—
< <
@32 D D
oszof W Io _ .0 fo .
w1 - B o) < e
8 PN ] '
0 o4/ LD*A o4 ~T
N £93 B Ko o
(Schwenkwinkel) q (Schwenkwinkel)
280 @100
383 3103
Abmessungen Abmessungen
Modell A B Gewicht [g)/Saugermaterial Modell A B Gewicht [g)/Saugermaterial
NUICL| S F NUICL| S F

ZP3E-YF80UMCIJB10 105 165 444 442 459 ZP3E-YF100UMOJB10 | 107,5 | 167,5 | 482 478 508
ZP3E-YF80UMC1JB30 130 190 475 473 490 ZP3E-YF100UMCIJB30 | 132,5 | 192,5 513 509 539
ZP3E-YF80UMOIJB50 150 210 500 498 515

ZP3E-YF100UMCIJB50 | 152,5 | 212,5 | 538 534 564

+1) Mittelpunkt Drehwinkel
89 SvMC

O



Abmessungen/Mit Kugelgelenk-Federelement: Vakuumanschluss W

Mit Kugelgelenk-Federelement: Vakuumanschluss W Serie ZP 3E

Sauger-0 INZRPLIND
el Flache Ausfihrung mit Nut

ZP3E-YF125UMCJBE

22

~
Q

Schllsselweite 17

Buchse
3> s 3
[se]
= L Buchse
M22 x 1,5
[11]
7% Rc 1/8"
= DT L TD
Q 32
78,6
] i 8
8|« 4 Gl =
o ) 1} S N [SS— '-‘N’
Q4 ~
(IP
(Schwenkwinkel)
@125
@128
Abmessungen
Modell A B Gewicht [g)/Saugermaterial

N/U/CL

ZP3E-YF125UMCIJB10 | 107,5 | 167,5

559 553 606

ZP3E-YF125UMCIJB30 | 132,5 | 192,5

591 584 637

ZP3E-YF125UMCIJB50 | 152,5 | 212,5

616 609 662

+1) Mittelpunkt Drehwinkel

O

90

Vakuumsauger

Mit Adapter m

Mit Adapter@

Mit Federelement M

Wit Federelement @

Ni
Kugelgelenk-Adapter

Mit
Kugelgelenk-Adapter

it
Kugegeenk-Fedeelment

=

omponente
Bestell-Nr.

Austausch | | K
des Saugers

Kugelgelenk-Baugruppe | |~ Stiickliste:
Bestell-hr. Abmessungen

=

Ugelylenk-Federelem
BestellAr

F



Serie ZP3E

Abmessungen/Mit Kugelgelenk-FedereIement:VakuumanschlussW Saugerausftrung  RElEIEIETRIT U

CENL R @ 32 bis @ 63

ZP3E-YF32BMOJBE
D-D

Schlisselweite 14

ZP3E-YF40BMOJBE
D-D

Schlisselweite 14

w[iy _Buchse ] Buchse
82 ' 8o F
/ r\ Buchse Buchse
m| | Schilsselweite 27 M18 x 1,5 m| | Schiisselweite 27/ M18 x 1,5
M5 x 0,8/Effektive Gewindetiefe 5 M5 x 0,8/Effektive Gewindetiefe 5
< . < [
17D Dost o 017D <1031 |
. ~ >
5,5 8 S
@25 / ! ol _ @25 ~T
AT Al .
(Schwenkwinke) (Schwenkwinkel)
@233 | @294
032 40
@35 O 44
Abmessungen Abmessungen
Gewicht [g]/Saugermaterial Gewicht [g]/Saugermaterial
Modell Modell
ode Al B IwueL] s | F ode Al B IwucL] s | F
ZP3E-YF32BMJB10 80,6 | 124,66 | 204 | 203 | 208 ZP3E-YF40BM[JB10 | 82,6 | 1266 | 208 | 207 | 214
ZP3E-YF32BMOJB30 | 105,6 | 1496 | 220 | 220 | 224 ZP3E-YF40BMOIJB30 | 107,6 | 1516 | 224 | 223 | 230
ZP3E-YF32BM[JB50 | 1256 | 169,6 | 233 | 232 | 236

ZP3E-YF40BMOJB50 | 127,6 | 171,6 | 237 236 243

ZP3E-YF50BMOJBE
D-D

<
-

ZP3E-YF63BMOJBE
D-D

{5
O
nl [

Schlisselweite 17

Join| Buchse
Schlusselweite 14 32 7
Buchse /
Buchse
] g 0 Schlisselweite 30/ | M22 x 1,5
/ m
r\ Buchse Re 1/8"
o Schliisselweite 27 M18 x 1,5
M5 x 0,8/Effektive Gewindetiefe 5 < 032 ot L ”T_‘] to
. - J 50
< ) @17 D D®40 il\ i 5
Nl - 3 Jlw \ =
— Ji o) C m ©
©& S—HV S
225 | ° 24 ©
kY4 5 r S
Schwenkwinke! 8 (Schwenkwinkel)
45,8
J63
J 68
Abmessungen Abmessungen
Modell A B ?‘lclalvjv/lérlm-t gl/Saugermaterial Modell A B Gewicht [g)/Saugermaterial

N/U/CL

ZP3E-YF50BMLC1JB10 86 130 230 228 240

ZP3E-YF63BMCIJB10 | 118,5 | 178,5 | 452 449 472

ZP3E-YF50BMC]JB30 111 155 246 244 256

ZP3E-YF63BMCJB30 | 143,5 | 203,5 | 483 480 504

ZP3E-YF50BMC1JB50 131 175 258 257 269

ZP3E-YF63BMCIJB50 | 163,5 223:5 508 505 529

+1) Mittelpunkt Drehwinkel

91

O

SVC



Abmessungen/Mit Kugelgelenk-Federelement: Vakuumanschluss m

Mit Kugelgelenk-Federelement: Vakuumanschluss Serie ZP 3E

CEN %) @ 80 bis @ 125
REaE ol Fatenbalgausfifrung mitut

i

ZP3E-YF80OBMOIJBE

Schlisselweite 17

ZP3E-YF100BMCJBE

N

Schlisselweite 17

Buchse
ol Buchse M -
o| ®] B
E P (B "
/ Buch / r Buchse
uchse
— f; Schliisselweite 30/ H Me2x15
Schliisselweite 30 M22 x 1,5 D-D
o % Rc 1/8"
o 3 Rc 1/8" A Ni
[aV)
32 D—f TD O
< os2 ot [\ to < 2 - o78s 11 %>
e, 961 o
~ n [To) o
I~ 2 ©
Blg 5 5|9 [y &
) ® ¥ _/_ AN &( NILO
Q4 @4
30° 30°
(Schwenkwinkel) (Schwenkwinkel)
Q57 71,5
J 80 g 100
J 85 3106
Abmessungen Abmessungen
Gewicht [g)/Saugermaterial Gewicht [g)/Saugermaterial
Modell Modell
ode A | B Inuict ode A | B Inuict
ZP3E-YF80BMOJB10 | 126,5 | 186,5 | 497 492 532 ZP3E-YF100BMCJJB10 | 136 196 605 594 677
ZP3E-YF80BM[1JB30 | 1515 | 211,5 | 529 524 564 ZP3E-YF100BMCIJB30 161 221 636 625 708
ZP3E-YF80BM[IJB50 | 171,5 | 231,5 | 553 548 589 ZP3E-YF100BMOJB50 | 181 241 661 650 733
ZP3E-YF125UMOJBH
Schlusselweite 17
Buchse
3 g 0N B
/ r\ Buchse
Schliisselweite 30/ ! M22 x 1,5
D-D
— Rc 1/8"
4] ! v N =
D
< g2 0938 | [
| N | —_—
<
- ! =@
~ Y f<g
[Te)
AN N
g4
3
(Schwenkwinkel)
90,3
@125
J133
Abmessungen
Gewicht [g)/Saugermaterial
Modell A B NJUICL F
ZP3E-YF125BMC]JB10 | 145,5 | 205,5 | 762 743 899
ZP3E-YF125BMCJB30 | 170,5 | 230,56 | 793 774 930
ZP3E-YF125BMC]JB50 | 190,5 | 250,5 | 818 799 955
+1) Mittelpunkt Drehwinkel
92

O

M ‘ Mit Federelement@ ‘ Mit Federelememm ‘ Mit Adapter@ ‘ Mit Adapterm ‘ Vakuumsauger

lenk-Adapter

it

M |Kuge|ge|

Wit
Kugelgelenk-Adapter

(Federeement

it

=

omponente
Bestell-Nr.

Austausch | | K
n| | des Saugers

Stiickliste:
bmessunge!

I

s
B
=

F



Serie ZP3E
Konstruktion

Vakuumsauger mit Adapter

AuBengewinde Innengewinde
3
] 7
4
1 =
Fiir Direktmontage = Mit AuBengewinde-Adapter Mit AuBengewinde-Adapter Mitinnengewinde-Adapter  MitlInnengewinde-Adapter
(Vakuumanschluss: vertikal) (Vakuumanschluss: seitlich) (Vakuumanschluss: vertikal) (Vakuumanschluss: seitlich)
Stiickliste (AuBengewinde) Stiickliste (Innengewinde)
Pos. | Beschreibung | Material (Oberflachenbehandlung) Anm. Pos. | Beschreibung | Material (Oberflachenbehandlung) Anm.
NBR, Silikongummi, Saugerausfihrung: Flache NBR, Silikongummi, Saugerausfiihrung: Flache
1 Vakuumsauger | Urethangummi, FKM, NBR Ausfihrung mit Nut, 1 Vakuumsauger | Urethangummi, FKM, NBR Ausfihrung mit Nut,
abdruckfrei Faltenbalgausfiihrung mit Nut abdruckfrei Faltenbalgausfihrung mit Nut
2 | Befestigungsschraube | Messing (chemisch vernickelt) 2 | Befestigungsschraube | Messing (chemisch vernickelt)
3 | Adapterplatte | Aluminiumlegierung (eloxiert) 3 | Adapterplatte | Aluminiumlegierung (eloxiert)
4 | Harter Aluminiumlegierung (eloxiert) Sauger-@ 32 bis 50 * Mitinnengewinde-Adapter:
Baustahl (chemisch vernickelt) Sauger-@: 63 bis 125 Aluminiumlegierung Sauger-Q: 32 bis 125
5 | Dichtung Bandstahl/NBR 4 | Harter (farblos eloxiert) * Mitinnengewinde-Adapter:
6 | Adapter Aluminiumlegierung (eloxiert) Sauger-@: 32 bis 50 Sauger-@: 32 bis 50
Messing (chemisch vernickelt) Sauger-@: 63 bis 125 Baustahl * MitInnengewinde-Adapter:
7 | Sechskantmutter Messing (chemisch vernickelt) Sauger-@: 32 bis 50 (chemisch vernickelt) Sauger-@: 63 bis 125
Baustahl (vernickelt) Sauger-@: 63 bis 125 5 | Dichtung Bandstahl/NBR
# (2) bis (7) werden sowohl fiir die flache Ausfiihrung mit Nut als auch fir die 6 A_dapter Aluminiumlegierung (eloxiert)
Faltenbalgausfiihrung mit Nut verwendet. 7 | Sicherungsblech rostfreier Stahl
Vakuumsauger mit Federelement
-
Jl——ad
3“ A
Mit Federelement Mit Federelement
(Vakuumanschluss: vertikal) (Vakuumanschluss: seitlich)
Stiickliste
Pos. Beschreibung Material (Oberflachenbehandlung) Anm.
1 Vakuumsauger NBR, Silikongummi, Urethangummi, FKM, abdruckfreies NBR | Saugerausfihrung: Flache Ausfihrung mit Nut, Faltenbalgausfihrung mit Nut
2 | Befestigungsschraube Messing (chemisch vernickelt)
3 | Adapterplatte Aluminiumlegierung (farblos eloxiert)
4 | Halter Aluminiumlegierung (farblos eloxiert) Sauger-@: 32 bis 50
Baustahl (chemisch vernickelt) Sauger-@ 65 bis 125
5 | Dichtung Stahlband/NBR (zinkchromatiert)
6 | Adapter Aluminiumlegierung (farblos eloxiert)
7 | Kolbenstange Strukturstahl, (hartverchromt)
8 Riickstellfeder rostfreier Stahl
9 | Koérper Federelement Messing (chemisch vernickelt)
10 | Adapter Federelement Messing (chemisch vernickelt)
11 | Sechskantmutter Baustahl (vernickelt)
12 | Buchse —

+ (2) bis 12 werden sowohl fiir die flache Ausfiihrung mit Nut als auch fiir die Faltenbalgausfiihrung mit Nut verwendet.

% ZS\VC



Konstruktion Serie Z P 3E

Sauger mit Kugelgelenk-Adapter

@ 32 bis & 50
AuBengewinde

Innengewinde

Mit Innengewinde-Adapter Mit Innengewinde-Adapter
(Vakuumanschluss: vertikal) (Vakuumanschluss: seitlich)

AuBengewinde
(Direktmontage)

Mit AuBengewinde-Adapter
(Vakuumanschluss: vertikal)

Mit AuBengewinde-Adapter
(Vakuumanschluss: seitlich)

M ‘ Mit Federelement@ ‘ Mit Federelememm ‘ Mit Adapter@ ‘ Mit Adapterm ‘ Vakuumsauger

Stiickliste

Pos. Beschreibung Material (Oberflachenbehandlung) Anm.
1 Vakuumsauger NBR, Silikongummi, Urethangummi, FKM, abdruckfreies NBR Saugerausfilhrung: Flache Ausfihrung mit Nut, Faltenbalgausfiihrung mit Nut
2 | Adapterplatte rostfreier Stahl =
3 | O-Ring FKM g
4 | Kugelgelenk rostfreier Stahl = £
5 | Gelenkpfanne rostfreier Stahl £
6 | Halter Aluminiumlegierung (eloxiert) =
7 | Sicherungsblech rostfreier Stahl
8 | Adapter Aluminiumlegierung (eloxiert) %
9 | Sechskantmutter Messing (chemisch vernickelt)

10 | Dichtung Stahlband/NBR (zinkchromatiert)

# (2) bis 10 werden sowohl fur die flache Ausfilhrung mit Nut als auch fir die Faltenbalgausfiihrung mit Nut verwendet.

@ 63 bis J 125
AuBengewinde

Innengewinde

Wit
Kugelgelenk-Adapter

it
Kugegeenk-Federelment

[
KugelglenFederlement

(=
L
EX
3
£ 8
AuBengewinde (fiir Mit AuBengewinde-Adapter Mit AuBengewinde-Adapter Mit Innengewinde-Adapter  Mit Innengewinde-Adapter i
Direktmontage) (Vakuumanschluss: vertikal) (Vakuumanschluss: seitlich)  (Vakuumanschluss: vertikal) (Vakuumanschluss: seitlich) (= o
g2
C ©
Stiickliste (AuBengewinde) Stiickliste (Innengewinde) 29
Pos. | Beschreibung | Material (Oberflachenbehandlung) Anm. Pos. | Beschreibung |Material (Oberflachenbehandlung) Anm. =3
NBR, Silikongummi, Saugerausfihrung: Flache NBR, Silikongummi, Saugerausfihrung: Flache (. §
1 Vakuumsauger Urethangummi, FKM, Ausfiihrung mit Nut, 1 Vakuumsauger Urethangummi, FKM, Ausfiihrung mit Nut, 2 §‘
abdruckfreies NBR Faltenbalgausfiihrung mit Nut abdruckfreies NBR Faltenbalgausfiihrung mit Nut % 2
2 | Adapterplatte | Aluminiumlegierung (eloxiert) 2 | Adapterplatte |Aluminiumlegierung (farblos eloxiert) 2 g
3 | O-Ring FKM 3 | O-Ring FKM =
4 | Kugelgelenk rostfreier Stahl 4 | Kugelgelenk rostfreier Stahl (=
5a | Gelenkpfanne A rostfreier Stahl 5a | Gelenkpfanne A rostfreier Stahl g _
5b | Gelenkpfanne B rostfreier Stahl 5b | Gelenkpfanne B rostfreier Stahl £=
6 | Halter Aluminiumlegierung (eloxiert) 6 | Halter Aluminiumlegierung (farblos eloxiert) §, 2
7 | Sicherungsblech rostfreier Stahl 7 | Sicherungsblech rostfreier Stahl Ey
8 | Adapter Messing (chemisch vernickelt) 8 | Adapter Aluminiumlegierung (farblos eloxiert)
Baustahl (vernickelt) AuBengewinde-Adapter
9 | Sechskantmutter Baustahl (zinkchromatiert) AuBengewind%-Adapter (fi Direkimontage)
10 | Dichtung Stahlband/NBR (zinkchromatiert)
# (2) bis 10 werden sowohl fir die flache Ausfiihrung mit Nut als auch fiir die

Faltenbalgausfihrung mit Nut verwendet.

~
Z

SVC




Serie ZP3E

Vakuumsauger mit Kugelgelenk-Federelement

@ 32 bis @ 50

Mit Kugelgelenk-Federelement
(Vakuumanschluss: vertikal)

@ 63 bis @ 125

el ®

Mit Kugelgelenk-Federelement
(Vakuumanschluss: seitlich)

Mit Kugelgelenk-Federelement
(Vakuumanschluss: vertikal)

95

Mit Kugelgelenk-Federelement
(Vakuumanschluss: seitlich)

Stiickliste
Pos. | Beschreibung |Material (Oberflachenbehandlung) Anm.

NBR, Silikongummi, Saugerausfihrung: Flache

1 | Vakuumsauger Urethangummi, FKM, Ausfihrung mit Nut,
abdruckfreies NBR Faltenbalgausfihrung mit Nut

2 | Adapterplatte rostfreier Stahl

3 | O-Ring FKM

4 | Kugelgelenk rostfreier Stahl

5 | Gelenkpfanne rostfreier Stahl

6 | Halter Aluminiumlegierung (eloxiert)

7 | Sicherungsblech rostfreier Stahl

8 | Adapter Aluminiumlegierung (eloxiert)

9 | Kolbenstange Baustahl, (hartverchromt)

10 | Riickstellfeder rostfreier Stahl

11 | Korper Federelement | Messing (chemisch vernickelt)

12 | Adapter Federelement | Messing (chemisch vernickelt)

13 | Sechskantmutter Baustahl (vernickelt)

14 |Buchse —

# (2) bis 14 werden sowohl fiir die flache Ausfiihrung mit Nut als auch fiir die
Faltenbalgausfihrung mit Nut verwendet.

Stiickliste
Pos. | Beschreibung | Material (Oberflachenbehandlung) Anm.
NBR, Silikongummi, Saugerausfihrung: Flache
1 | Vakuumsauger Urethangummi, FKM, Ausfiihrung mit Nut,
abdruckfreies NBR Faltenbalgausfihrung mit Nut
2 | Adapterplatte | Aluminiumlegierung (eloxiert)
3 | O-Ring FKM
4 | Kugelgelenk rostfreier Stahl
5a | Ddmpfungshiilse A rostfreier Stahl
5b | Gelenkpfanne B rostfreier Stahl
6 | Halter Aluminiumlegierung (eloxiert)
7 | Sicherungsblech rostfreier Stahl
8 | Adapter Aluminiumlegierung (eloxiert)
9 | Kolbenstange Baustahl (hartverchromt)
10 | Riickstellfeder rostfreier Stahl
1 11 | Federelement-Korper | Messing (chemisch vernickelt)
12 | Federelement-Adapter | Messing (chemisch vernickelt)
13 | Sechskantmutter Baustahl (vernickelt)
14 | Buchse —

# (2) bis 14 werden sowohl fiir die flache Ausfiihrung mit Nut als auch fiir die
Faltenbalgausflinrung mit Nut verwendet.

SVC

O



Serie ZP3E

Bestell-Nr.

Fiir Direktmontage/Mit AuBengewinde-Adapter: Vakuumanschluss ki

ZP3E-T(32 bis 50)(UM/BM)C-A10
ZP3E-T(63 bis 125)(UM/BM)-A16

ZP3E-Y(32 bis 50)(UN/BM)C-AL14
ZP3E-T(63 bis 125)(UM/BM)C-AL16

(D AuBengewinde-Adapter (Mit 2 Sechskantmuttern)

Vakuumsauger

Mit Adapter m

Mit Adapter@

Form/Durchmesser |Flache Ausfiihrung mit Nut (UM)| Faltenbalgausfiihrung mit Nut (BM) %
Bestell-Nr. 32/40|50(63|80(100{125/32|40|50|63|80[100{125 §
L ZP3EA-TAL14 (@@ (@ [—|—[—e(@|®|—[—|—[—| | &
ZP3EA-TAL16 —|—|—]® & e —|——0 06 e e =
(@ Dichtung (Verkaufseinheit: 5 St.) é
Bestell-Nr. GroBRe Befestigungsgewinde | Verwendbare Befestigungsschraube () %
( ZP3EA-SW10 M10 x 1 ZP3EA-A10 E
Sechskantmuter f ZP3EA-SW16 M16 x 1,5 ZP3EA-A16 =
(3 Halter %
Form/Durchmesser |Flache Ausfiihrung mit Nut (UM)| Faltenbalgausfihrung mit Nut (BM) = g
Bestell-Nr. 32[40|50/63|80(100{125/32|40|50|63|80|100{125 -
ZP3EA-H1A o e ——\—|—— 0|0 ——| —|—|— =
ZP3EA-H2A == lel = === === = == %
ZP3EA-H3A —| -] —] | @®|—|—|—|—|—|@®|—|—|— =
- ~ ZP3EA-H4A — | — = —|—|®|—|—|—[—|—|®|—|— ;%
ZP3EA-H5A — === |— || —|—|—|—|—|®|— =E
ZP3EA-H6A — == |==]=]= == ]=]=]=]—]® i:;
@ Dichtung (4) Adapterplatte %
) Form/Durchmesser |Flache Ausfiihrung mit Nut (UM)| Faltenbalgausfihrung mit Nut (BM) =
f Bestell-Nr. 32[40[50[63[80]100[125[32[40]50[63[80[100]125| | = %
h ZP3EA-P1 oo | [—[—[—[ele|—|—[—|—[— F
ZP3EA-P2 == l®l= === === = ==
ZP3EA-P3 —| -] —] | @®|—|—|—|—|—|@®|—|—|— %
ZP3EA-P4 — | == —|—|®|—|—|—[—|—|®|—|— E
1 ZP3EA-P5 — | === |—|— || —|—|—|—|—|®|— |
(3 Halter ZP3EA-P6 — === =1=1=1=1=1=1=1=1=]e E*;g
) =
t e
r N (5 Vakuumsauger £
e»;’ \ Form/Durchmesser |Flache Ausfiihrung mit Nut (UM)| Faltenbalgausfihrung mit Nut (BM) -E
| Bestell-Nr. 32/40|50|63|80(100{125/32|40|50|63 |80 |100|125 2
— ZP3E-AUNL] (00000 0(0 —|—|—|— |— | —|— | gemmn
B ZP3E-ABMO —|—|—|—|—]—|—]® ® 6|06/ 6 e e %'z-
g @Adapterplatte Anm. 1) A gibt den Sauger-Durchmesser in der Tabelle an. §_ E
Anm. 2) [ gibt das Sauger-Material in der Tabelle an. E 2
| e
H—
(6)Befestigungsschraube 25
% Form/Durchmesser |Flache Ausflihrung mit Nut (UM)| Faltenbalgausfiihrung mit Nut (BM) ‘5%
;:.5 f’ a/ Bestell-Nr. 32|40/50|63|80100{125/32|40|50|63|80100{125| (< S
ZP3EA-A10 e o066 ——|—|® 00— — — —| =
ZP3EA-A16 —|—|—] ®® & ———/0 0 e e gg‘
(5) Flache Ausfiihrung mit Nut ® Faltenbalgausfuhrung mit Nut & §
<
| =
Sechskantmutter (Verkaufseinheit: 10 St.) § =
Bestell-Nr. GroBe Befestigungsgewinde | Verwendbarer AuBengewinde-Adapter: (1) E §
ZPNA-M14 M14 x 1 ZP3EA-TAL14 =
ZPNA-M16 M16 x 1,5 ZP3EA-TAL16 \E;
(6)Befestigungsschraube §2
s

O
2

96




Serie ZP3E

MitInnengewinde-Adapter: Vakuumanschluss ki

97

ZP3E-T(32 bis 50)(UM/BM)J-B8
ZP3E-T(63 bis 125)(UM/BM)J-B12

1
<

(D Sicherungsblech

|
L
&

@
—

Innengewmde Adapter

»

(4)Flache Ausfiihrung mit Nut
N Y

&)
\J

@Faltenbalgausfuhrung mit Nut

(DSicherungsblech
Form/Durchmesser |Flache Ausflihrung mit Nut (UM) | Faltenbalgausfiihrung mit Nut (BM)
Bestell-Nr. 32/40|50|63/80(100({125/32|40|50|63|80 100|125
ZP3EA-S1 o e e — | ——— o006 — — | — —
ZP3EA-S2 —|—|—]/ oo/ — ——|0/ 06 0 o
(2 Halter
Form/Durchmesser |Flache Ausfiihrung mit Nut (UM)| Faltenbalgausfiihrung mit Nut (BM)
Bestell-Nr. 32[40|50/63|80(100{125/32|40|50|63|80|100{125
ZP3EA-H1B o ®& - —\—|——00/ & —— —|—|—
ZP3EA-H2B — | — || —|—|——|—|—|®|—|—|—|—
ZP3EA-H3B —|—]—]®|®|—|—|—|—|—|@®|—|—|—
ZP3EA-H4B — == —|—]|®|—|—|——|—|®|—|—
ZP3EA-H5B — === |— || —|—|—|—|—|®|—
ZP3EA-H6B — === === === |—|—|—|®

(3 Innengewindeadapter

Saugerausfiihrung/Durchmesser

Flache Ausfiihrung mit Nut (UM)

Faltenbalgausfihrung mit Nut (BM)

GriRe
Bestell-Nr. Befestiqungs:
(ewinde

32|40|50|63 |80 (100125

32|40|50|63 80100125

ZP3EA-PT1-B8 | M8

ZP3EA-PT1-B10 | M10

ZP3EA-PT2-B8 | M8

ZP3EA-PT2-B10 | M10

ZP3EA-PT3-B12 | M12

ZP3EA-PT3-B18 | M18

ZP3EA-PT4-B12 | M12

ZP3EA-PT4-B18 | M18

ZP3EA-PT5-B12 | M12

ZP3EA-PT5-B18 | M18

ZP3EA-PT6-B12 | M12

ZP3EA-PT6-B18 | M18

(4) Vakuumsauger

Form/Durchmesser

Flache Ausflihrung mit Nut (UM)

Faltenbalgausfihrung mit Nut (BM)

Bestell-Nr. 32(40|50|63|80(100{125/32 /40|50 |63 |80 |100|125
ZP3E-AUMO e e 606 0606 06— | —|— | —|— | —|—
ZP3E-ABMO — === ]—1® & & e & e e

Anm. 1) A gibt den Sauger-Durchmesser in der Tabelle an.
Anm. 2) O gibt das Sauger-Material in der Tabelle an.

O
2




Bestell-Nr. Komponente Serie ZP 3E

Mit AuBengewinde-Adapter:/Mit Innengewinde-Adapter: Vakuumanschluss W

ZP3E-Y(32 bis 50)(UM/BM)C]

-AL14

ZP3E-Y(63 bis 125)(UN/BM)C-AL16

ZP3E-Y(32 bis 50)(UM/BM)-B8

ZP3E-Y(63 bis 125)(UM/BM)-B12 (D AuBengewinde-Adapter (Mit 2 Sechskantmuttern)

Sechskantmuter

(D AuBengewinde-Adapter:

(DlInnengewinde-Adapter

(®Halter

t

=

-

@Adapterplatte

BAS

(5)Flache Ausfuhrung mit Nut

> &

@Faltenbalgausfuhrung mit Nut

(6)Befestigungsschraube

Form/Durchmesser | Flache Ausfiihrung mit Nut (UM) | Faltenbalgausfiihrung mit Nut (BM)
Bestell-Nr. 32[40|50|63|80(100{125/32|40|50|63|80[100{125
ZP3EA-YAL14 o 66— —— — o006 — — — | —
ZP3EA-YAL16 —|—|—]® ® & e —|——0 06 e e

(DInnengewinde-Adapter

Form/Durchmesser | Flache Ausfiihrung mit Nut (UM) | Faltenbalgausfiihrung mit Nut (BM)
Bestell-Nr. 32/40|50(63|80(100{125/32|40|50|63|80 [100{125
ZP3EA-YB8 o 66— ——— o006 — — — | —
ZP3EA-YB12 —|—|—]® ® & e ———0 06 e e

(2 Dichtung (Verkaufseinheit: 5 St.)

Vakuumsauger

Mit Adapter m

Mit Adapter@

Mit Federelement M

Mit Federelement W

Bestell-Nr. GroBe Befestigungsgewinde |Verwendbare Befestigungsschraube ((6)
ZP3EA-SW10 M10 x 1 ZP3EA-A10 =
ZP3EA-SW16 M16x1,5 ZP3EA-A16 =z

(3 Halter =
Form/Durchmesser | Flache Ausfiihrung mit Nut (UM) | Faltenbalgausfiihrung mit Nut (BM) %
Bestell-Nr. 32(40(50|63|80(100{125/32|40|50|63|80[100{125 £
ZP3EA-HIA (@ (@[ [—|—|—|—®/@ —[—[—|—|—| =3
ZP3EA-H2A — | — || —|—|——|—|—|®|—|—|—|— =
ZP3EA-H3A —|—|—]ele]—]—[—][—]—]@[—[—]— =
ZP3EA-H4A — | == —|—|®|—|—|—[—|—|®|—|— E
ZP3EA-H5A — | === || — || —|—|—|—|—|®|—
ZP3EA-H6A — | = === === =|=|=|—|—|® %
(4) Adapterplatte 5
Form/Durchmesser |Flache Ausflihrung mit Nut (UM)| Faltenbalgausfiihrung mit Nut (BM)
Bestell-Nr. 32(40|50|63|80(100{125/32|40|50|63|80[100{125 %
ZP3EA-P1 o & ——\—|——0°o & ——\— | —|— E
ZP3EA-P2 L e e e e e e L e e e e
ZP3EA-P3 —|—|—] | @®|—|—|—|—|—|@®|—|—|— £
ZP3EA-P4 —|— = —|—|®|—|—|—[—|—|®|—|— =
ZP3EA-P5 —[=]=]=]=]—]e[=[=[=]=]—]®]—] ( s
ZP3EA-P6 — == == === =|=|=|—|—|® £
(5 Vakuumsauger =
Form/Durchmesser | Flache Ausfiihrung mit Nut (UM) | Faltenbalgausfiihrung mit Nut (BM) .§ =
Bestell-Nr. 32(40(50|63|80(100{125/32|40|50|63|80 [100{125 2=
ZP3E-AUMO o 6 6 6 66 6 | — | — — | — | —|— =
ZP3E-ABMO | —|—|—|—|—|—|—|®o e/ ee[ee e &

Anm. 1) A gibt den Sauger-Durchmesser in der Tabelle an.
Anm. 2) O gibt das Sauger-Material in der Tabelle an.

(6) Befestigungsschraube

Austausch
des Saugers

(

Form/Durchmesser

Flache Ausflihrung mit Nut (UM)

Faltenbalgausfiihrung mit Nut (BM)

Bestell-Nr.

32|40|50|63 80100125

32/40/50|63| 80100125

ZP3EA-A10

ZP3EA-A16

Siehe Seite 96 fir Produkte, die (2) bis (®)enthalten.

Sechskantmutter (Verkaufseinheit: 10 St.)

Bestell-Nr. (GroBe Befestigungsgewinde | Verwendbarer AuBengewinde-Adapter: (1)
ZPNA-M14 M14 x 1 ZP3EA-YAL14
ZPNA-M16 M16 x 1,5 ZP3EA-YAL16

SVC

O

98

\
Kugelgelenk-Baugruppe | | Stiickliste
Bestell-Nr. Abmessungen

=

Ugelylenk-Federelem
Bestellr

F



Serie ZP3E

Vakuumsauger mit Federelement: Vakuumanschluss M/W

| Vakuumanschluss: vertikal | | Vakuumanschluss: seitlich |
ZP3E-T(32 bis 125)UM/BM)TIJB  ZP3E-Y(32 bis 125)UWBM)IJB
(10/30/50) (10/30/50)

(DFederelement-Baugruppe (Mit 2 Sechskantmuttern)

Form/Durchmesser

Flache Ausfiihrung mit Nut (UM)

Faltenbalgausfiihrung mit Nut

Bestell-Nr.

32

40

50

63

80

100

125

32

40

50

63

80

100

ZP3EB-(T/Y)1JB10

ZP3EB (T/Y)1JB30

ZP3EB-(T/Y)1JB50

ZP3EB-(T/Y)2JB10

ZP3EB-(T/Y)2JB30

ZP3EB-(T/Y)2JB50

= "T" wahlen fur T-Ausfliihrung Federelement-Baugruppe.
Beispiel: ZP3EB-T1JB10

(2 Dichtung (Verkaufseinheit: 5 St.)

Sechskanimuter E’ ) )
&
(1Federelement-Baugruppe (1) Federelement-Baugruppe
L (vertlka% ) :eltllch) )
s — N
(2)Dichtung
i 1
i t
J
L @ Adaptterplatte )
| |
s f

N

Bestell-Nr. GroBe Befestigungsgewinde | Verwendbare Befestigungsschraube (8)
ZP3EA-SW10 M10 x 1 ZP3EA-A10
ZP3EA-SW16 M16 x 1,5 ZP3EA-A16

(3 Halter
Form/Durchmesser |Flache Ausflihrung mit Nut (UM) |Faltenbalgausfiihrung mit Nut (BM)
Bestell-Nr. 32/40|50|63|80(100/125/32|40|50|63 |80 100|125
ZP3EA-H1A o e ——\—|——/0| e ——|—|—|—
ZP3EA-H2A — | —|®|—|—|——|—|—|®|—|—|—|—
ZP3EA-H3A — | —|—] | ®|—|—|—|—|—|@®|—|—|—
ZP3EA-H4A — | == —|—|®|—|—|—[—|—|®|—|—
ZP3EA-H5A — | === ]— | |—|—|—|—|—|®|—
ZP3EA-H6A =|=ll====l=l=l=l=l== =0
(4) Adapterplatte
Form/Durchmesser |Flache Ausfiihrung mit Nut (UM) Faltenbalgausfiihrung mit Nut (BM)
Bestell-Nr. 32(40|50(63|80(100{125/32|40|50|63|80[100{125
ZP3EA-P1 o e ——\—|——0 & ——|—|—|—
ZP3EA-P2 — | — || —|—|——|—|—|®|—|—|—|—
ZP3EA-P3 — | —|—] | ®|—|—|—|—|—|@®|—|—|—
ZP3EA-P4 —|— = —|—]|®|—|—|—[—|—|®|—|—
ZP3EA-P5 — === |— || —|—|—|—|—|®|—
ZP3EA-P6 — == === === |=|—|—|—|®
(5 Vakuumsauger
Form/Durchmesser |Flache Ausfiihrung mit Nut (UM)| Faltenbalgausfiihrung mit Nut (BM)
Bestell-Nr. 32(40(50(63|80(100{125/32|40|50|63|80 [100{125
ZP3E-AUMO o 6 6 o6 66 6 | — | — — | — | —|—
ZP3E-ABMO —|—|—|—|—|—]—|©® © ©&© &6 e e e

Anm. 1) A gibt den Sauger-Durchmesser in der Tabelle an.
Anm. 2) O gibt das Sauger-Material in der Tabelle an.

(6 Befestigungsschraube

Form/Durchmesser

Verwendbare Federelement-

Bestell-Nr. Baugruppe (1)
ZP3EA-A10 ZP3EB-(T/Y)1JB (10/30/50)
ZP3EA-A16 ZP3EB-(T/Y)2JB (10/30/50)

Siehe Seite 96 fiir Produkte, die (2) bis (®)enthalten.

Sechskantmutter (Verkaufseinheit: 10 St.)

(6)Befestigungsschraube

99

Bestell-Nr. (GroBe Befestigungsgewinde | Verwendbare Federelement-Baugruppe (1)
ZPNA-M18 M18 x 1,5 ZP3EB-(T/Y)1JB (10/30/50)
ZPNA-M22 M22 x 1,5 ZP3EB-(T/Y)2JB (10/30/50)

SVC

O



Bestell-Nr. Komponente Serie ZP 3E

Vakuumsauger

Mit Adapter m

Mit Kugelgelenk-Adapter (fiir Direktmontage): Vakuumanschluss

ZP3E-TF(32 bis 125)(UM/BM)J-(AL6/AL12)

Mit Adapter@

(DSicherungsblech g
Form/Durchmesser |Flache Ausfiihrung mit Nut (UM)| Faltenbalgausfiihrung mit Nut (BM) =
Bestell-Nr. 32/40|50(63|80(100{125/32|40|50|63|80[100{125 §
ZP3EA-S1 ojejo|—|—|—|— o0/ —|—|—|— £
ZP3EA-S2 —[—[—[eo]e]/e]/e|—|—|—|e/®e @@ =
(@ Halter é
Form/Durchmesser |Flache Ausfiihrung mit Nut (UM) |Faltenbalgausfiihrung mit Nut (BM) é
Bestell-Nr. 32(40(50|63|80(100{125/32|40|50|63|80[100{125 E
N ZP3EA-H1B oo [—[—[—|—|e|e|——[—|—[— £
ZP3EA-H2B = e EEEEEE e EEEE
ZP3EA-H3B —|[—[—]e]@[—[—]—]—|—]@]|—[—[— E
ZP3EA-H4B = =[==I=l0l===[=]=l0l=]= z
ZP3EA-H5B — === —lel—[—[—[—[—]@[—] | =%
ZP3EA-H6B —[=[=1=1=1=0]=1=1=]=]=]=]—]@ =
| @sSicherungsblech =
(3 Kugelgelenk (Dichscheibe und Sechskantmutter: je 1 St.) %
- ~ Form/Durchmesser |Flache Ausflihrung mit Nut (UM) [Faltenbalgausfiihrung mit Nut (BM) ;é
Bestell-Nr. 32(40|50|63|80(100{125/32|40|50|63|80[100{125 EE
ZP3EA-F1-AL6 (@ |@[—|[—[—[—|—|e|@|—|—[—|—[— S
ZP3EA-F2-AL6  [—[—[@|—|—[—[—[—[—|e]—[—[—]— =
ZP3EAF3AL12 |—|—|— @ |® | —|—|—|—|—|®| —|—|— E
ZP3EA-F4AL12 |[—[—[—|—[—|e[—[—[—|—[—]@[=]— =
ZP3EA-F5-AL12 |—[—[—|—[—|—[@|—[—|—[—[—]@]— =
N ZP3EA-F6-AL12 |—[—[—[—[—[—|—|—|——]—-]—-]—]e@] | =%

~
J

o

% Dichtung (4)Vakuumsauger
{ v Form/Durchmesser |Flache Ausflihrung mit Nut (UM)| Faltenbalgausfiihrung mit Nut (BM)
%é Bestell-Nr. 32(40(50|63|80(100{125/32|40|50|63|80[100{125

ZP3E-AUMO oo 060060606 | — | — | —|—|—|—

_/) ZP3E-ABMO — === ]—]— &/ @&/ ® & e e e

Anm. 1) A gibt den Sauger-Durchmesser in der Tabelle an.
Anm. 2) OJ gibt das Sauger-Material in der Tabelle an.

it
KugelglenkFederlement

(3 Kugelgelenk

|

| | Dichtung (Verkaufseinheit: 5 St.)
Bestell-Nr. (GroBe Befestigungsgewinde | Verwendbare Kugelgelenk-Baugruppe (3))

p— = ) ZP3EA-SW6 M6 X 1 ZP3EA-F(1/2)-AL6
- L=y ) M ZP3EA-SW12 M12 x 1,25 ZP3EA-F(3/4/5/6)-AL12

| = ( /
= d Sechskantmutter (Verkaufseinheit: 10 St.)

Bestell-Nr. (GrdBe Befestigungsgewinde | Verwendbare Kugelgelenk-Baugruppe (3)
ZPNA-M6 M6 x 1 ZP3EA-F(1/2)-AL6
ZPNA-M12 M12 x 1,25 ZP3EA-F(3/4/5/6)-AL12

(Konstruktionl

i
=
=
=
2

w

-]
(-]

=
(]
-
=
)
=
=]
(=3
5
x

)

Austausch
des Sauger

Al

(4)Flache Ausfiihrung mit Nut (4)Faltenbalgausfiihrung mit Nut
N J L V),

Stiickliste:
bmessunge!

Kugelgelenk-Baugruppe i
Bestell-r. A

=

Ugelylenk-Federelem
Bestellr

F

SvC 100

O



Serie ZP3E

Mit Kugelgelenk-AuBengewinde-Adapter: Vakuumanschluss ki

/Ausfiihrung AuBengewinde| |Ausfiihrung Innengewinde|

ZP3E-TF(32 bis 125)(UM/BM)

O- (AL14/AL16)

ZP3E-TF(32 bis 125)(UN/BM)
O- (B8/B12)

(DSicherungsblech

|

-~

Sechskanimuter (@

(2)Kugelgelenk

(AuBengewinde)
J

(2 Kugelgelenk
(Innengewinde)

|
|
|:;\\_59

(3) Flache Ausfilhrung mit Nut

—

(3)Faltenbalgausfiihrung mit Nut

101

(DSicherungsblech

Form/Durchmesser
Bestell-Nr.

Flache Ausfiihrung mit Nut (UM)

Faltenbalgausftihrung mit Nut (BM)

32|40|50|63 80100125

32|40/50|63| 80100125

ZP3EA-S1

ZP3EA-S2

(2 Kugelgelenk (Au

Bengewinde) (mit zwei Sechskantmuttern)

Form/Durchmesser
Bestell-Nr.

Flache Ausfiihrung mit Nut (UM)

Faltenbalgausfihrung mit Nut (BM)

32|40|50|63 |80 100|125

32/40/50|63| 80100125

ZP3EU-F1-TAL14

ZP3EU-F2-TAL14

ZP3EU-F3-TAL16

ZP3EU-F4-TAL16

ZP3EU-F5-TAL16

ZP3EU-F6-TAL16

(2 Kugelgelenk (Innengewinde)

Form/Durchmesser

Flache Ausfiihrung mit Nut (UM)

Faltenbalgausfiihrung mit Nut (BM)

Bestell-Nr.

32|40|50|63 |80 100|125

32/40/50|63 80100125

ZP3EU-F1-TB8

ZP3EU-F2-TB8

ZP3EU-F3-TB12

ZP3EU-F4-TB12

ZP3EU-F5-TB12

ZP3EU-F6-TB12

(3 Vakuumsauger

Form/Durchmesser

Flache Ausfiihrung mit Nut (UM)

Faltenbalgausfiihrung mit Nut (BM)

Bestell-Nr. 32|40|50|6380|100/125/32|40|50|63 |80 100|125
ZP3E-AUMO oo 60060606 | —|— | —|—|—|—
ZP3E-ABMO —|—|—]—]—]—]—] o ® ®6/ & & e e

Anm. 1) A gibt den Sauger-Durchmesser in der Tabelle an.
Anm. 2) OJ gibt das Sauger-Material in der Tabelle an.

Sechskantmutter (Verkaufseinheit: 10 St.)

Bestell-Nr. GroBe

Befestigungsgewinde | Anwendbares Kugelgelenk (AuBengewinde) (2)

ZPNA-M14

M14 x 1

ZP3EU-F(1/2)-YAL14

ZPNA-M16

M16 x 1,5

ZP3EU-F(3/4/5/6)-TAL16

O
2




Bestell-Nr. Komponente Serie ZP 3E

Vakuumsauger

Mit Adapter m

Mit Kugelgelenk-AuBengewinde-Adapter:/Kugelgelenk-Innengewinde-Adapter: Vakuumanschluss W

|Ausfiihrung AuBengewinde| [Ausfiihrung Innengewinde]

ZP3E-YF(32 bis 125)(UM/BM)  ZP3E-YF(32 bis 125)(UM/BM)
O- (AL14/AL16) O- (B8/B12)

Mit Adapterm

(DSicherungsblech g
Form/Durchmesser |Flache Ausfiihrung mit Nut (UM) |Faltenbalgausfiihrung mit Nut (BM) =
Bestell-Nr. 32/40|50(63|80(100{125/32|40|50|63|80[100{125 %
ZP3EA-S1 o606 — | —|—|— 06/ 0606 — | — | —|— g
ZP3EA-S2 —|—|—] o e/ 66— ——/0/ 0 0 0 =
(2 Kugelgelenk (AuBengewinde) (mit zwei Sechskantmuttern) é
Form/Durchmesser |Flache Ausfiihrung mit Nut (UM) |Faltenbalgausfiihrung mit Nut (BM) é
Bestell-Nr. 32/40|50|63|80(100/125/32|40|50|63 |80 100|125 E
ZP3EU-F1-YAL14 (@@ |—|—|—|—[—[@|@[—|—|—|—|— £
ZP3EU-F2-YAL14 |—|— | ®|— | —|—|—|—|—|@®|—|—|—|—
ZP3EU-F3-YAL16 |—|— | — @ |®@ | —|—|—|—|—|@®|—|—|— E
ZP3EU-F4-YAL16 |—|—|—|—|—|®|—|—|—|—|—|®|—|— £
ZP3EU-F5-YAL16 |—|—|—[—[—[—[@[—|—|—|—[—|@[—| | =%
ZP3EU-F6-YAL16 |—|—|—|—|—|—|—|—|—|—|—|—|—| ® E
=
(2 Kugelgelenk (Innengewinde) é
Form/Durchmesser |Flache Ausflihrung mit Nut (UM)|Faltenbalgausfiihrung mit Nut (BM) ;é
(D Sicherungsblech Bestell-Nr. 32[40[50[63[80]100]125[32[40[50[63[80[100[125| | = &
ZP3EU-F1-YB8 o e —\—|—|—|— o6 ——|—|—|— =
t t ZP3EU-F2-YB8 |[—[—|@[—[—[—[—[—[—[@|—[—[—|— =
© : N N ZP3EU-F3-YB12 |—|— |— (@ |® | —|—|—|—|—|® | —|—|— g
Seohsanimuter [ ] ZP3EU-F4-YB12 |—|—|—|—|—|@®|—|—|—|—|— | ®|—|— =
ZP3EU-F5-YB12 |—[—|—[—|—[—]e|—[—|—[—|—]@]|— =
ZP3EU-F6-YB12 [— [—|—[—[—|—[—|—[=[=]=[=[—]@®] | ==
(3 Vakuumsauger %
Form/Durchmesser |Flache Ausflihrung mit Nut (UM)|Faltenbalgausfiihrung mit Nut (BM) E
! Bestell-Nr. 3240|5063 |80/100|125|32|40|50|63 |80 |100(125| | _ -
P ZP3E-AUMO o6/ 6 060606 06 | — — —|—|—|— x|
- : . ZP3E-ABMO _ [—|[—|—[—|—[—[—|eo|ee|e[e 0@ =
(2 Kugelgelenk (2 Kugelgelenk ﬁnm. ;) A gigt gen gauger-'\ll,)lurchn}essder ir_}dt;er”'l'abelle an. 5
P : nm. 2) O gibt das Sauger-Material in der Tabelle an. =
| (AuBengewinde) | | (Innengewinde) | )Hg 9 £
I I s
~ | N | N Sechskantmutter (Verkaufseinheit: 10 St.) E‘:‘
/, Bestell-Nr. (GroBe Befestigungsgewinde | Anwendbares Kugelgelenk (AuBengewinde) (2) é—%
f‘\ @ h ZPNA-M14 M14 x 1 ZP3EU-F(1/2)-YAL14 i
- ==/ M ZPNA-M16 M16x 1,5 ZP3EU-F(3/4/5/6)-YAL14 e

y
{
1)
|
&
Austausch
des Sauger

(3)Flache Ausfiihrung mit Nut (3) Faltenbalgausfiihrung mit Nut
N J L y,

Al

Stiickliste:
bmessunge!

Kugelgelenk-Baugruppe i
Bestell-r. A

=

Ugelylenk-Federelem
Bestellr

F

SvC 102

O



Serie ZP3E

Mit Kugelgelenk-Federelement: Vakuumanschluss MM

Vakuumanschluss:

Vakuumanschluss:

Vertikale T-Ausfiihrung Seitliche Y-Ausfiihrung
ZP3E-TF(32 bis 125)(UM/BM) ZP3E-YF(32 bis 125)(UNM/BM)
L1JB (10/30/50) (1JB (10/30/50)

-~

(2Kugelgelenk-

(2 Kugelgelenk-
Federelement: vertikal Federelement: seitlich
N J L W
[ I
| |
e N O N
"

L (3)Flache Ausfiihrung mit Nut

J

(3)Faltenbalgausfiihrung mit Nut
\ )

103

(DSicherungsblech

rm/Durchmesser

Flache Ausfiihrung mit Nut (UM)

Faltenbalgausftihrung mit Nut (BM)

Bestell-Nr.

32|40|50|63 80100125

32|40/50|63| 80100125

ZP3EA-S1

ZP3EA-S2

(2 Kugelgelenk-Federelement (mit zwei Sechskantmuttern)

Saugerausfiihrung/Durchmesser

Flache Ausfiihrung mit Nut (UM)

Faltenbalgausfihrung mit Nut (BM)

Bestell-Nr.

32|40|50|63 |80 (100|125

32|40|50|63|80 (100125

ZP3EU-(T/Y)F1JB10 | 10

ZP3EU-(TIY)F1JB30

ZP3EU-(T/Y)F1JB50

ZP3EU-(T/Y)F2JB10 | 10

ZP3EU-(TIY)F2JB30

ZP3EU-(T/Y)F2JB50

ZP3EU-(T/Y)F2JB10 | 10

ZP3EU-(TIY)F2JB10

ZP3EU-(T/Y)F2JB10

ZP3EU-(T/Y)F2JB10 | 10

ZP3EU-(TIY)F4JB30

ZP3EU-(T/Y)F4JB50

ZP3EU-TI)F5JB10 | 10

ZP3EU-(TIY)F5.B30

ZP3EU-(T/Y)F5JB50

ZP3EU-TI)F6JB10 | 10

ZP3EU-(TIY)F6JB30

ZP3EU-(T/Y)F6JB50

s, T" wéhlen fir T-Ausfiihrung Federelement

Beispiel: ZP3EU-TF1JB1

(3 Vakuumsauger

0

Form/Durchmesser

Flache Ausfiihrung mit Nut (UM)

Faltenbalgausfiihrung mit Nut (BM)

Bestell-Nr. 32|40/50|6380|100/125/32|40|50|63 |80 100|125
ZP3E-AUMO e/ o 060060606 | —|— | —|— | —|—
ZP3E-ABMO — === ]—|—]® ® & e e e e

Anm. 1) A gibt den Sauger-Durchmesser in der Tabelle an .
Anm. 2) OJ gibt das Sauger-Material in der Tabelle an.

Sechskantmutter (Verkaufseinheit: 10 St.)

Bestell-Nr. GroBe Befestigungsgewinde | Verwendbares Kugelgelenk-Federelement(2)
ZPNA-M18 M18x 1,5 ZP3EU-(T/Y)F(1/2)JB(10/30/50)
ZPNA-M22 M22 x 1,5 ZP3EU-(T/Y)F(3/4/5/6)JB(10/30/50)

O
2




Serie ZP3E
Austausch des Vakuumsaugers

Mit Befestigungsschraube

Dichtung

2] I %_—:=ﬁ a
— | A = O

Austauschen
Sauger mit Befestigungsschraube [4] Auszutauschender Sauger Neuer Sauger
% (mit Adapterplatte)
[1] Befestigungsschraube I6sen und den Sauger mit Befestigungsschraube 4
vom Adapter trennen. Befestigungsschraube
[2] Dichtung vom Sauger mit Befestigungsschraube entfernen und Dichtung,
Halter, Sauger und Befestigungsschraube auseinanderbauen. A". 1)

Befestigungsschraube

[3] Sauger (mit Adapterplatte) durch einen neuen ersetzen. Tabelle 1: Empfohlenes Anzugsmoment
[4] Befestigungsschraube von der Saugoberflache des neuen Saugers Befestigungsschraube
einsetzen und Halter und Dichtung in gleicher Reihenfolge montieren. Technische Produktangaben
[5] Adapter auf Befestigungsschraube montieren. A2 Gite | Anzugsmoment
Anm. 1) Zum Montieren und Entfernen der Dichtung diese festhalten und =LY Bestell-Nr. Produkt Befestigungsgeninde [Nm]
Befestigungsschraube drehen. @ 32 bis | ZP3E-(32 bis 50)UMOIC M10 x 1 8 bis 10

Anm. 2) Siehe Anzugsmoment in Tabelle 1 fiir Adaptermontage. ©50 | ZP3E-(32 bis 50)BMUC]
@ 63 bis | ZP3E-(63 bis 125)UMIC
@125 | ZP3E-(63 bis 125)BMO

« Siehe unten abgebildeten ,Sauger mit Adapterplatte " zum Austausch von Saugern mit Adapterplatte.

M16 x 1,5 | 13 bis 15

Mit Sicherungsblech (mit Innengewinde-Adapter/mit Kugelgelenk)

M ‘ Mit Federelement@ ‘ Mit Federelememm ‘ Mit Adapterm ‘ Mit Adapterm ‘ Vakuumsauger

lenk-Adapter

it

M |Kuge|ge|

Mit
Kugelgelenk-Adapter

Slcherungsblech Halter
Sicherungsblech  — Innengewinde-Adapter

11
- — Q- N
[5] Austauschen N
Auszutauschendes Produkt
[1] Sicherungsblech horizontal herausziehen und Halter vom Produkt entfernen.

Definierte
Position

[2] Innengewinde-Adapter entfernen.

[3] Sauger durch einen neuen ersetzen.

[4] Innengewinde-Adapter in den neuen Sauger einsetzen.

[5] Halter montieren und Sicherungsblech in die definierte Position einsetzen.

= Siehe unten abgebildeten ,Sauger mit Adapterplatte " zum Austausch von Saugern mit Adapterplatte.

Sauger (mit Adapterplatte)

Adapterplatte
Al [

it
Kugegeenk-Fedeelment

KugelglenFederelement

—

omponente
Bestell-Nr.

k

Austausch

bmessungen% des Saugers

Auszutauschendes Produkt %
z
S
wn
Adapterplatte entfernen und Sauger austauschen. Produkt wieder O x Verformung =<
zusammenbauen.

# Zur Eliminierung der Verformung den &uBeren Umfang des Platteneinfiigebereichs von Hand driicken.
===

x Das gleiche Austauschverfahren wird zum Austausch eines Saugers mit Innengewinde-Adapter oder Kugelgelenk verwendet.

%S\NC 104




Serie ZP3E
Stuckliste: Abmessungen

Adapterplatte
Bestell-Nr. ZP3EA-P1 [Gewicht: 3,7 g] Bestell-Nr. ZP3EA-P2 [Gewicht: 7,6 g]
@ 20,3 (%] 27,4
2103 10,3
Y | T Y0 2% T P
L 4/ I
! \'\*9 f — 5 1
» \
o195 »
0235 J 26,5
g 31,6
Bestell-Nr. verwendbarer Vakuumsauger
ZP3E-32UMO
ZP3E-40UMO Bestel-\. verwendharer Vakuumsauger|
ZP3E-32BMO ZP3E-50UMC
ZP3E-40BMO] ZP3E-50BMC
Bestell-Nr. ZP3EA-P3 [Gewicht: 17,7 g] Bestell-Nr. ZP3EA-P4 [Gewicht: 31,1 g]
J 43,6
34,5 16,3
216,3 N 7 7
0 I < o
N < N T & 63
| o e
l | ‘ o[ \$ }
» < [}
©32 ©50,5
39,8
Bestell-Nr. verwendbarer Vakuumsauger
ZP3E-63UNMC Bestel-\r. verwendbarer Vakuumsauger
ZP3E-80UMO ZP3E-100UMO
ZP3E-80BMC] ZP3E-80BMC]
Bestell-Nr. ZP3EA-P5 [Gewicht: 61,1 g] Bestell-Nr. ZP3EA-P6 [Gewicht: 94,4 g]
Q72
© 58,8 J16,3
0163 @ | — <&
2| ¢ 7 " |
I | By
b !
5 ¢ | g
| s ko
81,5
J 66,3
Bestell-Nr. verwendbarer Vakuumsauger
ZP3E-125UMC Bestel-\r. verwendbarer Vakuumsauger|
ZP3E-100BMO

105

ZP3E-125BMO




Stiickliste: Abmessungen Serie ZP3E

Vakuumsauger

Mit Adapter M

Mit Adapterm

Mit Federelement M

Wit Federelement W

Nit
Kugelgelenk-Adapter

Mit
Kugelgelenk-Adapter

it
Kugegeenk-Fedeelment

[
KugelglenFederelement

Halter
Bestell-Nr. ZP3EA-H1A [Gewicht: 4,5 g] Bestell-Nr. ZP3EA-H2A [Gewicht: 7 g]
310,5
- J10,5
= 1
j ?—.
! |
0 T
[t} 0
g 31 1) & 40
Bestell-Nr. verwendbarer Vakuumsauger
ZP3E-32UMO
ZP3E-40UMO Bestel-\. verwendharer Vakuumsauger|
ZP3E-32BMO ZP3E-50UMC
ZP3E-40BMO] ZP3E-50BMC
Bestell-Nr. ZP3EA-H3A [Gewicht: 32,7 g] Bestell-Nr. ZP3EA-H4A [Gewicht: 47,5 g]
g16,5
J16,5 “ 09,
Il
-
a — |
| o ‘
o ® 260
249
Bestell-Nr. verwendbarer Vakuumsauger
ZP3E-63UNMC Bestel-\r. verwendbarer Vakuumsauger
ZP3E-80UMO ZP3E-100UMO
ZP3E-80BMC] ZP3E-80BMC]
Bestell-Nr. ZP3EA-H5A [Gewicht: 76 g] Bestell-Nr. ZP3EA-HG6A [Gewicht: 105 g]
165 2165
| 1
r i g !
| |
(o]
© >
® Q77,8 ® @93

Bestell-Nr. verwendbarer Vakuumsauger

ZP3E-125UMO

ZP3E-100BMO

Bestel-\r. verwendbarer Vakuumsauger
ZP3E-125BMO

\
j (Konstruktian

omponente
Bestell-Nr.

~

I

Austausch
des Sauger

(

Stiickliste:

=
D
=]
=
=
@
173
@
=
=
<<

et | | Kugeloelenk-Baugruppe
, Bestell-hr.

Kugelgelenk-Federelem
BestellAr

ZSNC

106



Serie ZP3E

Innengewinde-Adapter

Bestell-Nr.

ZP3EA-PT1-B8 [Gewicht: 9,9 g]

ZP3EA-PT1-B10 [Gewicht: 8,5 g]

Bestell-Nr.

ZP3EA-PT2-B8 [Gewicht: 14 g]

ZP3EA-PT2-B10 [Gewicht: 12,6 g]

Schllsselweite 14

17

—

Abmessungen

@ 23,5

Bestell-Nr.

A

ZP3EA-PT1-B8

M8 x 1,25

9,5

ZP3EA-PT1-B10

M10x 1,5

13

Bestel-\r. verwendbarer Vakuumsauger|

ZP3E-32UMO
ZP3E-40UMO

ZP3E-32BMO
ZP3E-40BMC]

ag17
Schlusselweite 14 A_
- —
~
@ 31,6
Abmessungen
Bestell-Nr. A B
ZP3EA-PT2-B8 | M8x 1,25 | 9,5
ZP3EA-PT2-B10 | M10x 1,5 | 13

*1

Bestell-\r. enwendbarer Vakuumsauger|

ZP3E-50UMC

ZP3E-50BMO

Bestell-Nr.

ZP3EA-PT3-B12 [Gewicht: 48,6 g]

ZP3EA-PT3-B18 [Gewicht: 38,5 g]

ZP3EA-PT4-B12 [Gewicht: 62 g]

Bestell-Nr.

ZP3EA-PT4-B18 [Gewicht: 52 g]

032
Schlusselweite 24 A
o N
e
1 =
2 39,8
Abmessungen
Bestell-Nr. A B
ZP3EA-PT3-B8 | M8x1,25 | 9,5
ZP3EA-PT3-B10 | M10x1,5 | 13

Bestel-\r. verwendbarer Vakuumsauger|

Schllsselweite 24

@32

A

—

12

24,5

—

@ 50,5

Abmessungen

ZP3E-63UMO
ZP3E-80UMO

Bestell-Nr.

A B

ZP3EA-PT4-B12

M12 x1,75| 12

ZP3E-80BMO

ZP3EA-PT4-B18

M18x 1,5 | 18

Bestell-\r. venwendbarer Vakuumsauger|

ZP3E-100UMC

ZP3E-80BMO

Bestell-Nr.

ZP3EA-PT5-B12 [Gewicht: 92,4 g]

ZP3EA-PT5-B18 [Gewicht: 82,4 g]

Bestell-Nr.

ZP3EA-PT6-B12 [Gewicht: 126 g]

ZP3EA-PT6-B18 [Gewicht: 116 g]

Schlisselweite 24

932

A

—

12

24,5

@ 66,3

*1

Abmessungen

Bestell-Nr.

A B

ZP3EA-PT5-B12

M12 x1,75| 12

ZP3EA-PT5-B18

M18 x 1,5 18

Bestell-Nr. verwendbarer Vakuumsauger

ZP3E-125UMO

ZP3E-100BMO

Schlisselweite

@32

24 A

—

12

24,5

81,5

Abmessungen

Bestell-Nr.

A B

ZP3EA-PT6-B12

M12 x1,75| 12

ZP3EA-PT6-B18

M18x 1,5 | 18

Bestel-\r. verwendbarer Vakuumsauger

ZP3E-125BMO

«Siehe Seite 105 fir Abmessungen.

107



Halter (fur Innengewinde-Adapter/Kugelgelenk)

Stiickliste: Abmessungen Serie ZP3E

Vakuumsauger

Mit Adapter M

Bestell-Nr. ZP3EA-H1B [Gewicht: 3,6 g] Bestell-Nr. ZP3EA-H2B [Gewicht: 6,1 g]
=
=
i
17,5 E
|  — =
T i =
0 T
[Te} n
g 31 3
© 2 40 %
|
Bestell-Nr. verwendbarer Vakuumsauger %
ZP3E-32UMO =
ZP3E-40UMO Bestel-\. verwendharer Vakuumsauger| g
ZP3E-32BMOC ZP3E-50UMC U
ZP3E-40BMC] ZP3E-50BMC :;:
Bestell-Nr. ZP3EA-H3B [Gewicht: 12,1 g] Bestell-Nr. ZP3EA-H4B [Gewicht: 18,4 g] 5
3325 0325 =
4 | E
> ! — i
| o | .
| x |
050 o 61 é
F
Bestell-Nr. verwendbarer Vakuumsauger =
ZP3E-63UMO Bestel\r vervendharer Vakuumsauger| [ 5
ZP3E-80UMC] ZP3E-100UMOI %
ZP3E-80BMC] ZP3E-80BMC] B
>
(=
Bestell-Nr. ZP3EA-H5B [Gewicht: 31 g] Bestell-Nr. ZP3EA-H6B [Gewicht: 44,2 g] £x
E%
\E5
= (4]
)
0325 9325 g g
; 29
> ! N
@ |
T

78,6

Bestell-Nr. verwendbarer Vakuumsauger

ZP3E-125UMO

ZP3E-100BMO

©93,8

Bestel-\r. verwendbarer Vakuumsauger
ZP3E-125BMO

8
2
=
=
=3
=]
@n

Abmessungen

ZSNC

108



Serie ZP3E

Befestigungsschraube
Bestell-Nr. ZP3EA-A10 [Gewicht: 8,7 g] Bestell-Nr. ZP3EA-A16 [Gewicht: 25,9 g]
M10 x 1 M16 x 1,5 —
a6 —T
0 j Schliisselweite 6 - Schliisselweite 10
0@ chiusselwerte | Bestelb\r vemviendoarer Vakuumsauger
- & ZP3E-63UMO
Bestell-\r. verwendbarer Vakuumsauger ZP3E-80UMC
" ZP3E-32UMCI ZP3E-100UMOI
9155 ZP3E-40UMCI & ZP3E-125UMO
ZP3E-50UMC] 923 ZP3E-63BMC
ZP3E-32BMC ZP3E-80BMC
ZP3E-40BMCI ZP3E-100BMC]
ZP3E-50BMC] ZP3E-125BM0O]
Adapter AuBengewinde (Vakuumanschluss: vertikal)
Bestell-Nr. ZP3EA-TAL14 [Gewicht: 27,0 g] Bestell-Nr. ZP3EA-TAL16 [Gewicht: 99,8 g]
M14 x 1 M16x 1,5
Schliisselweite 19 Rc 1/8" Schliisselweite 22 Rc 1/8"
= >
<@ o B g 2 T 3 Bestel-\r. verwendoarer Vakuumsauger|
” L S | ZP3E-63UMC
. Bestel-\ venvendharer Vakuumsauger| ) ZP3E-80UMO
N ZP3E-32UMO 2 g ‘ o} ZP3E-100UMO
Schliisselweite 19 M10 x 1 ~ ZP3E-40UMO L ZP3E-125UMO
922 ZP3E-50UMC Schliisselweite 24/~ M16x 1,5 ZP3E-63BMC
ZP3E-32BMO ZP3E-80BMC
ZP3E-40BMCI ZP3E-100BMC]
ZP3E-50BMC] ZP3E-125BMO]

Adapter AuBengewinde (Vakuumanschluss: seitlich)

Bestell-Nr.

ZP3EA-YAL14 [Gewicht: 36,3 g]

Bestell-Nr.

ZP3EA-YAL16 [Gewicht: 16,6 g]

07

19
\

9,5

Bestel-\r. verwendbarer Vakuumsauger|

ZP3E-32UMO
ZP3E-40UMC

M14 x 1

Schlusselweite 19

Mlea (b

25

ZP3E-50UMC

ZP3E-32BMO
ZP3E-40BMC
ZP3E-50BMC

M5 x 0,8/
Effektive Gewindetiefe 5

16

]

M10 x 1
—_—

24

M16 x 1,5
Schlisselweite 22
o [~ 3
[Te)
Al| © '
s [E L Rci/s"
<t
3 T
N [Te)
[a\)
o} ¥

M16 x 1,5

Bestell-\r. enwendbarer Vakuumsauger|

ZP3E-63UMO
ZP3E-80UMO
ZP3E-100UMC
ZP3E-125UMO

ZP3E-63BMC
ZP3E-80BMC
ZP3E-100BMO
ZP3E-125BMO

109

O
2




Stiickliste: Abmessungen Serie ZP3E

Adapter Innengewinde (Vakuumanschluss: seitlich)

Vakuumsauger

Mit Adapter M

Bestell-Nr. ZP3EA-YB8 [Gewicht: 15 g] Bestell-Nr. ZP3EA-YB12 [Gewicht: 42,3 g]
N S §
i [0} Bestell-\r. venwendbarer Vakuumsauger N Bestell-\r. verwendbarer Vakuumsauger| S
© ZP3E-32UMO ZP3E-63UMO —
T ZP3E-40UMO 12,5 ZP3E-80UMO g
8,5 ZP3E-50UMO ZP3E-100UMO =
- ZP3E-32BMO 219 ZP3E-125UMO £
0145 ZP3E-40BMO M 12x 1,75 ZP3E-63BMC] g
Mg x1.25 ) ZP3E-50BMO] ZP3E-80BMC] =
1 M 0.8/ L ‘@I ZP3E-100BMC
L x 0, [t} _
0 Effektive Gewindetiefe 5 0 = Rc 1/8" ZP3E-125BMU %
8 8 ] E
o¢ | 9 =
— mt 3 %
M10 x 1 = . =
— 2
Sicherungsblech 131
]
Bestell-Nr. ZP3EA-S1 [Gewicht: 2,9 g] Bestell-Nr. ZP3EA-S2 [Gewicht: 7,6 g] %
- i =2
} \ o =
0 T >,
— < >
=) 15 EE
2 i
Bestell-\r. enwendbarer Vakuumsauger| £
9 r 8 ZP3E-63UMC] %
Bestel-\ venvendharer Vakuumsauger| ZP3E-80UMO _
ZP3E-32UMO ZP3E-100UMO %
ZP3E-40UMO ZP3E-125UMO ==z
ZP3E-50UMO ZP3E-63BMC] g:
ZP3E-32BMO ZP3E-80BMC
ZP3E-40BMO ZP3E-100BMC 5
ZP3E-50BMO ZP3E-125BMO z
S
Dichtung Sechskantmutter —
£=
ZP3EA-SW6 [Gewicht: 1,0 g] ZPNA-M6 [Gewicht: 0,7 g] gg
ZP3EA-SW10 [Gewicht: 1,1 g] ZPNA-M12 [Gewicht: 8,0 g] E &
Bestell-Nr. \E5
ZP3EA-SW12 [Gewicht: 4,2 g] BestellN ZPNA-M14 [Gewicht: 6,6 g] (g2
estell-Nr. =]
ZP3EA-SW16 [Gewicht: 5,2 g] ZPNA-M16 [Gewicht: 10,1 g] g3
P
Blechkern (Verkaufseinheit: 5 St.) ZPNA-M18 [Gewicht: 26,4 g] 28
=
ﬂ ZPNA-M22 [Gewicht: 24,7 g] —
+ (] § é
Dichtung Abmessungen —
t Material: BlechkernWalzstahl Bestell-Nr. d B | H |Verkauseinet d
Abmessungen Dichtung NBR ZPNA-M6 M6 x 1 8| 3
Bestell-Nr. t D | GroBe Anschlussgewinde ZPNA-M12 (M12x1,25| 19 | 7 | 10 St
ZP3EA-SW6 | 13 | 14 M6 x 1 ZPNA-M14 | Mi4x1 |19 | 5
ZP3EA-SW10 | 1,6 | 155 M10x1 ZPNA-M16 | M16x15 | 22 | 6 b
ZP3EA-SW12 | 2 [ 243 | M12x1,25 ZPNA-M18 | M18x1,5 | 27 | 9 | 25t
ZP3EA-SW16 | 2 |28 M16 x 1,5 ZPNA-M22 | M22x1,5 | 30 | 8




Serie ZP3E

Baugruppe Federelement (Vakuumanschluss: vertikal)

ZP3EB-T1JB10 [Gewicht: 172 g] ZP3EB-T2JB10 [Gewicht: 308 g]
Bestell-Nr. ZP3EB-T1JB30 [Gewicht: 187 g] Bestell-Nr. ZP3EB-T2JB30 [Gewicht: 337 g]
ZP3EB-T1JB50 [Gewicht: 198 g] ZP3EB-T2JB50 [Gewicht: 360 g]
Schlisselweite 17 Re 1/8"
) . . N
Schlisselweite 14 Rc 1/8 Schliisselweite 30 M| Buchse
- i
Schliisselweite 27 1 Buchse
L ol ® (s
N N } ©l o |
® o
@ i
o —| M Buchse 1| PrBuchse
M18x 1,5 — M22 x 1,5 ‘
< J |
. . || <
Schldsselvefte 16 1 Schilisselweite 24 [ | 7
03 ~ ki I °’¢
M10x1 L 94] Bestell . vervendbarer Vakuumsauger|
M16x 1,5 ZP3E-63UMC
Bestl\N venvendbarer Vakuumsauger ©28 ZP3E-80UMC
Abmessungen ZP3E-32UMO | | Abmessungen ZP3E-100UMO
Bestell-N. A | B ZP3E-40UMD Bestell-Nr. A | B ZP3E-125UMO]
ZP3EB-T1JB10 | 47,5 | 995 %ggg'gggmg ZP3EB-T2JB10 | 58 | 128 §E§E'§§§ME
ZP3EB-T1JB30 | 7255 | 1245 ZP3E-10BML ZP3EB-T2JB30 | 83 | 153 ZP3E-100BML
ZP3EB-T1JB50 | 925 | 1445 ZP3E-50BMLI ZP3EB-T2JB50 | 103 | 173 ZP3E-125BM0]

Baugruppe Federelement (Vakuumanschluss: seitlich)

ZP3EB-Y1JB10 [Gewicht: 170 g]

ZP3EB-Y2JB10 [Gewicht: 306 g]

Bestell-Nr. ZP3EB-Y1JB30 [Gewicht: 186 g] Bestell-Nr. ZP3EB-Y2JB30 [Gewicht: 337 g]
ZP3EB-Y1JB50 [Gewicht: 196 g] ZP3EB-Y2JB50 [Gewicht: 362 g]
0%
o
@ %
© . . 12,5
Y 85 Schlisselweite 17
! Schlisselweite 30 Buchse
Schllsselweite 14 =
Schliisselweite 27 Buchse. i |
[eo}
| 8/ o
| ® ! ;
g ° 5 L
o — Buchse
= Buchse M22 x 1,5
@ Misx1s [
M5 x 0,8/
< Effektive Gewindetiefe 5 < Re 1/8"
=t o
= ol Bestell-\r. verwendbarer Vakuumsauger|
M10 x 1 ZP3E-63UMO
Bestel-\r. venvendoarer Vakuumsauge M16x15 | e ZP3E-80UMU
Abmessungen ZP3E-32UMO | | Abmessungen - ZP3E-100UMO
Bestell-Nr. A B ZP3E-40UMT Bestell-Nr. A B ZP3E-125UMO
ZP3EB-Y1JB10 | 50,5 | 94,5 %ggg'gggmﬂ ZP3EB-Y2JB10 | 65 | 125 §E§E'§3§MS
ZP3EB-Y1JB30 | 755 | 1195 2 b aabMD | | _ZP3EB-Y20B30 | 90 | 150 ZP3E-100BMLI
ZP3EB-Y1JB50 | 955 | 1395 ZP3E-50BML] | | ZP3EB-Y2JB50 | 120 | 170 ZP3E-125BMLI
111 % SVC



Serie ZP3E
Baugruppe Kugelgelenk/Bestell-Nr.

Direktmontage Kugelgelenk

M ‘ Mit Federelement@ ‘ Mit Federelememm ‘ Mit Adapterm ‘ Mit Adapterm ‘ Vakuumsauger

Bestell-Nr. ZP3EA-F1-AL6 [Gewicht: 27,3 g] Bestell-Nr. ZP3EA-F2-AL6 [Gewicht: 38,7 g]
o 14 9214
M6 x 1 M6 x 1
g25 g25
Schlisselweite 8 Schlusselweite 8
™ @
- Dichtung - Dichtung
%) \ ° ) \L Blé
© 2 % BA Schliisselweite 2,5) o™ Schlusselweite 2,5)
& o 917 & ; _ P17
= At
30° © BestelH\:. vemiendharer Vakuumsauger 802 ©
(Schwenkwinkel) ZP3E-32UM (Schwenkwinkel)
0235 ZP3E-40UM 31,6 Bestel\r. vervencharer Vakuumsauger
ZP3E-32BM ZP3E-50UM
ZP3E-40BM ZP3E-50BM
Bestell-Nr. ZP3EA-F3-AL12 [Gewicht: 109 g] Bestell-Nr. ZP3EA-F4-AL12 [Gewicht: 122 g]
3243 @243
M12x 1,25 M12 x 1,25
Schidsselweite 19 Schlusselweite 19
o Dichtung N Dichtung
&~ [~
[ Schlusselweite 4 ] Schlisselweite 4
1o} — Te] —
N b= 032 N T 032
o o T I ol = 1
) i v ) ——
i 7 i) 72 Sl
- 7TH = 7T
%, 3 Bestell\. verwendbarer Vak %, z
' b estel-\r. verwendbarer Vakuumsauger Schwenkwinkel b
(Schwenkovinke) ZP3E-63UM (Sehwanicwinkel) Bestell\r. verwendbarer Vakuumsauger|
39,8 @ 50,5
ZP3E-80UM ZP3E-100UM
ZP3E-63BM ZP3E-80BM
Bestell-Nr. ZP3EA-F5-AL12 [Gewicht: 153 g] Bestell-Nr. ZP3EA-F6-AL12 [Gewicht: 186 g]
3243 24,3
M12x 1,25 M12 x 1,25

Schlisselweite 19

24

Schlisselweite 19

a4

it
lenk-Adapter

W |Kuge|ge|

Wit
Kugelgelenk-Adapter

it
Kugegeenk-Fedeelment

KugelglenFederelement

T—

omponente
Bestell-Nr.

Austausch | | K
n| | des Saugers

Stiickliste:
bmessunge!

N : N Dichtun
Dichtung ] ¢}
SIS % S w—b% N
] Schlusselweite 4 Schlusselweite 4
0 w —]
¥ = 032 ¥ = 232
Q =~ | & o L '
N =2 s o = [ r’%/» 9
Jﬁé AR
(Schwenkwinkel) - (Schwenkwinkel) i
0 66,3 Bestell-\r. venwendbarer Vakuumsauger @81,5
ZP3E-125UM Bestel-\r. verwendbarer Vakuumsauger|
ZP3E-100BM ZP3E-125BM
*1) Mittelpunkt Drehwinkel
112

O

SVC

=



Serie ZP3E

Kugelgelenk: AuBengewinde (Vakuumanschluss: vertikal)

Bestell-Nr.

ZP3EU-F1-TAL14 [Gewicht: 51,8 ]

Bestell-Nr.

ZP3EU-F2-TAL14 [Gewicht: 65,7 g]

M14x1 M14 x 1
Schldsselweite 19 Schliisselweite 19
Schlusselweite 19 Rc 1/8" Schlusselweite 19 Rc 1/8"
\
o
© L g22 ; =L 022
© g@ 17 © 017
S - Sl - =
" b %
g25 _ 25
& %
- © Bestol Nr. venvendbarer Vakuumsauger 30° ©
(Schwenkwinkel) ZP3E-32UM (Schwenkwinkel)
o8 ZP3E-40UM 040 Bestell . vervendbarer Vakuumsauger|
ZP3E-32BM ZP3E-50UM
ZP3E-40BM ZP3E-50BM
Bestell-Nr. ZP3EU-F3-TAL16 [Gewicht: 139 g] Bestell-Nr. ZP3EU-F4-TAL16 [Gewicht: 159 g]
M16 x 1,5 M16 x 1,5
Schlisselweite 22 . Schlusselweite 22 .
Schliisselweite 24 Re 1/8" Schllsselweite 24 Ro 18"
&
© ©
P E\ 3 Qo L 3 3
0
@ — 032 © = 032
3 o e 8 o
2 S = 2 :
VTN AT
o4 _ o4/ R
30° T 30° :‘:
(Schwenkwinkel) T Bestellr vewendbarer Vakuumsauger (Schwenkwinkel)
50 ZP3E-63UM 0 61 Bestl\r. vemiendharer Vakuumsauger
ZP3E-80UM ZP3E-100UM
ZP3E-63BM ZP3E-80BM
Bestell-Nr. ZP3EU-F5-TAL16 [Gewicht: 202 g] Bestell-Nr. ZP3EU-F6-TAL16 [Gewicht: 249 g]
M16 x 1,5 M16x 15
sChEZZZfVZe.:VeVZT = Re1/8" Schilisselweite 22 Rc 1/8"
Schlusselweite 24 —
&
©
3
8o eu) 2 2o = 1B
3 > g 32 9 ]
—— © — 232
8 o |
2 N _v—m} @ =2 ﬁ}
o4 R =]
30° T e =
(Schwenkwinkel) (Schwenkwinkel) -
0786 Bestell-\r. venwendbarer Vakuumsauger 0938
ZP3E-125UM Bestel-\r. verwendbarer Vakuumsauger
ZP3E-100BM ZP3E-125BM
*1) Mittelpunkt Drehwinkel
113
ZS\NC



Baugruppe Kugelgelenk/Bestell-Nr. Serie ZP 3E

Kugelgelenk: Innengewinde (Vakuumanschluss: vertikal)

Bestell-Nr.

ZP3EU-F1-TB8 [Gewicht: 33,7 g]

Bestell-Nr.

ZP3EU-F2-TB8 [Gewicht: 47,7 g]

M8 x1,2

016
213

5

Schlisselweite 14

M8 x 1,

@16
913

25

Schlisselweite 14

o) o
;" )| mi ~lo I :
B e 017 3| e S g 17
S | .74\
@25 ‘ R 025 -
2 30° b
f Bestell-r. verwendbarer Vakuumsauger ;
(Schwenkwinkel) (Schwenkwinkel)
@31 ZP3E-32UM @ 40
ZP3E-40UM Bestel\r. vervencharer Vakuumsauger
ZP3E-32BM ZP3E-50UM
ZP3E-40BM ZP3E-50BM
Bestell-Nr. ZP3EU-F3-TB12 [Gewicht: 126 g] Bestell-Nr. ZP3EU-F4-TB12 [Gewicht: 146 g]
@26 @26
218 Q18
M12x1,75 ) M12x 1,75
Schiiisselweite 22 Schlisselweite 22
© - © L ;:I
~ ‘_I a NY =
8V NY ==
o — Wﬁ @32 g = @32
’," X ° 2 77
= — a - S
Y o4 _
30° T 30° -
) - Bestel-\r. verwendbarer Vakuumsauger| (Schwenkwinkel)
(SChWSnsk(\)N kel ZP3E-63UM 261 Bestell N venviendharer Vakuumsauger
ZP3E-80UM ZP3E-100UM
ZP3E-63BM ZP3E-80BM
Bestell-Nr. ZP3EU-F5-TB12 [Gewicht: 189 g] Bestell-Nr. ZP3EU-F6-TB12 [Gewicht: 236 g]
226 @26
@18 218
M12x 1,75 M12 x 1,75
Schllsselweite 22 Schlisselweite 22
© L] — © —
. IEE X E
N M :T o Ny —
5 = 032 o Wf 032
?2 : 7[ ﬁ = }
924 _ Q4
80° = 30° £
(Schwenkwinkel) i T
0786 Bestell-\r. venvencharer Vakuumsauger| (SChvéeggvgnkel)
ZP3E-125UM - Bestel-\r. verwendbarer Vakuumsauger
ZP3E-100BM ZP3E-125BM
*1) Mittelpunkt Drehwinkel
114

O

SVC

Vakuumsauger

Mit Adapter M

Mit Adapterm

Mit Federelement M

Wit Federelement W

Nit
Kugelgelenk-Adapter

Mit
Kugelgelenk-Adapter

it
Kugegeenk-Fedeelment

it
KugelglenFederelement

==

omponente
Bestell-Nr.

Austausch | | K
des Saugers

Al

Stiickliste:
bmessunge!

=




Serie ZP3E

Kugelgelenk: AuBengewinde (Vakuumanschluss: seitlich)

Bestell-Nr. ZP3EU-F1-YAL14 [Gewicht: 64,5 g] Bestell-Nr. ZP3EU-F2-YAL14 [Gewicht: 78,4 g]

M14 x 1.
Schllsselweite 19

M14 x 1
Schlisselweite 19

M5 x 0,8/ M5 x 0,8/
o2 B A-A w0l © B A-A
| w N o]
o L > = y
8 2 %‘:j s 2 %@
g g17A—f L TA © Ee g— Q17A—f —é 7A © 9?_)
® s 9.5 NS ® _I—@ S 95 ®
- S - N7
025 ‘ R 225 _
30° E‘; BesteH-ZN::versw:;dbgerz\lalkju:\r;Isauger 30° 2;
f = Sch kwinkel
(SCth";‘:"nkel) ZP3E-40UM (8 W;n4sv Inkel) Bestel\r vervendhrer Vakuumsauger
ZP3E-32BM ZP3E-50UM
ZP3E-40BM ZP3E-50BM
Bestell-Nr. ZP3EU-F3-YAL16 [Gewicht: 266 g] Bestell-Nr. ZP3EU-F4-YAL16 [Gewicht: 286 g]
M16 x 1,5 M16x 1,5
Schlusselweite 22 Schlisselweite 22
0| © [ B
Rc 1/8" ‘*— Rc1/8"
- [
™~ Schliisselweite 24 =
= 0% ® = 032 o
o — o :
AT J
Q4 _ 9] _
30° x Bestel-\r. verwendbarer Vakuumsauger| 30° T
(Schwenkwinkel) | ZP3E-63UM (Schwenkwinkel) . Bestel . venendherer Vakuumsauge
@ 50 ZP3E-80UM o 61 ZP3E-100UM
ZP3E-63BM ZP3E-80BM
Bestell-Nr. ZP3EU-F5-YAL16 [Gewicht: 329 g] Bestell-Nr. ZP3EU-F6-YAL16 [Gewicht: 376 g]
M16 x 1,5 M16 x 1,5
Schlisselweite 22 Schlusselweite 22
(o)
qe H B
L. Rc1i/8" Rc 1/8"
S - S
S =
932 g = @32 : o
9—’ - :\ / ﬂ <) i
94 _ Q4
30° . 30°
(Schwenkwinkel) T st verwendoarer Vakuumsauger (Schwenkwinkel)
0786 ZP3E-125UM 0938 Bestell\ venwendbarer Vakuumsauger|
ZP3E-100BM ZP3E-125BM
*1) Mittelpunkt Drehwinkel
115 % SVC



Baugruppe Kugelgelenk/Bestell-Nr. Serie ZP 3E

Kugelgelenk: Innengewinde (Vakuumanschluss: seitlich)

Bestell-Nr. ZP3EU-F1-YB8 [Gewicht: 37,9 g] Bestell-Nr. ZP3EU-F2-YB8 [Gewicht: 51,8 g]
M5 x 0,8/
913 Effektive Gewindetiefe 5 M5 x 0,8/
M8 x 1.25 g13 Effektive Gewindetiefe 5
’ = M8 x 1,25 o)
()
1) / -
N - ,
© £ N
g At 1% A ©| : 3
g17 N F
& 3 1 al o7
7] = —1—$ “
= N %4}
025 | - 5o
~ =
30° % %
(Schwenkwinkel) Bestel-\r. verwendbarer Vakuumsauger| 30° o]
o 31 ZP3E-32UM (Schwenkwinkel)
ZP3E-40UM 3 40 Bestell\r verwendbarer Vakuumsauger|
ZP3E-32BM ZP3E-50UM
ZP3E-40BM ZP3E-50BM
Bestell-Nr. ZP3EU-F3-YB12 [Gewicht: 139 g] Bestell-Nr. ZP3EU-F4-YB12 [Gewicht: 159 g]
018 o18
M12 x 1,75 ) M12 x 1,75 @
— © 1
© N Rc 1/8" l Rc 1/8"
=
g 7 N
0 AT A 9 A A
o
—— 032 o = 932 o
| A i —
odl ! - 24 _
30° B 30° -
(Schwenkwinkel) Bestel-\". venvencharer Vakuumsauger (Schwenkwinkel)
@50 ZP3E-63UM g 61 Bestl\r. vemiendharer Vakuumsauger
ZP3E-80UM ZP3E-125UM
ZP3E-63BM ZP3E-100BM
Bestell-Nr. ZP3EU-F5-YB12 [Gewicht: 202 g] Bestell-Nr. ZP3EU-F6-YB12 [Gewicht: 249 g]
218 18
M12x 1,75 © M12x 1,75 o
© [ © —
Rc 1/8" ] Rc 1/8"
2 & S 7
" at A o ab [ [\E Ta
© ©
= 0 32 —— 0 32 3
od ! - o4 R
30° T 30° ',X::

(Schwenkwinkel) Bestel-\r. verwendbarer Vakuumsauger| (Schwenkwinkel)
0786 ZP3E-63UM 0938
ZP3E-80UM Bestel-\r. verwendbarer Vakuumsauger|
ZP3E-63BM ZP3E-125BM
*1) Mittelpunkt Drehwinkel
116

O

SVC

Vakuumsauger

Mit Adapter M

Mit Adapterm

Mit Federelement M

Wit Federelement W

Nit
Kugelgelenk-Adapter

Mit
Kugelgelenk-Adapter

it
Kugegeenk-Fedeelment

it
KugelglenFederelement

==

omponente
Bestell-Nr.

Austausch | | K
des Saugers

Al

Stiickliste:
bmessunge!

:

Kugelyelenk-Federelement | LAVEIEETS:RTIT



Serie ZP3E
Kugelgelenk-Federelement Bestell-Nr.

Kugelgelenk-Federelement (Vakuumanschluss: vertikal)

ZP3EU-TF1JB10 [Gewicht: 202 g]

ZP3EU-TF2JB10 [Gewicht: 211 g]

Bestell-Nr. ZP3EU-TF1JB30 [Gewicht: 211 g] Bestell-Nr. ZP3EU-TF2JB30 [Gewicht: 225 g]

ZP3EU-TF1JB50 [Gewicht: 223 g] ZP3EU-TF2JB50 [Gewicht: 237 g]

Schlusselweite 14 Rc 1/8" Schiisselwets 14 Re1/8°
e
Schliisselweite 27 Buchse Schilisselweite 27 Buchse
- X
o
8| 3 2 o 3
_| Buchse Buchse
M18 x 1,5 @ M18 x 1,5
<
- 225 R R
(Schwenkwinkel) (Schwenkwinkel)
g 31 340
Abmessungen Abmessungen
Bestell-Nr. A B Bestell-\r. venwendbarer Vakuumsauger Bestell-Nr. A B
ZP3E-32UM

ZP3EU-TF1JB10 63 | 115 ZP3EU-TF2JB10 63 | 115
ZP3EU-TF1JB30 | 88 | 140 §Eg§:§ggm ZP3EU-TF20B30 | 88 | 140 Beste@geg’lgdf;reg;ku:wmauger
ZP3EU-TF1JB50 | 108 | 160 ZP3E-40BM ZP3EU-TF2JB50 | 108 | 140 ZP3E-50BM

ZP3EU-TF3JB10 [Gewicht: 409 g]

ZP3EU-TF4JB10 [Gewicht: 429 g]

Bestell-Nr. ZP3EU-TF3JB30 [Gewicht: 438 g] Bestell-Nr. ZP3EU-TF4JB30 [Gewicht: 458 g]
ZP3EU-TF3JB50 [Gewicht: 461 g] ZP3EU-TF4JB50 [Gewicht: 481 g]
" ; Rc 1/8" "
SchlUsselweite 17 Schliisselweite 17 Rc 1/8
N
Schisselweite 30 \ *z F Buchse Schliisselweite 30 Buchse
| g
Ble Sallls 8% =
Buchse
— Buchse
m M22 x 1,5
[11] M22 x 1,5
<
@ 32
—— 032
o |
— lﬂ ?_)
24 ~ S
30° ';'_ 4 -
(Schwenkwinkel) |~ 30, s
Abmessungen 050 Abmessungen (Schwenkwinkel)
Bestell-Nr. A B TE— Bestell-Nr. A B 261
ZP3EU-TF3JB10 | 87 | 157 s eniendbae WA |~ Zp3EY-TF4JB10 | 87 | 157
ZP3EU-TF3JB30 | 112 | 182 %Egg:gggm ZP3EU-TF4JB30 | 112 | 182 Bes;”ﬁfgfd:aggaﬂﬁa”ger
ZP3EU-TF3JB50 | 132 | 202 ZP3E-63BM ZP3EU-TF4JB50 | 132 | 202 ZP3E-80BM

*1) Mittelpunkt Drehwinkel

117




Kugelgelenk-Federelement Bestell-Nr. Serie ZP 3E

Kugelgelenk-Federelement (Vakuumanschluss: vertikal)

ZP3EU-TF5JB10 [Gewicht: 472 g]

ZP3EU-TF6JB10 [Gewicht: 519 g]

Vakuumsauger

Mit Adapter M

Bestell-Nr. ZP3EU-TF5JB30 [Gewicht: 501 g] Bestell-Nr. ZP3EU-TF6JB30 [Gewicht: 548 g] —
ZP3EU-TF5JB50 [Gewicht: 524 g] ZP3EU-TF6JB50 [Gewicht: 571 g] %
Schliisselweite 17 Rc 1/8" Schlusselweite 17 Re 1/8° §
S S =
Schliisselweite 30 T Buchse Schiisselweite 30 | | T}| Buchse ——
T il £
o| ® [ o|® (¢ g
) [ ©l oo L £
Buchse Buchse. =
o ! M22 x 1,5 [11] ! M22 x 1,5 %
£
< < =
Q32 932 - g
2 \ 2 ;;:
Q4 Q4 =
= = =
30°) - 30° s
Abmessungen (Schwenkwinkel) Abmessungen (Schwenkwinkel) %
Bestell-Nr. A B 0786 Bestell-Nr. A B ©938 ;%
ZP3EU-TF5JB10 87 | 157 C——— ZP3EU-TF6JB10 87 | 157 =i
ZP3EU-TF5JB30 | 112 | 182 ZP3E-125UM ZP3EU-TF6JB30 | 112 | 182 TP ————r— B
ZP3EU-TF5JB50 | 132 | 202 ZP3E-100BM ZP3EU-TF6JB50 | 132 | 202 ZP3E-125BM

Kugelgelenk-Federelement (Vakuumanschluss: seitlich)

ZP3EU-YF1JB10 [Gewicht: 195 g]

Bestell-Nr.

ZP3EU-YF1JB30 [Gewicht: 211 g]

ZP3EU-YF1JB50 [Gewicht: 224 g]

ZP3EU-YF2JB10 [Gewicht: 209 g]

Bestell-Nr.

ZP3EU-YF2JB30 [Gewicht: 225 g]

ZP3EU-YF2JB50 [Gewicht: 237 g]

Schlisselweite 14

Schlisselweite 27

Buchse

35

P

f Buchse

1917

] M18x 1,5

M5 x 0,8/ D-D

Effektive Gewindetiefe 5

14

D o

<
N 7

‘\l

a25

i

11

Abmessungen

6.4

30°
(Schwenkwinkel
g 31

Bestell-Nr.

A B Bestel-\r. verwendbarer Vakuumsauger|

ZP3EU-YF1JB10

o6 | 110 ZP3E-32UM

ZP3EU-YF1JB30 91

135

ZP3EU-YF1JB50 | 111

150

ZP3E-40UM

ZP3E-32BM

ZP3E-40BM

Schlisselweite 14

Schlisselweite 27

Buchse

35

P

f| Buchse

M18 x 1,5

M5 x 0,8/
Effektive Gewindetiefe 5

<
[a\)

11

i

6,4")

30°
(Schwenkwinkel)
@ 40

Abmessungen

Bestell-Nr.

ZP3EU-YF2JB10

66 | 110

it
Kugegeenk-Fedeelment

it
KugelglenFederelement

==

omponente
Bestell-Nr.

Austausch | | K
des Saugers

Stiickliste:
bmessungen

=

Bestell-Nr,

ZP3EU-YF2JB30

91 135

ZP3EU-YF2JB50

111 150

Bestell-\r. venwendbarer Vakuumsauger|

ZP3E-50UM

ZP3E-50BM

*1) Mittelpunkt Drehwinkel

O

SVC

118

1l | Kugelgelenk-Baugrup




Serie ZP3E

Kugelgelenk-Federelement (Vakuumanschluss: seitlich)

ZP3EU-YF3JB10 [Gewicht: 410 g]

Bestell-Nr.

ZP3EU-YF3JB30 [Gewicht: 441 g]

ZP3EU-YF4JB10 [Gewicht: 430 g]

Bestell-Nr.

ZP3EU-YF3JB50 [Gewicht: 466 g]

ZP3EU-YF4JB30 [Gewicht: 461 g]

ZP3EU-YF4JB50 [Gewicht: 486 g]

Schlisselweite 17

Schllsselweite 17

Schliisselweite 30 Schlisselweite 30
\ Buchse [l Buchse.
\ | © [\
8 = B 8 1 (B
Buchse Buchse.
T M22% 1.5 M22 x 1,5
m I m v
‘ D-D \ D-D
Rc 1/8" < Rc 1/8" 1 N
< & \\ n
D D of o N "%
032 o @32 & 11 G}
[} ?_7 Y
04 ] o4 _
30° - 30° =
(Schwenkwinkel) (Schwenkwinkel)
@50 @ 61
Abmessungen Abmessungen
Bestell-Nr. A B Bestell-Nr. A B
ZP3EU-YF3JB10 | 9351535 Pest\c venendiaer AWNSAE| |~ 7 p3E ) .YF4JB10 | 93,5 | 153,5
ZP3EU-YF3JB30 | 1185 | 1785 ZP3E-63UM ZP3EU-YF4JB30 | 1185|1785 pesh . vendier s
- 2 ZP3E-80UM . . ZP3E-100UM
ZP3EU-YF3JB50 | 138,5| 1985 ZP3E-63BM ZP3EU-YF4JB50 | 1385 | 1985 ZP3E-80BM

ZP3EU-YF5JB10 [Gewicht: 473 g]

Bestell-Nr.

ZP3EU-YF5JB30 [Gewicht: 504 g]

ZP3EU-YF5JB50 [Gewicht: 529 g]

ZP3EU-YF6JB10 [Gewicht: 520 g]

Bestell-Nr.

ZP3EU-YF6JB30 [Gewicht: 551 g]

ZP3EU-YF6JB50 [Gewicht: 576 g]

Schlisselweite 30

Schlisselweite 17

SchlUsselweite 30

Schlusselweite 17

\ Buchse Buchse
©
T OB e ealls
Buchse Buchse
T M22 x 1,5 M22 x 1,5
(14} v m o
‘ ‘ D-D
" Rc 1/8" ]
< Rc 1/8 < N )
b D ol 1o N o,
o o 032 o R
2 2
o == ¥4 |
o4/ 24 _
30° E 30° p
(Schwenkwinkel) (Schwenkwinkel)
78,6 93,8
Abmessungen Abmessungen
Bestell-Nr. A B Bestell-Nr. A B
ZP3EU-YF5JB10 | 935 | 153,5 R —— ZP3EU-YF6JB10 | 93,5| 1535
el AAc Sl JLTERS | ks ZP3E-125UM crsldd TR | e il Bestel-\r. verwendharer Vakuumsauger|

*1) Mittelpunkt Drehwinkel

119

O

SVC



Al

Vakuumanlage

Sicherheitshinweise 1

Vor der Inbetriebnahme durchlesen.

Hinweise zu Konstruktion und Auswahl

/A Warnung

1.

Uberpriifen Sie die technischen Daten.

Die in diesem Katalog beschriebenen Produkte sind ausschlielich fiir den Einsatz in
Druckluftsystemen (einschlieBlich Vakuum) vorgesehen.

Betreiben Sie das Produkt nicht auBBerhalb der angegebenen Betriebsbereichsgrenzen
far Druck, Temperatur usw. Andernfalls kénnen Schéden und Funktionsstorungen
auftreten (siehe technische Daten).

Wenden Sie sich an SMC, wenn Sie ein anderes Medium als Druckluft (einschlieflich
Vakuum) verwenden.

Wir (bernehmen fiir eventuelle Schaden keine Garantie, wenn das Produkt nicht im
angegebenen Betriebsbereich angewendet wird.

. Bei der Konzipierung von Vakuumgeraten miissen

SicherheitsmaBnahmen zum Schutz vor méglichen Unféllen,
verursacht durch Vakuumverluste bei Stromausfall oder
Defekten im Vakuumsystem, vorgesehen werden.

Wenn das Vakuum abfallt und am Sauger ein Saugkraftverlust auftritt, kénnen im
Transport befindliche Werkstiicke herunterfallen, was eine Gefahrdung fiir das Personal
und die Anlage darstellt. Es miissen daher SicherheitsmaBnahmen ergriffen werden,
wie z. B. ein Schutz vor dem Herunterfallen von Werkstiicken, um Unféllen vorzubeugen.

. Beachten Sie die technischen Daten der Vakuum-Schaltventile

und Vakuum-Beliiftungsventile.

Werden nicht vakuumgeeignete Komponenten im Vakuumleitungssystem installiert, tritt
Vakuum-Leckage auf. Wahlen Sie daher nur Ausriistung, die den vakuumspezifischen
Anforderungen entsprechen.

. Wahlen Sie einen Vakuumerzeuger mit ausreichender

Ansaugleistung aus.

<Bei Vakuumleckage am Werkstiick oder im Leitungssystem>

Bei zu geringer Ansaugleistung des Vakuumerzeugers ist die Ansaugung unzureichend.
<Beilangen Leitungen und groBen Durchmessern>

Die fiir das Ansaugen notwendige Ansprechzeit verzégert sich aufgrund des
vergréBerten Leitungsvolumens.

Wahlen Sie einen Vakuumerzeuger mit ausreichender Ansaugleistung anhand der
technischen Daten aus.

. Eine zu groBe Ansaugleistung erschwert die Einstellung der

Vakuumschalter.

Wenn kleine, wenige Millimeter groBe Werkstiicke angesaugt werden sollen und ein
Vakuumerzeuger mit groBer Ansaugleistung gewdhit wurde, so ist der Druckunterschied
zwischen den Schritten Ansaugen bzw. Loslassen des Werkstiicks gering und das
Ansaugen ist schwierig.

. Wenn zwei oder mehr Sauger an einem Vakuumerzeuger

angeschlossen sind und sich ein Sauger vom Werkstiick l6st,
so losen sich ebenfalls die anderen Sauger von ihren
Werkstiicken.

Wenn ein Sauger vom Werkstiick getrennt wird, entsteht ein Vakuumverlust, aufgrund
dessen sich die anderen Sauger ebenfalls vom Werkstick trennen.

. Wenn das Werkstiick vom Sauger gelost wird, unterbrechen Sie

das Vakuum und stellen Sie sicher, dass der Druck der
atmospharische Druck ist.

Trennen Sie diese nicht unter Kraftaufwendung, wéhrend das Vakuum zwischen ihnen
wirkt. Andernfalls kann der Sauger reiBen, beschadigt oder verzogen werden, bzw. sich
vom Adapter losen.

. Stellen Sie sicher, dass wahrend des Ansaugens des

Werkstiicks keine Seitenlasten (Querkrafte), sowie Dreh- oder
Gleitkrafte ausgehend vom Werkstiick auf die Ansaugflache
des Saugers wirken.

Andernfalls kann der Sauger sich verformen, reiBen oder beschédigt werden bzw. sich
vom Adapter losen.

ZSNC

9. Zerlegen Sie das Produkt nicht und nehmen Sie keine

10.

1.

Modifikationen, einschlieBlich nachtragliches Bearbeiten, vor.
Dies kénnte zu Verletzungen und/oder Unfallen fihren.

Stellen Sie bei der Demontage oder der Montage des Produkts zum Austauschen
von Bauteilen usw. sicher, dass Sie die Angaben der Bedienungsanleitung oder
der Kataloge befolgen.

Vakuumerhalt unter Verwendung von Riickschlagventilen
SMC kann bei Verwendung von Rickschlagventilen keine Garantie bezlglich
der Aufrechterhaltung des Vakuums Ubernehmen. Treffen Sie besondere
SicherheitsmaBnahmen, um zu verhindern, dass Werkstlicke bei Stromausfall
herunterfallen.

Bitte setzen Sie sich mit SMC in Verbindung, wenn Sie Ruckschlagventile
verwenden, um durch nahegelegene Vakuumerzeuger verursachte
Interferenzen aufgrund der Entliftung zu verhindern.

Luftleckage Hauptventil

SMC kann nicht garantieren, dass keine Luft-Leckagen am Hauptventil des
Vakuumerzeugers/Vakuumpumpensystem auftreten. Bei Problemen mit SMC
Kontakt aufnehmen.

A\ Achtung

1. Montage des Vakuumfilters

Da die Vakuumanlage nicht nur Werkstlicke sondern auch Schmutzpartikel oder
Wassertropfen aus der umliegenden Atmosphére ansaugt, sind MaBnahmen zu
ergreifen, um ein Eindringen in das Innere der Anlage zu verhindern. Verwenden
Sie in Umgebungen mit einem hohen Staubanteil einen getrennt zu bestellenden
groBen Filter auch dann, wenn die Anlage bereits mit einem Filter ausgestattet ist.
Wenn die Mdglichkeit besteht, dass Wassertropfen durch das Vakuum angesaugt
werden, verwenden Sie einen Wasserabscheider fiir Vakuumsysteme.

2. Das max. Vakuum des Vakuumerzeugers wird durch den

atmospharischen Druck der Betriebsumgebung beeinflusst.
Da der atmosphérische Druck je nach Héhe, Klima usw. verschieden ist, ist es
mdglich, dass der in den technischen Daten genannte Wert fir das max. Vakuum
nicht erreicht wird.

3. Fiir ndhere Informationen zu verwandten Produkten, wie z.B.

Wegeventile und Antriebe, beachten Sie die Seiten mit
Sicherheitshinweisen im jeweiligen Katalog.

4. Verwenden Sie das Produkt nicht in Umgebungen mit

Vibrationen. Wenn das Produkt in solchen Umgebungen
verwendet wird, bieten wir eine Ausfiihrung mit
Kontermutter, die ein Losen verhindert. Bitte setzen Sie
sich fiir die Bestell-Nr. mit SMC in Verbindung.

1.

/A Warnung

Bedienungsanleitung

Einbau und Betrieb des Produkts diirfen erst erfolgen, nachdem die Bedienungsanleitung
aufmerksam durchgelesen und ihr Inhalt verstanden wurde. Die Bedienungsanleitung
auBerdem so aufbewahren, dass jederzeit Einsicht genommen werden kann.

2. Sehen Sie ausreichend Freiraum filr Wartungsarbeiten vor.

Achten Sie beim Einbau der Produkte darauf, den Zugang filr Instandhaltungsarbeiten freizulassen.

3. Ziehen Sie alle Gewinde mit den richtigen Anzugsdrehmomenten fest.

Beachten Sie bei der Installation der Produkte die Angaben zum Anzugsdrehmoment.

4, Stellen Sie beim Einbau des Saugers die Befestigung des Produktes vor Ort sicher.

Eine unzureichende Befestigung kann zu Problemen fiihren.

120



Vakuumanlage

A ISicherheitshinweise 2
Vor der Inbetriebnahme durchlesen.

Montage

/A Warnung

5. Bei einer Umsetzung mit Drehbewegung mit dem Sauger oder
Werkstiick und Sauger mit nicht iibereinstimmenden
Saugpositionen ist Vorsicht geboten.

Es kann zu Lockerung der Schrauben infolge der Drehbewegung kommen. Ggf. geeignete
Schraubensicherung einsetzen.

6. Drehbewegungen nur mittels Kugelgelenk des Saugermechanismus
durchfiihren.

Abnutzung kann zu Fehlfunktionen fihren.

7. Undichtigkeiten des Druckluftkreislaufs, Verstopfung, Abnutzung,
Riss, Saugerverschleiss oder Versagen des Federelements
(Abnutzung der Gleitvorrichtung, Kratzer usw.) kann zu
Fehlfunktionen fiihren. RegelméBige Wartungen durchfiihren.

8. Zur Verringerung der auf den Sauger wirkenden Last wird ein
Federelement verwendet (horizontale Anhebung).
Bei Ansaugung einer geneigten Oberflache oder einer Werkstickseite kann es zu
Fehlfunktionen kommen.

9. Nach einem Hub ist sicherzustellen, dass das Federelement in die
Ausgangslage zuriickkehrt, bevor der néchste Vorgang beginnt.

Es konnen Fehlfunktionen auftreten.

10. Beim Andriicken eines Saugers an ein Werkstiick sicherstellen,
dass kein StoB erfolgt oder groBe Kréfte auftreten.

Dies kénnte zu vorzeitiger Verformung, Riss oder Abnutzung des Saugers fiihren. Beim
Andriicken eines Saugers an ein Werkstiick hat dies innerhalb der Verformungsgrenzen
des Saugerunterteils zu erfolgen.

11.Bei Ansaugung eines verformten oder gewélbten Werkstiicks
muss der Sauger mit groBer Kraft angedriickt werden.

Auch wenn das Werkstiick im ersten Vorgang angesaugt werden kann, kdnnen frilhzeitig
Verformungen, Risse oder Abnutzung des Saugers auftreten und zu Fehlfunktionen
fiihren. RegelmaBige Wartungen durchfiihren.

12. Es kdnnen Fremdkorper in den Sauger gelangen.

Obwohl SMC alle MaBnahmen trifft, um ein Eintreten von Fremdkérpem in den Sauger
wahrend der Saugerformgebung zu vermeiden, kdnnen Gummipolymer-Fremdkdrper nur
sehr schwer vollstandig entfernt werden. Daher sind Produkte mit kaum erkenntlichen,
kleinen Fremdkdrpern Gut-Produkte und werden an den Kunden ausgeliefert.

13. An der Gummioberflache kann sich kristallisiertes weiBes Pulver
oder Schwitzwasser befinden.
Das kristallisierte Pulver wird ,bloom" genannt, und die ausgeschwitzte Fliissigkeit als
,bleed" bezeichnet. Diese Effekte beeintrdchtigen nicht den Betrieb Dieses Phanomen
wird von den Kautschuk-Zusétzen, wie Vulkanisierungsadditive, Antiodxidationsmittel,
Oxidationshemmstoffe, Weichmacher, Trennmittel oder andere verursacht und ist je nach
Kautschukmaterial unterschiedlich. Weil dieses Phanomen von Umweltverénderungen
beeinflusst wird (Temperaturunterschiede, Licht (fluoreszierendes Licht), Feuchtigkeit
usw.), kann dessen Auftreten nicht vorherbestimmt werden.

14.Blockieren Sie nicht den Entliftungsanschluss des
Vakuumerzeugers.

Wird beim Einbau der Entliiftungsanschluss blockiert, so wird kein Vakuum erzeugt.
Blockieren Sie nicht den Entliiftungsanschluss, um das Werkstick zu entfernen. Die An-
lage kann beschédigt werden.

121 Z; SNC

/A Achtung

. Siehe Sicherheitshinweise fiir Schraub/Steckverbmdungen
und Schiduche fiir die Handhabung von Steckverbindungen im
elektronischen Katalog auf der SMC-Webseite www.smc.eu.

Vorbereitende MaBnahmen

Waschen Sie die Schléuche vor dem AnschlieBen griindlich aus oder blasen Sie sie mit
Druckluft aus, um Spéne, Schneiddl und andere Verunreinigungen aus dem Leitungsinneren
zu entfernen.

Verwendung von Dichtband

Stellen Sie beim AnschlieBen von Leitungen oder Verschraubungen sicher, dass keine
Spane vom Gewinde oder Dichtungsmaterial in das Innere des Anschlusses geraten. Lassen
Sie auBerdem bei Gebrauch von Dichtband am Ende der Leitungen/Verschraubungen 1,5 bis
2 Gewindegange frei.

.Verwenden Sie Leitungen mit einem

geeigneten Leitwert.

Whéhlen Sie fur die Vakuumseite Komponenten und Leitungen
mit einem geeigneten Leitwert, so dass die max.
Ansaugleistung des Vakuumerzeugers durch den Querschnitt
der Leitung optimal ausgenutzt wird.

Vergewissern Sie sich des Weiteren, dass entlang des
Leitungsverlaufs keine unnétigen Hindernisse oder Leckagen
vorhanden sind. Bei der Konzipierung der Luftzufuhr muss der
max. Luftverbrauch des Vakuumerzeuger sowie der max.
Luftverbrauch anderer Pneumatikschaltkreise berlcksichtigt
werden.

.Vermeiden Sie eine unorganisierte

Leistungsverlegung.

Sowohl auf der Druck- wie auf der Vakuumseite sollten
Direktleitungen von mdglichst geringer La4nge verwendet
werden. Vermeiden Sie eine unorganisierte Leitungsverlegung.
Durch zu lange Schlduche steigt das Leitungsvolumen und
somit die Ansprechzeit.

.Verwenden Sie Schlauche mit groBem

Leitwert auf der Entliftungsseite des
Vakuumerzeugers.

Wenn die Entliftungsleitung den Luftstrom beim Austreten
hindert, sinkt die Leistung des Vakuumerzeugers.

. Stellen Sie sicher, dass die Leitungen an

keiner Stelle aufgrund von Biegebelastungen
oder duBeren Schaden zusammengedriickt
werden.



Vakuumanlage

A ISicherheitshinweise 3
Vor der Inbetriebnahme durchlesen.

Druckluftversorgung

/A Warnung

1. Medienarten
Verwenden Sie Druckluft als Medium. Bitte wenden Sie sich an SMC
falls ein anderes Medium verwendet werden soll.

2. Bei groBer Menge an Kondensat
Druckluft mit einem hohen Kondensatanteil kann Fehlfunktionen der

1.

Pneumatikanlage verursachen. Lufttrockner, Wasserabscheider oder
Filter sollten auf der Eingangsseite eingebaut werden.

Zusétzlich sind bei Verwendung von Druckluftél fir Wegesteuergeréte
oder Stellantriebe die Leitungen getrennt zu verlegen, so dass die Geréte
mit Druckluft beaufschlagt werden, bevor das Ol hinzugegeben wird.
Gelangt Ol in den Vakuumerzeuger/Vakuumpumpensystem, kénnen
Schalldampfer, Dlise oder Filter verstopft und die Leistungsfahigkeit
vermindert werden.

3. Kondensatablass
Wird das Kondensat im Wasserabscheider oder Luftfilter nicht entfernt,
gelangt es in die Druckluftleitung und kann Fehlfunktionen der
Pneumatikanlage verursachen. Gestaltet sich der Kondensatablass
schwierig, wird die Verwendung eines automatischen
Kondensatablasses empfohlen. Fir Details bzgl. Druckluftqualitat siehe
Katalog auf www.smc.eu

4.Verwenden Sie saubere Druckluft.

Verwenden Sie keine Druckluft, die Chemikalien, synthetische Ole mit
organischen Lésungsmitteln, Salz oder korrosive Gase usw. enthélt, da
dies zu Schaden oder Funktionsstdrungen flihren kann.

A Warnung

1

1. Nicht in der Nahe von korrodierenden Gasen,
Chemikalien, Salzwasser, Wasser oder
Wasserdampf oder in einer Umgebung
verwenden, in der das Produkt in direkten
Kontakt mit diesen Substanzen kommen kann.

2.Verwenden Sie das Produkt nicht in
Umgebungen, in denen starke Vibrationen
und/oder St6Be auftreten.

3. Das Produkt nicht in Umgebungen einsetzen,
die brennbare oder explosive Gase
enthalten. Andernfalls besteht Brand- bzw.
Explosionsgefahr. Die Produkte verfiigen
nicht liber eine explosionssichere Bauweise.

4.Der Vakuumsauger darf nicht uber
langere Zeit dem Sonnenlicht ausgesetzt
werden. Verwenden Sie eine Schutzabdeckung.

. Entfernen Sie alle zu starken Warmequellen.

. Treffen Sie ausreichende SchutzmaBnahmen,
falls die Gerate mit Wasser oder Ol in
Kontakt kommen oder in der Ndhe von
SchweiBarbeiten eingesetzt werden.

7.In Fallen, in denen die Vakuumeinheit von

anderen Systemen o. A. umgeben ist oder

permanent betrieben wird, treffen Sie

MaBnahmen zur Warmeabfiihrung, so dass

die Temperatur innerhalb des zulédssigen

Bereichs der Vakuumeinheit bleibt.

o O

/A Achtung

Unter bestimmten Bedingungen kann die Abluft des
Vakuumerzeugers intermittierende Stérsignale erzeugen
und zu einem unregelméBigen Vakuum fiihren.

Die Verwendung des Vakuumerzeugers unter derartigen Bedingungen fiihrt
nicht zu einer Verringerung der Leistung. Wenn jedoch die
intermittierenden Storsignale zu einer Stérung fiihren oder den Betrieb des
Vakuumschalters beeintrachtigen, versuchen Sie, den Betriebsdruck des
Vakuumerzeugers zu senken bzw. zu erh6hen, um eine Druckeinstellung
zu finden, bei der keine intermittierenden Stérsignale auftreten.

. Wartung |
/A Warnung

.Fihren Sie die Instandhaltungs- und

Servicearbeiten gemaB den in der
Bedienungsanleitung beschriebenen
Anweisungen durch.

Bei unsachgeméBer Handhabung kénnen Fehlfunktionen und
Schéaden an der Anlage verursacht werden.

. Instandhaltungsarbeiten

Druckluft kann bei nicht sachgerechtem Umgang geféhrlich
sein. Daher sind der Austausch von Elementen sowie andere
Instandhaltungsarbeiten nur von Personen mit ausreichender
Kenntnis und Erfahrung mit Druckluftgeraten vorzunehmen.

. Kondensatablass

Lassen Sie regelmé&Big das Kondensat ab, das sich in
Wasserabscheidern, Luftfiltern, Vakuum-Kondensatabscheidern
usw. ansammelt.

.Ausbau von Geraten und Versorgung/

Entliftung von Druckluft

Stellen Sie beim Ausbau von Geréten sicher, dass geeignete
MaBnahmen getroffen wurden, um ein Herabfallen des
Werkstiicks bzw. unvorhergesehene Bewegungen der Anlage
usw. zu verhindern. Schalten Sie dann die Druckluftzufuhr und
die Stromversorgung ab, und lassen Sie die Druckluft aus
dem System entweichen.

Vergewissern Sie sich vor der Wiederinbetriebnahme der
Anlage nach erfolgten Montage- oder Austauscharbeiten,
dass alle MaBnahmen getroffen wurden, um abrupte
Bewegungen des Antriebs usw. zu verhindern. Uberpriifen Sie
anschlieBend den ordnungsgeméBen Betrieb der Anlage.

. Wechseln Sie die Vakuumfilter und Schalldampfer

regelmaBig aus.

Die Leistung von Vakuumerzeugern verschlechtert sich
aufgrund von Verstopfungen in Filtern und Schallddmpfern. Es
sollten Filter mit groBem Durchfluss verwendet werden,
besonders in Umgebungen mit starker Staubentwicklung.

122



/A Sicherheitshinweise

/A Achtung:
/\ Warnung:
/\ Gefahr :

Diese Sicherheitshinweise sollen vor geféhrlichen Situationen und/oder Sachschaden
schiitzen. In den Hinweisen wird die Schwere der potentiellen Gefahren durch die

Gefahrenworte ,,Achtung®, ,,Warnung“ oder ,,Gefahr* bezeichnet. Diese wichtigen
Sicherheitshinweise miissen zusammen mit internationalen Standards (ISO/IEC)*1) und
anderen Sicherheitsvorschriften beachtet werden.

[P = == == e e e e e e e e e e e e e e

-
Achtung verweist auf eine Gefahr mit geringem Risiko, die I
leichte bis mittelschwere Verletzungen zur Folge haben

kann, wenn sie nicht verhindert wird.

Warnung verweist auf eine Gefahr mit mittlerem Risiko, 1
die schwere Verletzungen oder den Tod zur Folge haben |
kann, wenn sie nicht verhindert wird. |
Gefahr verweist auf eine Gefahr mit hohem Risiko, die I
schwere Verletzungen oder den Tod zur Folge hat, wenn sie I
nicht verhindert wird. r

g i Uiy g

#1) 1SO 4414: Fluidtechnik — Ausfiihrungsrichtlinien Pneumatik
I1SO 4413: Fluidtechnik — Ausflihrungsrichtlinien Hydraulik
IEC 60204-1: Sicherheit von Maschinen — Elektrische Ausriistung von
Maschinen (Teil 1: Allgemeine Anforderungen)
ISO 10218-1: Industrieroboter - Sicherheitsanforderungen usw.

. Verantwortlich fiir die Kompatibilitdt des Produktes ist die Person, die das

. Maschinen und Anlagen diirfen nur von entsprechend geschultem Personal

. Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen oder der Ausbau einzelner

/AWarnung

System erstellt oder dessen Spezifikation festlegt.

Da das hier aufgefiihrte Produkt unter verschiedenen Betriebsbedingungen eingesetzt wird,
darf die Entscheidung iber dessen Eignung fiir einen bestimmten Anwendungsfall erst nach
genauer Analyse und/oder Tests erfolgen, mit denen die Erfillung der spezifischen
Anforderungen Gberpriift wird. Die Erfillung der zu erwartenden Leistung sowie die
Gewabhrleistung der Sicherheit liegen in der Verantwortung der Person, die die
Systemkompatibilitat festgestellt hat. Diese Person muss anhand der neuesten
Kataloginformation standig die Eignung aller angegebenen Teile Uberprifen und dabei im Zuge
der Systemkonfiguration alle Mdglichkeiten eines Geréteausfalls ausreichend berlicksichtigen.

betrieben werden.
Das hier angegebene Produkt kann bei unsachgemédBer Handhabung gefahrlich sein.
Montage-, Inbetriebnahme- und Reparaturarbeiten an Maschinen und Anlagen, einschlieBlich
der Produkte von SMC, diirfen nur von entsprechend geschultem und erfahrenem Personal
vorgenommen werden.

Komponenten diirfen erst dann vorgenommen werden, wenn die Sicherheit

gewahrleistet ist.

. Inspektions- und Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen diirfen erst dann ausgeftihrt
werden, wenn alle MaBnahmen iberpriift wurden, die ein Herunterfallen oder
unvorhergesehene Bewegungen des angetriebenen Objekts verhindern.

. Soll das Produkt entfernt werden, iberpriifen Sie zunachst die Einhaltung der oben
genannten Sicherheitshinweise. Unterbrechen Sie dann die Druckluftversorgung aller
betreffenden Komponenten. Lesen Sie die produktspezifischen Sicherheitshinweise aller
relevanten Produkte sorgfaltig.

. Vor dem erneuten Start der Maschine bzw. Anlage sind MaBnahmen zu treffen, um
unvorhergesehene Bewegungen des Produktes oder Fehlfunktionen zu verhindern.

Bitte wenden Sie sich an SMC und treffen Sie geeignete

Sicherheitsvorkehrungen, wenn das Produkt unter einer der

folgenden Bedingungen eingesetzt werden soll:

1. Einsatz- bzw. Umgebungsbedingungen, die von den angegebenen technischen Daten
abweichen, oder Nutzung des Produktes im Freien oder unter direkter Sonneneinstrahlung.

2. Einbau innerhalb von Maschinen und Anlagen, die in Verbindung mit Kernenergie,
Eisenbahnen, Luft- und Raumfahrttechnik, Schiffen, Kraftfahrzeugen, militarischen
Einrichtungen, Verbrennungsanlagen, medizinischen Geraten oder Freizeitgeraten
eingesetzt werden oder mit Lebensmitteln und Getranken, Notausschaltkreisen, Kupplungs-
und Bremsschaltkreisen in Stanz- und Pressanwendungen, Sicherheitsausriistungen oder
anderen Anwendungen in Kontakt kommen, die nicht fiir die in diesem Katalog aufgeflihrten
technischen Daten geeignet sind.

—_

n

w

/AWarnung

3. Anwendungen, bei denen die Méglichkeit von Schaden an Personen, Sachwerten
oder Tieren besteht und die eine besondere Sicherheitsanalyse verlangen.

4. Verwendung in Verriegelungssystemen, die ein doppeltes Verriegelungssystem mit
mechanischer Schutzfunktion zum Schutz vor Ausféllen und eine regelmaBige
Funktionsprifung erfordern.

A\ Achtung

1. Das Produkt wurde fiir die Verwendung in der Fertigungsindustrie

konzipiert.

Das hier beschriebene Produkt wurde fiir die friedliche Nutzung in Fertigungsunternehmen
entwickelt.

Wenn Sie das Produkt in anderen Wirtschaftszweigen verwenden méchten, missen Sie SMC
vorher informieren und bei Bedarf entsprechende technische Daten zur Verfiigung stellen.
Wenden Sie sich bei Fragen bitte an die nachstgelegene Vertriebsniederlassung.

Einhaltung von Vorschriften

Das Produkt unterliegt den folgenden Bestimmungen zur ,Einhaltung von
Vorschriften®.

Lesen Sie diese Punkte durch und erklaren Sie Ihr Einverstandnis, bevor Sie das Produkt
verwenden.

Einhaltung von Vorschriften

1. Die Verwendung von SMC-Produkten in Fertigungsmaschinen von Herstellern
von Massenvernichtungswaffen oder sonstigen Waffen ist strengstens untersagt.

2. Der Export von SMC-Produkten oder -Technologie von einem Land in ein anderes
hat nach den an der Transaktion beteiligten Lé&ndern geltenden
Sicherheitsvorschriften und -normen zu erfolgen. Vor dem internationalen
Versand eines jeglichen SMC-Produktes ist sicherzustellen, dass alle nationalen
Vorschriften in Bezug auf den Export bekannt sind und befolgt werden.

A\Achtung

SMC-Produkte sind nicht fiir den Einsatz als Instrumente im gesetzlichen
Messwesen bestimmt.

Die von SMC gefertigten bzw. vertriebenen Messinstrumente wurden keinen Prifverfahren zur
Typengenehmigung unterzogen, die von den Messvorschriften der einzelnen Lander
vorgegeben werden.

Daher durfen SMC-Produkte nicht fiir Arbeiten bzw. Zertifizierungen eingesetzt werden, die im
Rahmen der Messvorschriften der einzelnen Lander vorgegeben werden.

p
—/J ®

N
SMC Corporation (Europe)
Austria @ +43 (0)2262622800  www.smc.at office @sme.at Lithuania @ +370 52308118 www.smlt.ft info@smclt.lt
Belgium @ +32(0)33551464  www.smcpneumatics.oe  info@smcpneumatics.oe | Netherlands @ +31(0)205318888  www.smcpneumatics.nl - info@smcpneumatics.nl
Bulgaria @ +359 (0)2807670  www.smc.bg office @smc.bg Norway @ +47 67129020 WWW.SMC-norge.no post@smc-norge.no
Croatia & +385(0)13707288  www.smc.hr office @smc.hr Poland @ +48 222119600 www.smc.pl office@smc.pl
Czech Republic @& +420 541424611 www.smc.cz office@sme.cz Portugal @ +351226166570  www.smc.eu postpt@smc.smces.es
Denmark @ +45 70252900 www.smedk.com smc@smedk.com Romania @ +40 213205111 WWw.smcromania.ro smcromania@smcromania.ro
Estonia @& +372 6510370 www.smepneumatics.ee  smc@smcpneumatics.ee | Russia @& +7 8127185445 www.smc-pneumatik.ru info@smc-pneumatik.ru
Finland @ +358207513513  www.smcfi smefi@smefi Slovakia @ +421(0)413213212  www.smc.sk office @sme.sk
France & +33(0)164761000  www.sme-france.fr info@smc-france.fr Slovenia @ +386 (0)73885412  www.smc.si office@smc.si
Germany @ +49 (0)61034020  www.smc.de info@smc.de Spain @& +34 902184100 WWW.Smc.eu post@smc.smces.es
Greece @ +302102717265  www.smchellas.gr sales@smchellas.gr Sweden @ +46 (086031200  www.smc.nu post@sme.nu
Hungary & +36 23511390 www.sme.hu office @sme.hu Switzerland @& +41(0)523963131  www.smc.ch info@smc.ch
Ireland @ +353 (0)14039000  www.smcpneumatics.ie  sales@smcpneumatics.ie | Turkey @+902124890440  www.smcpnomatik.com.tr  info@smcpnomatik.com.tr
Italy & +39 0292711 www.smitalia.it mailbox @smcitalia.it UK @ +44 (0)845 1215122 www.smepneumatics.co.uk  sales@smepneumatics.co.uk
Latvia @& +371 67817700 www.smelv.lv info@smclv.lv

SMC CORPORATION _Akihabara UDX 15F, 4-14-1, Sotokanda, Chiyoda-ku, Tokyo 101-0021, JAPAN Phone: 03-5207-8249 FAX: 03-5298-5362

1st printing TZ printing TZ 00 Printed in Spain

Die Angaben kdnnen ohne vorherige Ankiindigung, und ohne dass dem Hersteller daraus eine Verpflichtung entsteht, geéndert werden.





